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1. OBIIIMUE ITOJIO)KEHUSA

O1neHOYHBIE MAaTEPHAITBI — 3TO COBOKYITHOCTh y4e€OHO-METOJAMYECKUX MaTepraioB (KOHTPOIBHBIX 3a/laHUM,
omucaHuii popM M MpoUeAyp NPOBEPKH), NMpPEAHA3HAYCHHBIX JUIS OIEHKH KadeCTBa OCBOCHUS OOYYaIONIMMHCS
MaHHOM auciumanHel kKak yactu OITOIT.

Llenp — OIEHNUTH COOTBETCTBUE 3HAHUI, YMEHHI W BIAJCHUN, TPUOOPETEHHBIX 00YYArOMIMMCS B IIPOLIECCe
M3YyYeHUs AUCIUTUIHHEIL, 1IeisiM 1 TpeboBannsM OITOI.

[IpomexyTouHasi arrecTamnus MPOBOAUTCS B Qopme 3adeta. Dopma MpoBeeHUs 3aueTa — TECTHPOBAHUE,
MUCHbMEHHOE PENIEHUH MPaKTUYECKUX 3aJaHUH.

2. HACIIOPT OHEHOYHBIX MATEPUAJIOB 11O JUCHUIIJIMHE (MOYJIIO)

Ne KonTposmpyembie HaumenoBanue
n/n paseibl JUCHMIIMHBI Kon _ | OumeHO4HOro cpencTBa
KOHTPOJIUPYeMOii
KOMIeTeHIIHH
1 | [IpombinieHHOCTD — Benyias chepa OIIK-4.1, YK-10.1 3auer
skoHOMUKH. [Ipenmpusitue — oCHOBHOE
3BEHO MPOMBIIIUIEHHOCTH
2 | Ilpon3BoAcTBeHHAs MIPOrpaMMa OIIK-4.1, YK-10.1, 3ayer
npeanpustus. [IponsBoacreennas YK-2.1
MOIIIHOCTb
3 | Pecypcsl npeanpusitus OIlK-4.1, YK-10.1, 3auer
YK-10.2, YK-2.1
4 | 3aepKKu IpearpusaTis 1 OIlK-4.1, YK-10.1, 3auer
ce0ecTOMMOCTh POAYKIIHH. YK-10.2, YK-2.1
OuUHAHCOBBIE PE3YNIbTATHI JEATEIBHOCTH
PEIPUATHS
5 | OCHOBBI IPOEKTHOM AEATEIBHOCTH OIIK-4.1, VK-2.1, 3ader
YK-2.2, YK-10.1,
YK-10.2
6 | CtpykTrypa npeanpustus. Y IpaBieHUue OIlK-4.1, YK-10.1 3ager
IpeanpuUsiTHEM

3. OMUCAHUE NMOKA3ATEJIEM U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUS KOMITETEHIUI

ChopMUpOBaHHOCTh KaXKIO0W KOMIIETEHUMH B PaMKaX OCBOCHHUS NAaHHOW AMCLUIUIMHBI OLIEHUBAETCS IO
TPEXypPOBHEBOM LIKAJIE:

1) TOpOroBbIli YPOBEHB SIBISICTCS O0SA3aTEIbHBIM Ul BCEX OOYYAIOUIMXCS 10 3aBEPIICHUH OCBOCHHS
JUCIUIITNHBL;

2) TUpPOIBUHYTBIH  YPOBEHb  XapaKTEpU3YeTCS  NPEBHILICHHEM  MUHHUMAIbHBIX  XapaKTEPHUCTHK
C(i)OpMPIpOBaHHOCTI/I KOMHCTCHHI/IfI 110 3aBEPIICHUN OCBOCHHA JUCHUILINHBI;

3) OTaJOHHBI ypOBEHb XapaKTEPHU3yeTCSs MaKCUMAaIbHO BO3MOKHOH BBIPQKEHHOCTHIO KOMIICTECHIWH |
SIBJIIETCS] Ba)KHBIM KaueCTBEHHBIM OPHUEHTHPOM JIJIsl CAMOCOBEPIIEHCTBOBAHHS.

YpoBeHb 0CBOCHUSI KOMIIETEeHINH, GOPMHUPYEMBIX JUCHUIIIMHOM:

Cl) onucarnue Kpumepues U wKalbl OYeHUBAHUs mecmupoeatusl.

\ IlIkajia oneHuBaHUsA \ Kpurepuii




3 Gamna
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB)

YpoBeHb yCBOEHUS MaTepuaia, IpeayCMOTPEHHOTO TPOTrPaMMOii:
IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB HA TECTOBBIE BOpockl oT 85 10 100%

2 Gamna YpoBeHb ycBOEHUS MaTepuaa, IpeyCMOTPEHHOTO IPOrPaMMOIA:
(npoABUHYTHIN IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBbIE BOoIpockl oT 70 10 84%
YPOBEHB)
1 6ann YpoBeHb yCBOEHHUS MaTepuaa, IpeaycCMOTPEHHOIO ITPOrpaMMOii:
(TOpOTOBBIN YPOBEHB) IIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA T€CTOBBIE BONPOCHI OT 50 10 69%
0 6aynos YpoBeHb yCBOECHUS MaTepuaa, peayCMOTPEHHOIO ITPOrpaMMOii:

IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TecTOBBIe Bonpockl oT 0 1o 49%

6) onucanue Kpumepues u WKAIbl OYEHUBAHUS NPAKMUYECKUX 3A0AHULL:

IkaJsa oueHNBAHUA

Kpurepuii

3 Gamna
(3TaJIOHHBIN YpPOBEHB)

3aJ1aHUEC BLIIIOJHCHO IIOJIHOCTBIO ITPABUJIBHO! HO,Z[pO6HO OIIMCaH
X0 pCIICHHUA 3aJaHK s, BBIBOJAbI apTYMCHTUPOBAHBI

2 Ganna (MPOJBUHYTHIN
YpOBEHbB)

3a/IaHUC BBIIIOJJHCHO IIPpAaBUJIbHO, HO XOIA PCHICHHA 3aJdaHusd
OITMCaH HEC ITOJIHOCTBIO, BBIBOIbI 0e3 aprymecHTanuunu

1 Gann (moporoBbIit
YPOBEHB)

AJITOPUTM PCUHICHUA 3aJaHUA BepHLIfI, HO CTYACHT JOITYCTHUJI
OIINOKH B pacuc€Tax, BbIBOAbI oe3 aprymMCcHTallun

0 OaoB

3aaHyC BBIITOJHCHO HCBCPHO HMJIM HC BBIITOJIHAJIOCH

Ha mnpomexyrounyio arrectanuio (3a4eT) BBIHOCUTCA TECT U JIBa NPAKTUYCCKUX 3aJaHUs.
MaxkcuManbHO CTYAEHT MOKET HaOparh 9 GamnmoB. MTOroBblii cyMMapHBIM Oamin CTyAeHTa, MOTyYeHHBIN
IpU TPOXOKJIEHUU IPOMEKYTOUHON arTrecTalud, NEpPEeBOAUTCA B TPAJUIMOHHYIO (OpMY IO CUCTEME
«3aYTEHOY, HE 3a4TCHOY.

OlleHKa «3a4T€HO» BBICTABJISIETCS CTYIEHTY, KOTOpbI HaOpad B cymMMe He MeHee 6 OalioB.
OOs3aTenbHBIM ~ YCTIOBHEM  SIBIISIETCSl  BBIIIOJIHEHHWE BCEX MPEIYCMOTPEHHBIX B TEUEHHE CEMECTpa
nabopaTOpPHBIX PaboT.

OreHKa «HE 3a4TEHO» BBICTABIIACTCS CTYACHTY, KOTOPBIA HaOpand B cyMMe MeHee 6 OaiioB, TuOO
MMEET K MOMEHTY ITPOBEJICHHS IIPOMEKYTOUYHOM aTTeCTAIlNK HEeCJTaHHBIC JTabopaToOpHbIE pabOoTEHI.

4. TAITOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA UJIN UHBIE MATEPUAJIBI

Pezynomamut océoenuna OIIOIT

Koo unouxamopa Coodeprcanue unoukamopa

[TpuarMaer ydyacTHe B pa3pabOTKe MPOEKTOB, OILEHHWBAET HMMEIOIIHECs
peCypChl M OTpaHUYEHHUS

YK-2.1

a) munoeéble mecmoeole 60npPoOCoHl 3AKPbINMO20 muna

1. YTO MOHMMAIOT MO/ YIIPABIEHUEM MTPOEKTaMHU?
1: 1eATenbHOCTh YIPAaBIEHYECKOTO MIEPCOHANA POEKTA
2: npuiIo:KeHUe 3HAHMI, HABBIKOB, METO/I0B U CPeICTB K padoTaM NMpoeKTa JAJs JOCTHKeHUsl 1eJiei
NPOEKTA NPH COOTI0ICHNH MU NPEBbIIICHNH NOTPEeOHOCTel WM 0KMIAHMI YYaCTHUKOB IIPOEKTA
3: ynpaBiieHHE IEPCOHATIOM, BOBJICUYEHHBIM B PEAIN3ALMIO IPOCKTA
4: ynpaBiieHUE CPOKaMH, CTOUMOCTBIO, pUCKAaMHU, KAYECTBOM, M IPYTMMHM ITapaMeTpaMu MPOEKTa




5: popmupoBaHue BO3ACHCTBUN, 00ECTICUNBAIOIINX PEATH3AINI0 HAMEUECHHBIX TJIAHOB
2. Onpenenure, 4TO U3 HIKETIEPEUUCIICHHOTO SBJISIETCS TEMOM MPOEKTa:
1: ©30BITOYHOE KOJTMYECTBO HCTOYHUKOB MH(OPMAIIMH IO ONIPEICIICHHON TeMaTHKE B MHTEPHETE
2: pa3pabdoTka nporpamMmMbl ObICTPOro v 3pPeKTUBHOr0 NOUCKA HY:KHOM HHGOPMALMHU B HHTEPHETE
3: olleHKAa BJIMSIHUSI CBMHIIA HA OKPY:KAIOLIYIO CPeay
4: mepeHachIlIEHHOCTh CBUHIIA B OKPYXAlOIe cpelie OKa3bIBaeT HEOIArompHUsITHOE BIUSHUE HA KHUBYIO
IIpUPOAY
3. OmpenenuTe, 4YTO U3 HIHKETIEPEUNCICHHOTO SIBIISICTCS LENbI0 TPOEKTa:
1: obecrieueHrne ONTUMAIBLHOTO PA3BUTHS CTYJEHYECKOIO caMmoynpaBieHus B By3ax PD myrem nepenauu
ONbITa Y 3HAHWM TMpeAcTaBUTEISIMU HauOoliee pPAa3BUTBIX OPraHOB CaMOYIpPABIEHUS BO BpeMs
CHEIMAIM3UPOBAHHOTO YETHIPEXTHEBHOTO CeMHHApa-TpeHuHra «OpraHusamus padoTbl CTyIeHYECKOTOo
COBETa»
2: MOArOTOBUTHL TPYyNIy aKTHBHCTOB MO BONPOcaM (PyHKIMOHUPOBAHHSI OPraHOB CTYAE€HYECKOI0
caMoymnpaBJieHusi B KojmuecTBe 40 yesioBek
3: u3AaTh M PacHpPOCTPAHUTHL MaTepuajbl ceMUHapa-TpeHuHra «QOpranu3zauusi padoThI
Cryaendeckoro coera» (tupaxk 1000 s3x3emnisiposn).
4 MOBBINIEHHE KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH WHBAJIUJIOB HA PBIHKE TpyJa MyTEM CO3/JaHHUS U OpraHU3aAlHNH
paboThl
4. IlnanupoBaHUE MTPOCKTA HAUUHAETCS C MPOIIEAYPHI:
1: aHanu3 U OllEHKa BBIMOJIHEHUS paboT
2: onpeneseHue Heseil NPOEKTa U COCTaBa padoT
3: pacuer pacnucanus (Onpee’IeHre CPOKOB BBIIOTHEHUS paboT)
4: cpaBHEHHUE TEKYIIETO PaCIMCaHUs U IAaHHBIX 110 PecypcaM ¢ TUPEKTHBHBIM TpaduKoM
5. CTpyKTypHas 1eKOMIO3UIUS IPOEKTa — ITO:
1: HarasaHoe u3oOpaskeHue B BHAe IpaduKOB M CXeM BcCell HepapXMuyecKoil CTPYKTYpbl padoT
MPOEKTA
2: CTpYKTypa OpraHU3alliy U JEJIETUPOBAHUS ITOJTHOMOYHI KOMaH/Ibl, pEATU3YIOIICH MPOEKT
6. @a3bl KUZHEHHOTO LIUKJIA TPOEKTA:
1: uHuIUAaAM3aNusl, IVIAHUPOBAHK e, PeaTu3alus, 3aBepIleHue;
2: IIaHUPOBaHUE, CTPOUTENHCTBO, claua 00BEKTa, IKCILTyaTaIlHs;
3: CTpPOUTENBLCTBO, Cllaua, IKCILTyaTalusl, PEKOHCTPYKIIHS.
7. Kakuie 13 nepeurciIeHHbIX PUCKOB MPOEKTa OTHOCATCSA K BHYTPEHHUM?
1: monuTH4eckue
2: npupoJHbIE
3: counagbHbIC
4: TeXHOJIOTHYECKHE
5: opranu3anuoOHHbBIE
8. B uem cocTouT 11e51b MeTOo/1a YIIpaBIeHUs MPoeKTa «MeTo1 KPUTHIECKOTO MyTH»?
1: cokpaieHue 10 MUHUMYMA MPOJIOKUTEIHLHOCTH Pa3padoTKH NPOEKTOB
2: MONY4YUTh TOYHOE U TOJHOE paclucaHue MPOeKTa ¢ yuyeToM paboT, UX JIUTEIBHOCTEH, HEOOXOIUMBIX
PECYPCOB, KOTOPOE CIYKUT OCHOBOM ISl HCIIOJIHEHUS TIPOEKTA

6) munoeésle mecmaoeole 60npocsvl OMKposvlmMo2o muna:

1. VrtBepxaenue, ¢opmyinupyroiiee oOIIHMe pe3ylbTaTbl, KOTOPBIX XOTEIOCh OBl JOOUTHCA B
MPOLECCE BHIMOJHEHUS MPOEKTA — 3TO poekTa. (1eJsib)

2. BpeMeHHOI IPOMEKYTOK MKy MOMEHTOM MOSBICHHSI, 3aPOKICHUS IPOEKTa U MOMEHTOM €ro
JIMKBUJIALUY, 3aBEPIICHUS — OTO MPOEKTa. (;KU3HEHHBIH IHKJI)




3. JIoKyMeHT, yCTaHaBIMBAIOIIUI TOJHBIM TlepedeHb padoT TPOEKTa, HX B3aUMOCBSA3b,
IIOCJIEZ0BATEIBHOCTD U CPOKM BBIIIOJIHEHHUS, MPOJOJDKUTEIBHOCTH, & TAaK)KE HCIOJHUTENIEH U PECYPCHI,

HEOOXOIUMBIC ISl BBIMOJTHEHHSI pa0OT MPOEKTa — 3TO . (kaneHaapHBIN NJIAH
NMPOEKTA).

4. Hekas mpOTHBOpEUMBAs CUTYyallMsi, BO3HHUKINAs B pe3yibTaTe padOThI, ONpEACIUBIIAS TEMY
uccienoBaHuss U TpeOyrollas CBOErO0 pa3pelieHusi B UTOTe MCCIEI0BAaTENbCKOW paboThl — 3TO

. (mpobyema npoekra)
5. Illaru, xKoTOpble HEOOXOIUMO ceNlaTh, YTOOBI JAOCTHYbL ITOCTABICHHOW €M IMPOEKTa — 3TO
. (3a1a4u MpoeKTa)

6. Jlnarpamma, MCIIOJIb3YIOIIAs TOPU30HTANIbHBIE TIOJOCH! AJIs IPEACTABICHUS ONepaluil MPOEKTa,
[IOKa3bIBAIOLAsl JaThl Hayaja M 3aBEpLICHMs KaXJ0M U3 omepauuidl NIPOeKTa OTHOCUTEIBHO

FOPU30HTAJILHOM IIKAJIbl BPEMEHHU, Ha3bIBACTCS . (nmarpamma I'anTa)

7. 3HaKoBOE COOBITHE B PeANM3alUU NMPOEKTA, KOTOPOE UCHOJIB3YETCs Ul KOHTPOJIS 32 XOJIOM €T0
peanu3anuu, Ha3bIBaeTCs . (Bexa mpoekTa)

8. Eciu NPV <0, To nmpoekT siBnsiercs (YOBITOYHBIM)

8) munoebsle npaKkmuuecKue 3a0anusn

1. Kommanus Oriental Dream paccMarpuBaeT BO3MOXHOCTh HallaXXMBAaHUS COOCTBEHHOTO
MPOM3BOJICTBA 330TEPUUYECKON Tmpoaykuuu B Poccuu. DKcnepTsl KOMIAHWUU OIEHWBAIOT BapUAHTHI
WHBECTUIIMOHHOTO 3aMBICIIa, KKIOMY U3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT Pa3JIMYHBIC IKCICPTHBIC 3HAYCHUS
(dakTopoB ycriexa. MakcuMalbHO OnaronpusiTHoe 3HaueHue gaxropa paBao 100.

[IpoBenuTe OSKCHEPTHYI OILICHKY M BBIOCPUTE Jy4IIMHA BapuaHT NPOCKTa, KOTOPBIH Oynuer
MOJIeXKATh JabHEHIIIEMY paCCMOTPEHUIO.

®dakrtop Becosoit Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KO3 PHUIHEeHT
Crnpoc Ha IpOIYKIHUIO MPOEKTa 0,30 65 50 80
KoHKypeHTOCTIOCOOHOCTH 0,25 80 70 90
MPOYKIINH MPOEKTA
CTabWIBHOCTH IIEH Ha MaTePUAITBI 0,20 70 80 50
Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 70 75 50
TEXHUYECKHUX PEIICHUN
CII0)KHOCTP MTPOCKTA 0,1 70 80 10
Cymma 1 X X X
OrtBet:
CocTaBuM pEeHTHHT MPOEKTOB HA OCHOBE MHTETPATIHLHON OIICHKH:
®dakrop Becosoii Bapuant A | Bapuaut B | Bapuant C
KO PUIMEHT
Cripoc Ha IPOAYKIIHIO MMPOCKTA 0,30 19,5 15 24
KonkypeHTocmocoOHOCTh 0,25 20 17,5 225
MPOYKIIMH ITPOCKTA
CtaOUIIbHOCTB 1I€H Ha MaTePHUAITbI 0,20 14 16 10
Hanuuue anbrepHaTUBHBIX 0,15 10,5 11,25 75
TEXHUYECKHUX PEIICHUU
CI10)XKHOCTb MPOEKTA 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00

Bapuant npoekra A moAIeXKUT AalbHEUIIEMY PACCMOTPEHUIO.



2. B crnoptuBHOM sarepe JOJDKHO OBITH OpPraHM30BaHO S5-pa3oBoe nHTaHue. s cHaGkeHus
JJarepHOM CTOJOBOM HpPOAYKTaMH OOBSIBIEHBI TOPIM IO OTHEIbHBIM TPYMIaM I[POJOBOJIbCTBEHHBIX
ToBapoB. B wacTtHocTH, mTO Trpynme OakaJdelHBIX TOBapoB oO(epTHl HAa TOPIM HANPaBWIN TpPU
MOTEHIHAJIbHBIX MOCTABIMKA. Pe3ynbTaThl OLIEHKH NOCTaBILMKOB 110 10-0ayuibHOM cucTeMe MPUBEIECHbI B
tabmauie. BeiGepuTe aydiiero no peMTHHTY MOCTaBIIMKa OaKaJeHHbBIX TOBAPOB.

CocraBuM peﬁTHHF IIOCTAaBIIMKOB Ha OCHOBEC HHTGFpaHBHOﬁ OLCHKU:

Kpurepnit Becosoii IToctaBmuk 1 | IToctapmuk 2 | [TocTaBmuk 3
KodpuuueHt

HanexHocTh MOCTaBOK 0,20 10 9 6

Ilena 0,25 8 7 6

KauecTBO TOBapoB 0,25 7 8 7

VYcnoBus omiaTel 0,15 8 7 7

B03MOXHOCTE BHEIJIAHOBBIX 0,15 7 8 7

IIOCTABOK

Hrtoro 1 X X X

OTBeT:

Kpurepuit Becogoii IToctaBuuk 1 | ITocraBmuk 2 | [TocTaBuiuk 3
KodppunueHT

HanexHOCTh ITOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20
Iena 0,25 2,00 1,75 1,50
KauecTtBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75
VcnoBus omiartsl 0,15 1,20 1,05 1,05
B03MOXHOCTH BHEIIJIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05
IIOCTABOK

Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[TocTaBuuk 1 — mydmmuii.

3. Ha paccmoTpeHue MOCTYyMUI MPOEKT CO CIEAYIOIUMU XapaKTePUCTUKAMHU:
- TOI0BOM BBITTYCK TIpoyKinu — 600 u3nenmii;
- cebecroumocts uzaenus — 100 000 pyo.;

- neHa m3nemus — 125 000 py6.;

- YUCIIEHHOCTh paboTaronux — 50 yenosex;

- 0011asi CTOUMOCTB CTPOUTENBCTBA — 285 MIIH pyo.;

- CTOMMOCTh OCHOBHBIX TIPOU3BOJICTBEHHBIX POHIOB — 560 MIIH pyoO.
Paccuwnraiite ciienyromme TeXHHKO-O)KOHOMUYECKUE TIOKAa3aTeNId IIPOSKTa U 3aHECUTE WX B TAOJIHITY:

[TokazaTenb Pacuernas ¢popmyna Enuanna 3HaueHue

U3MEpPEHUs | IOKa3arelist
KanuranbHble 3aTpaThl HA IPOEKT
Bripyuka no npoekrty
[TpuObLIb O IPOEKTY
BripaboTtka Ha o/iHOr0 padoTaroiero (B
HaTypaJIbHOM BBIPAYKEHUH)
BripaboTka Ha ogHOTO padoTaromero (B
CTOMMOCTHOM BBIPayKE€HHH)
Ortser:
INoxa3arens Pacuernas popmyna Enununa 3HadyeHue

U3MEPEHUs TIOKa3aTes
KanuTanpHble 3aTpaThl Ha IPOEKT OOmmast cronMOCTb CTPOUTENBCTBA MJIH py0. 845
+ CTOMMOCTh OCHOBHBIX
IPOM3BOJICTBEHHBIX (JOHJIOB

BrIpyuka 1o npoexry Iena n3nenus x I'ogoBOil BBITYCK MJIH py0. 75




HPOJTYKLUH
[TpuOkIIb MO IPOEKTY (lena m3pnemnus — CebecTonMOCTh MJIH py0. 15
nm3genusi) X ['omoBoH BEITyCK
MPOIYKIUH
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B I'omoBoii BRITyCK IPOIYKIINH / IIT./9e. 12
HATYpaJbHOM BBIPAKCHUH) UncneHHOCTh paboTaroNINX
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B Bripyuka npo mpoexty / MJIH py0./der. 15
CTOMMOCTHOM BBIP2YKCHHN) UnceHHOCTh paboTaroONINX

4. B mexe npeanpusTHsa ObLI pealiM30BaH MPOEKT IO 3alyCKy B IPOU3BOJCTBO JIBYX HOBBIX
BHUJIOB TMPOAYKIWHU: u3nenus A u m3genuss b. B pesynprare B 1exe Obwuio mpomsBeacHo 200 miT.
maenuss A u 400 wr. uznenua b. CocraBeTe cMeTy 3arpar liexa Ha MPOU3BOJCTBO HOBBIX H3ACIUN U
MPOAHAIIM3UPYUTE €€.

Hcxonnble JaHHEIE.

[Tokazarenu 3HaueHue,

TBIC. PYO.
3apaboTHas miaTa NpOU3BOACTBEHHBIX PabOUHX 200
OCHOBHBIE MaTepUaJbl 140
3apaboTHas 1iaTa aJIMUHUCTPATHBHO-YIIPABICHYECKOTO TIEPCOHANA 80
3apaboTHas TI1aTa BCIIOMOTAaTEIbHBIX pab0Ynx 80
AMopTH3aLKs 30aHUs 60
DNeKTpUYECKast YHEPTUsl Ha TEXHOJOTHICCKUE IIeTTN 100
DJeKTpUYecKas JHEPrusl Ha OCBEUICHHE TeXa 40
AMopTu3zanusi 060pyJOBaHHUS 160
ITpoune 3aTpaTsl 200

Otser:

CMera 3aTpar 11exa Ha IpOM3BOJICTBO HOBBIX U3JEIUIl:

Crartbu 3aTpar ITokazarens, Teic. py0. | CtpykTypa, %
1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.0cHOBHBIE MaTepHaIbl 140

1.2 DnexTpuyeckast SHEprus Ha TEXHOJIOTHYECKHE 1IeTTN 100

1.3 DnexTpuyeckas JHEprusi Ha OCBEIlIEHUE 1eXa 40

2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apa0OoTHasi jaTa NPOU3BOJICTBEHHBIX Pa0OUNX 200

2.2. 3apaboTHas mu1aTa BCIIOMOTaTelbHbIX PA00OYMX 80

2.3. 3apaboTHas 1u1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 80

yIIPaBJIEHYECKOT0 NepCcoHalIa

3. CyMMBbI HAaYHCJICHHON aMOPTH3aIlMH, BCEro 220 20,75
3.1. AMopTH3aIus 31aHus 60

3.2. Amoptu3anus o00pyJI0BaHUS 160

4. [Ipoyue 3aTparTsnl 200 18,87
Hroro 1 060 100

Haubonee 3arpatHoii cratheil siBisiercs 3apaboTHas muiata (33,96 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTHOM — npoune pacxosbl (18,87 % oT cymMeI 3aTpar).

5. B HOBOM MHKpOpalioOHe aIMUHUCTPALMEN ropofa MPUHATO PEMICHUE O PeATU3alui IPOEKTa

CTPOUTEIBCTBA JETCKOM UTPOBOY IUIOLIAIKH.
OcHoOBHBIE BUBI PACXOJIOB 110 IPOEKTY:




1) OyxranaTrepckoe CONpPOBOXKAECHUE MPOEKTa IO JOrOBOPY IpakJaHCKO-TIpaBoBoro xapakrepa — 13 800
pyo.;
2) IOPUIUYECKOE COMPOBOXKIECHUE MPOEKTa IO JOrOBOPY TpaxkJaaHCKO-MpaBoBoro xapakrepa — 16 800
pyo.;
3) HOArOTOBKAa TEPPUTOPUU O] CTPOUTENIHCTBO IJIOMIAAKK (3acChIIKa SIM, BBIPABHMBAHUE IUIOLIA/IKH,
OTPaXKJICHHE):
3.1) omnata tpyzna 100 uenoBeko-yacoB — 11 200 py6.,
3.2) npuobperenue necuanoro rpyara — 8§ 000 pyo.;
3.3) npuoOpeTeHre NIoMaTepuaioB At orpaxkaeHus — 15 950 pyo.;
4) ycTaHOBKA U HaJIa[IKa UTPOBOT0 KOMILJIEKCA U OTAENbHBIX JIEMEHTOB JIETCKOM MIIOIIA KH:
4.1) omtara Tpyna 150 yenoBeko-yaco — 16 800 py6.,
4.2) npuoOperenue 06a30BON KOMIUIEKTAIlMM UTPOBOTO KOMILIEKCA M OTAENBbHBIX AJIEMEHTOB JETCKOMN
IUIOUIAIKK  (OETCKUM WIpOBOM KOMIUIEKC, Kapycelb, Kadelnu Ha npyxkuHe «Jbxum», kadenu
OJIHOMECTHBIE, ckamelkH (2 mwT.) — 167 040 py6.;
5) CTpOUTENHCTBO OCCEAKH U TIECOTHHUIIBL:
5.1) omnata tpyna 150 yenoBeko-uacoB — 16 800 py6.,
5.2) npuobperenne maTepuanos (mpodHacTII, Opyc, J0cka 00pe3Has, cToiaob) — 36 050 pyo.;
6) 6rmaroyctpoiicTBo TeppuTOopuu nerckoit momanaku 100 yenoBeko-yacoB — 11 200 py6.
CocraBbTe CMETY 3aTpaT 1O MPOEKTY.

Otser:
CMeTa 3aTpar IpoeKTa CTPOUTEIHCTBA AETCKOM UTPOBOM TUTONIAIKH:
Cratbu 3aTpar [Tokazarens, pyo.
MartepuajbHble 3aTPaThl, BCEro: 227 040
3.2) npuoOpeTeHne necuaHoro rpyHTa 8 000
3.3) npuoOpeTeHe MUIOMATEPHAIIOB JUISI OTPAKICHUS 15 950
4.2) npuoOpereHre 6a30BOM KOMIUIEKTAlIMKM UTPOBOIO KOMIUIEKCA U OTIENIbHBIX 167 040
AJIEMEHTOB JIETCKOH IJIOIIAIKH
5.2) npuobperenue MmaTepuanos (mpodHacTui, Opyc, 10cka 00pe3Hast, CTOIObI) 36 050
3arpaTsl Ha OILIATY TPYAA, BCEro: 56 000
3.1) omnara Tpyna 100 yenoBeko-4acoB 11 200
4.1) orutara Tpyaa 150 yenmoBeko-4acoB 16 800
5.1) omtara Tpyna 150 yenoBeko-4acoB 16 800
6) 01aroyCTpOWCTBO TEPPUTOPUH JETCKOM TuTomaaku 100 yeroBexo-4acoB 11 200
IIpoune 3aTparsl 30 600
1) OyxranTepckoe CONMPOBOXKACHHWE TPOEKTa II0 JIOTOBOPY TPaskIaHCKO- 13 800
IPaBOBOTO XapakTepa
2) I0OpUINYECKOE COMPOBOXKICHUE TIPOEKTA MO JOTOBOPY TPAXKAAHCKO-TIPABOBOTO 16 800
Xapakrepa
Hroro 313 640

6. Ilpeampustve TJIAHUPYET TPHOOPECTH TEXHOJOTHYECKYIO JIMHHIO JUIS IPOU3BOJCTBA
oOorpeBarteneil. [Ipy kakoM MUHMMaIbHOM 000POTE JJaHHOE MPHUOOPETEHNE OKYIHUTCS, €CIIU EPEMEHHBIE
pacxonsl B pacdyere Ha 1 umznenue coctaBAT 80 py0., MOCTOSHHBIE pacXolsl — 5 MIH. py0. B Mecsl.
CroumocTts oaHOTO 060TrpeBaTens 120 pyo.

Ortser:

Kputnueckuit o00beM mpon3BOACTBA (TOUKA O€3YOBITOYHOCTH):
3nocr 5000 000
Qxp =

_ - = 125 000 mr.
I, — 3pepr 120 — 80 o




7. Ilpoekt mommBa aeTckux ¢(yTOOJIOK MpeaycMaTpuBaeT Ha MPOU3BOJACTBO OAHON (yTOONKH
NOTPATUTh TPUKOTaxa Ha cymmy 45 py0. 3a xaxayro ¢yrOonky mBes momydaer 15 py0. Pacxoxasl Ha
coJiep>KaHue U HKCILUTyaTaluio 000pyA0BaHUs, IPOYUE 00IIe3aBOICKHE pacXo bl cOCTaBIAIOT 80 ThIC. PYO.
B Mecsn. [lmanoBas nena peamusauuu ¢yroonku — 110 py6. Ckonbko HEOOXOJUMO MPOM3BOIHMTH
¢byT6070K, 4TOOBI O0OecIeunTh 6€3yOBITOUHOCTh MPOon3BOACTBA? CKOJIBKO HY)KHO MUTH (GyTOOIOK, YTOOBI
pasmMep npuoObLTH B Mecsil qoctur 40 TeIc. pyo.?

Otser:

Kputnueckuii 00beM Mpou3BoAcTBa (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH):
3nocr 80 000
QKp

Ty —3pep1 110 — (45 + 15)

O06BeM pou3BOACTBA IJIs1 00ECTIeUeHUSI HEOOXO0IMMOTO YPOBHS NMPUOBLIN:
3nocr + 11 80000 + 40 000
Q= = = 2400 wr.

Iy —3pepr 110 — (45 + 15)

= 1600 mrT.

8. IIpom3BoAcTBEHHOE NpEANpUSATHE, BBbIIyCKarollee HEKU ToBap X, MMEET CleayIoLIue
3aTpaThl: MOCTOSIHHBbIE H3AepkKU — 100 py0. B Hememio; mepeMeHHble U3AEpKKU — 14 pyO. HAa equHUIY
npoaykuuu. HenenbHelii 00beM mnpowusBoAcTBa mpeanpustus coctasiser 100 mryk. Onpenennts, 1o
KaKoOM IIeHE ¢ IKOHOMUYECKOW TOYKU 3pEHHS] HEBO3MOXKHO OO0JIbIlIe IPOAOKATh IMPOU3BOJICTBO U COBIT

ToBapa X.
OrtBet:
Jliig onpenenieHns KpUTHUECKON IIEHBI TPOJaKU MPOAYKIIMHA BOCHIONB3YyeMcsl GOpMYIIOi:
Q _ 3l'IOCT
P ]-ll - 31'1ep1

—3“°CT+ = 0+14—15 6

I

9. IIpon3BOACTBEHHOE MPEANPUATHE, BBITYCKAIOLIEE HEKUH ToBap X, MMEET CIEAYIOLINe
3aTpaThl: MOCTOSIHHBbIE H3AepkKU — 100 py0. B Hememto; mepeMeHHbIe U3AepK KU — 14 pyO. Ha equHUIY
npoaykuuu. HenenbHblil 00beM mpousBojacTBa mnpennpuatus coctasiaser 100 mryk. Onpeaenuts, npu
KAaKUX YCJIOBHAX SKOHOMMYECKHU II€JIeCO00pa3HON OKa)XeTcsl Impojaka OAHOM eOuHMIBI ToBapa 1o 10
pyo6.?

Orger:

[Ipomaxa enuuuipl ToBapa X mo neHe 10 pyO. OydeT 3KOHOMHUYECKH Iiejecoo0pa3Ha NMpH CHUKEHUU
MepeMEeHHbIE U3JIEPIKEK 10 9 pyO. Ha eUHUILY TPOAYKITUU:
B1ep1=Ll1—3n0ct/ Qup = 10-100/100 = 9 py©6./mrT.

10. ITpon3BOACTBEHHOE MPEANPUATHE, BBIIYCKAIOIIEE HEKUN ToBap X, MMEET CIEAYIOLUE
3aTpaThl: MOCTOsIHHBbIE M3AepkKU — 100 py6. B Hememio; mepeMeHHble U3AepKKU — 14 pyO. Ha equHUIY
npoaykiuu. HenenbHblil 00beM mpousBojacTBa mnpennpuarust coctasiaser 100 mryk. OnpeaenuTs, npu
KaKUX yCIIOBUSIX 1IeHa B 24 py0. MOXKET paccMaTpUBaThCsl KAaK MUHUMAaJIbHAs?

Ortser:

[lena B 24 py0. MOXET paccMaTpuBaThCS KaK MUHUMAJIbHAS TIPU CIIETIYIONIUX YCIOBHSX:
- eciM 00beM MPOM3BOJICTBA M MOCTOSHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCSI HEM3MEHHBIMHU, TO MEPEMEHHbIE 3aTpaThl
MOTYT YBEIHUUTHCA A0 23 pyO./mT.:

Bnep1=1—3m0ct/ Qup = 24-100/100 = 23 py6./m.
- €CIM TOCTOSIHHBbIE M TepeMEHHBbIe 3aTpaThl OCTAIOTCS HEW3MEHHBIMH, TO MUHUMAIbHBII 00beM
IIPOM3BOJICTBA YMEHBIINTHCS 10 10 WIT. B HEENIO:



QKP = 3noer /(I1—3uep1) = 100/(24-14) = 10 .
- €CJIn O6’I—>€M IMIpOU3BOJACTBA U HepeMeHHbIe 3aTpaTbl OCTAKOTCA HEHU3MCHHBIMHU, TO IIOCTOSIHHBIC 3aTpPaThl

Mmoryt coctaButh 1000 py0. B Heemro:
Bioer = QupX(L1—3rep1) = 100 x (24-14) = 1000 py6.

11. Jlna peMoHTa TEXHUKU TpeOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTand. Ecim MX HM3roTOBUTh
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO ITOCTOSIHHBIE 3aTpaThl Ha cojiepkanue ooopyaoBanus coctaBar 100 Teic. py0. B
rojl, a NEepeMEHHbIE PACXOJbl Ha enuHuLy npoaykuuu — 50 pyO. ['oToBble neTanu MOXHO KYyNUTh B
HeorpaHn4eHHOM KonmuecTBe 1o 150 py0. 3a equnuiy. Kakoe pemenue 60s1ee BHITOHO?

Ortser:

1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
Bmocr 100000

Owp = Iy —3pepsr 150 —50
Ecnu norpebnocts B nmeransx coctaBuT 1000 mTyk B roa, To 0ob6a BapuaHTa (KYMUTh WU MPOU3BOJIUTH
CaMUM) PaBHO3HAYHBI.
2) Ecnu notpe6HOCTh B Aetansax 6omnpine 1000 mtyk B rox (Hanpumep, 2000 mt.):
- 3arpathl Ha okymnky 2000 x 150 = 300 000 py0.
- 3atpathl Ha pousBoacTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 py6.
BrIToHEE TPOU3BOINUTE CAMKM: 3aTPAThl HAa TIOKYIIKY OOJIBIIIE, YeM 3aTpaThl HA TIPOU3BOICTRBO.
3) Ecnu motpednocTs B netansx 6omasiie 1000 mryk B rog (Hampumep, 500 mrt.):
- 3aTpaThl Ha OKynKy 500 x 150 =75 000 py6.
- 3atpaThl Ha pousBoAcTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.
BriToHEE TOKYTIAaTh: 3aTPaThl HA TIOKYIIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOICTBO.

= 1000 geTasen.

12. Ha npennmpusituM paccMaTpuBaeTcsi IPOEKT [0 IPOU3BOJACTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Teic. pyO., yAEIbHBIX MEPEMEHHBIX U3JepkKeKk — 85 pyO./Kr, CpeaHss
LIeHa peaau3aluu Ha pelHKe cObiTa — 90 py0./kr. [Ipon3BoACTBEHHAsS MOIIHOCTD MPEANPUSTHS pacCUUTaHa
Ha 250 1. CTOUT M NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT 10 IPOU3BOJCTBY HOBOI'O TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuii 00beM Mponu3BoACTBAa HOBOW MPOAYKIIUH COCTABUT:

Snocr 1590099 _ 500 000 300
T T K= S
Tak kak NPOM3BOJACTBEHHAs MOIIHOCTh MNpeanpusTHs coctaBiseT 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00beM
Mpon3BoJIcTBa HOBOM mpoaykuuu — 300 T, To npeanpusitue Bcerga OyAeT HECTH IPU MPOU3BOJCTBE HOBOTO
ToBapa yObITKH. [IpeanpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH NaHHBIN MPOEKT.

13. Ha npenanpuatun BHEApPSIETCA MPOEKT IO BBIIYCKY BETPSHBIX I'€HEPATOPOB JJIEKTPOIHEPTUU
o0JIerYeHHOM KOHCTPYKIHMH. McXoas M3 MPOM3BOJICTBEHHON MOIIHOCTH MPEINpPUATHS, MO TMPOEKTY
MpEeANoaraeTcss Mpou3BoauTh exeronHo no 100 mTyk BeTpoycTaHOBOK. IlepeMeHHBIE 3aTpaTbl Ha
enuHully npoaykiuu coctaBaT 20170 pyO./miT., mocTosiHHBIE 3aTpaThl Ha BbIMyck 100 mT. cocTaBsAT
1710 000 py®.

Ha3nauass 1eHy Ha HOBBIM JUISI TNpeNNpUsATHS TOBap, PYKOBOJACTBO (UPMBI JKenaeT
MaKCHUMHU3UPOBATh NPUOBLIL OT IPOAAKK ATOrO TOBApa.

[To mpenBapuTENbHBIM OLIEHKaM €MKOCTH pBIHKa WM COOTHOLIEHHE LEeHbl U 00BeMOB cOBITa
BBITVISIIAT CIAEAYIOMHUM 00pa3oMm:

a) ipu 1eHe 30 TeIc. pyoOseit Oynet nmpogano 150 BeTpoycTaHOBOK B TOA:

0) mpu 1ieHe 45 Teic. pyoneit — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJ;

B) npu 1ieHe 70 Thic. py6ueit — 50 BETpOoyCTaHOBOK B TOJ;



r) npu 1iere 90 Teic. pybaeit — 20 BeTpoyCTaHOBOK B I'O/I.
Kakoii u3 npeacraBieHHbIX BAPUAHTOB LIEHBI 00eCTIeUUT (PUpMe HauOOIbIIYI0 TPUOBLIL?
Ortser:
[Tonnas cebecToMMOCTh (3aTpaThl HA TPOU3BOJCTBO U PEANTU3ALINIO) OJIHOM BETPOYCTAHOBKHU:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.
[TpuObLIb OT peanu3anuu NPOIyKIHH:
IMa = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
IT5 = (I[;-S1) X Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 py6.
I = (I3-S1) x Q =(70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo®.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 py6.
Hau6onburyro npudsuis pupme odecrieunt mena 70 Toic. pyOieii 3a BETPOYCTaHOBKY.

14. Kommanus CX 3akynaet peareHTsl (540 J1 Ha mepruon) I TPOBEICHHS aHAIM30B IS ITOCTaBKU
nabopaTopussM M BbIOMpaeT M3 JBYX IIOCTaBIIMKOB. PeareHThl CpeJHEero KadyecTBa peau3yroTcs IO
CpeIHEPBIHOYHOM 1IeHe 7 ThIC. py0. 3a 1 muTp, 60s1ee BEICOKOro KauecTBa — Ha 25% Jopoxe.

[TocraBuiuk D6 (Poccust) nocrasisier peareHThl CpeIHEro KayecTBa, yllakOBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpomna) moctaBiseT peareHThl BBICOKOTO KauyecTBa B OOJIBIIMX KAaHHCTpaxX, MO3TOMY IpH
pabore ¢ HuM CX JOIDKHA 3aKyNnaTh W OCYIIECTBIISATH JAOCTaBKY M3 EBpOIBI, MPOXOAWTH TaMOXEHHOE
odopmiieHre TI0 MPUOBITHH I'Py3a, pa3IuBaTh PeareHThl B IPOOUPKH U YIIAKOBBIBATH B KOPOOKHU.

3arpaThl Ha 3aKymnKy peareHToB (¢ moctaBkoi) y D6 — 2000 Tbic. py0., MEepeMEHHBIE PACXOIbI
COCTaBIAIOT 5% OT 3aTpaT Ha 3aKYIKY.

3arparel Ha 3akynky peareHToB y S3 — 28000 eBpo (6e3 mocraBkm). Ilo ycioBusiMm morosopa
pacxoibl 1Mo JOoCTaBKe HeceT mokymnaTenb. CpeqHsis CTOMMOCTD JIOCTaBKU HY>KHOTO KOJIMYECTBA PEareHTOB
C y4eTOM MOUUIMH W cTpaxoBaHusi coctaBisieT 350 Teic pyO. 3aTpaThl Ha OpPraHU3ALMIO PO3JUBA U
YIIAKOBKY PEareHToB AaHHOTo KonndecTBa — 300 ThIC. pyo.

PaccuuTath BRIpYyUKy, 3aTpaThl 1 NpuObUTE KoMrmanuu CX mpu paboTe ¢ KaIbIM MOCTaBIIUKOM U
BbIOpaTh HanboJiee BHITOIHBINA BapUaHT MMOCTABKU IpU Kypce eBpo = 80 pyo.

Orger:

[TocTaBuiuk D6:
Bripyuka ot peanmmzanuu: 540 1 % 7 TeIC. py0. /1 = 3780 ThIC. pYO.
3arpatsl: 2 TeIC. py0. X 1,05 = 2100 TBIC. PYO.
[Tpu6suTE: 3780 — 2100 = 1680 THIC. PYO.

[TocTaBumk S3:
Bripyuka ot peanmzanuu: 540 1 % 7 TIC. py0./1 X 1,25 = 4725 ThIC. pYO.
3arpatsl Ha 3aKynky: 28000 eBpo % 80 py6./eBpo = 2240 ThIc. pyo.
3atpatsl Ha gocTaBky = 350 ThIC. pyo.
3arpathl Ha po31uB U ynakoBky = 300 TbIC. pyo0.
CoBokynHsble 3aTpathl: 2890 ThIC. pyoO.
[Tpubbuib: 4725 — 2890 = 1835 THIC. pYO

CnenoBarensrHO, Han0o0JIee BRITOIHBIN ITOCTABIIHK S3.

15. YtoObl 3aMEHHTh MOPAJIBHO W3HOUIEHHOE TEXHOJIOTHYECKOe O0O0pyI0BaHHE, IMPOEKTOM
npennoiaraercs BbieanTb 200 ThIC. py0. U 3aTeM B TedeHue 10 et momyyaTh exeroansiid 1oxon 50 Teic.
py0. OrmpenenuTs Ha KAKOM IoJly UHBECTOPbI CTaHYT MOJIY4aTh YUCTHIN 10X0J OT HHBECTHIIUH.

Ortser:

Cpox oxynaemoctu coctaBuT: T =200/ 50 = 4 rona.
CymMma uHBecTUIMi OyJeT Bo3BpaileHa 3a 4 roaa, ¢ 5-To Tofa HMHBECTOPBI CTAHYT MOJy4YaTh YMCTBIN
JIOXOJT OT DTHUX WHBECTHITHI.



16. PaccmatpuBatoTcst aBa mnpoekTa. [lepBbIii MPOEKT MpennojiaracT MHBECTUPOBAHHE 2 MIIH.
pyOneli m B TMEpBBIM TOJ MEpBBIA NPOeKT MokeT aaTh npudbuth 300 000 pyOseir. Bropod mpoekt
npearnoiaraeT HHBECTUpOBaHUE 4 MIIH. pyOJeil u B mepBblil Toa MoxkeT aath npuosuib 400 000 pyOeii.
HeoOxonumMo oueHuTh 3QGeKTHBHOCTh YKa3aHHBIX MPOEKTOB, UCMHOJb3Ys MOKa3aTeNId PEHTA0EIbHOCTH U
cpoka okymaeMocTu. [Ipu orieHKe CIOIb30BaTh OKA3aTEH 33 IEPBbI IOl SKCIUTyaTalluy.

Otser:

PenTabenbHocTh niepBoro npoekra: R = 300 000 / 2 000 000 = 15 %.

PenTabensrocts Broporo mpoekra: R =400 000 / 4 000 000 = 10 %.

Cpoxk okymaemocTs neporo npoekra: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 ner

Cpoxk okymaemocTs Broporo mpoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 ner.

[1epBbIif TPOEKT BHITOAHEE, TAK KAK Y HETO KOPOUYE CPOK OKYITAEMOCTH M BBIIIE PEHTA0ETbHOCTb.

17. B npoexT HyxHO BiI0kUTh 80 000 neHex HbIX €AUHHUL, 0)KUIAEMBIHA T0XO 110 T'0/1aM COCTaBUT:
22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 nenexHbIX eauHMI. PaccuynTaTh MPOCTON CPOK OKYIAeMOCTH
MIPOCKTA.

OTBerT:
Tak kak oTmaya y MpoOeKTa pacmpejieicHa BO BPEMEHHU HEPAaBHOMEPHO, BOCIIOJIB3YyEeMCSl KYMYJISITUBHBIM
crocoboM pacyeTa CpoKa OKymaeMOCTH:

loma 0 1 2 3 4 5
JleHeXHBIN MOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KymynsatuBHbIi -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JICHEKHBINA ITOTOK

[TpocToii cpok OKyImaeMOoCTH MPOEKTa OYAET HAXOAUTCS B MHTEPBAJIC MKy YSTBEPTHIM U IMSATHIM TOJIAMH
peanmzanuu, a Toudee: T =4 + 4000/140000 = 4,29 rona.

18. OmpenenuTs MNPOCTOW CPOK OKYMAaEMOCTH TMPOEKTA, €CIM WHBECTHIIMOHHBIA TMPOEKT
XapaKTepu3yeTcs CIeNyIOUMMH MOKa3aTeIsIMu:

ot 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo b - 100 400 800

Orger:
Pacuer KyMyJIITHBHOI'O YHCTOTO AEHEKHOTO MOTOKA:

I"omet 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo e - 100 400 800
UKCThIi 1eHeXHBIH TOTOK (JI0XOBI — 3aTPaThl) -100 50 400 800
KyMyJISITUBHBIA YUCTBIN TEHEKHBIN MMOTOK -100 -50 350 1150

KyMynATUBHBIN UYMCTBIA ACHEKHBIM MOTOK CTAHOBHUTCS HEOTPULATENIBHBIM MEXAY IEPBBIM M BTOPBIM
rogom. IIpoctoii cpok okynaemoctu T =1+ 50 /400 = 1,125 roga.

19. Onenuth TpemsiaraeMblii MHBECTHUIIMOHHBIA MPOEKT MO TMOKYIMKE HOBOTO OOOPYIOBaHUS IO
IIPOCTOMY CPOKY OKYIa€MOCTH, PEHTa0EeIbHOCTH HHBECTHIINH.
Hcxomnrplie manHabIe:
- HHBECTULIMHU B 006opynoBanue — 5600 ToIC. pyo.;
- CPOK 3KcIUTyaTauuu o0opyaoBaHus — 3 roja;
- peHTabeIbHOCTh aKTUBOB npeanpusitus — 10 %;
- OXKHUJAEMBIN T0X0[ 110 roaam skcruryatanuu: 1500 Teic. py6., 3000 ThIC. pyO., 2000 THIC. PYO.
Ortser:



Paccuutaem JACHCKHBIC ITOTOKH

["oawl 0 1 2 3
JleHeKHBIN ITOTOK -5 600 1500 3000 2 000
KyMyISITUBHBINA JEHEXKHBIH MTOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

IIpocroii cpok okymaemoctu: T = 2+1100/2000 = 2,55 rona.

IIpu oOmem cpoke mpoekTa B 3 roja, MEPBOHAYAIHHO BJIIOKEHHBIC HHBECTHIIMH OYAYT IOJHOCTHIO
BO3MEIICHBI 32 CUET JOXOJIOB, IOJYYCHHBIX B TeUeHHE 2,55 JeT.

PeHTabenbHOCTh WHBECTHIMI OYyIET pPAacCYMTHIBATHCS KaK OTHOIICHHWE CPEIHETOJIOBOTO J0X0la K

Ha4daJIbHBIM BJIOXKCHHAM:

(1500 + 3000 + 2000)/3
R = =200 x 100 = 38,69 %.

[Tpu pentabenbHOCTH aKTHBOB B 10 % MaHHBINA NPOEKT SBISAETCS BBHITOJHBIM, TaK KaK oOecrieunBaeT Oosee
BBICOKYIO peHTa0enbHOCTh 38,69 %.

20. IIpoektsl A u b TpeGytor naBectunuii o 1000 TIc. pyOueit kaxpiii. [IpoekT A obecneunBaeT
OoJiee BBICOKHE JJOXOJIbl B TEUEHHE IMEPBBIX TPEX JIET, I1OCIE Yero OHU pe3Ko cHukaroTcs. OT npoekra b
JI0XO0/1bl MTOCTYNAIOT paBHOMEPHO 1O 250 ThIc. pyOieil Ha NPOTSKEHUHN BCEIO CPOKA pPeau3alii IPOeKTa
(cM. manHble B Tabauie). OnpeaenauTs MpOCTble CPOKM OKYMaeMOCTH 1o npoekrtaM A u b u BeIOpaTh U3
HUX Han0oJIee BBITOIHBIMN.

HaumenoBanue nokaszarens [Ipoekt A, ThIC. pyOneit ITpoekt b, ToiC. pyOneit
VHBECTUIIMOHHBIE 3aTPATHI 1000 1000
Hoxon:

TIEPBBII O] 500 250
BTOPOM ToJT 300 250
TPETUH TOJT 200 250
94EeTBEPTHII ToJ 100 250
MATHIA TOL 100 250
IIECTOH TOJT - 250
Bcero 1200 1500
Orger:

N3 Ta6J'II/II_IBI BUJHO, YTO MHBCCTHUIHNU B ITPOCKT A OKYIIATCA 3a TpH rolad, B IPOCKT b —3a YCTBIPC roaa
(1000 / 250 = 4).
I/ICXOI[H H3 CpOKa OKYIIaCMOCTH, HepBBIfI IMPOCKT BBITOJHECEC, UCEM BTOpOﬁ.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuoOpectd ToBap 3a 400 Thic. pyO., TPaHCIOPTHPOBATH €TI0 K
MECTy pean3alii (CTOMMOCTh TPaHCIOPTUPOBKH 32 ThIC. py0.) U HpoAaTh €ro Ha MPOTSHKEHUHU ABYX
MmecsiieB 3a 580 Thic. pyO. PaccumTaiite YMCTBIA TUCKOHTUPOBAHHBIM /10XO0A M HMHICKC JOXOAHOCTH
WHBECTUIIMOHHOTO TTpoekTa. CaenanTe BHIBOI.

Ortser:

NPV = Jloxoast — Pacxoasr = 580 — (400 + 32) = 148 trIC. pyo.
Pl = Joxox / UaBectniuu = 580/432 = 1,34

WuBectunimonnsiii mpoekT 3¢ dextuseH, T.k. NPV >0, Pl > 1.

22. Tlpoekr, TpeOyromuii wHBecTUIMA B pasmepe 70 000 mutH. py0., Tpenamnosaraer mojydeHue
rogoBoro noxozaa B pazmepe 20 000 miH. py0. B TedeHue 5 net. OUeHUTh 1eIecoo0pa3HOoCTh HHBECTULINN
10 YUCTOMY JIUCKOHTHPOBAHHOMY JIOXOJTy U UHACKCY JOXOJIHOCTH, €CJIH CTaBKa JTUCKOHTA 5 %.

Ortser:



20 000 4 20 000 4 20 000 4 20 000 4 20000
(1+0.05)  (1+0.052  (1+40.05)3  (1+0.05)* (1+0.05)5

NPV =-=70000 +

= 16,590 mJsiH pyo.
20 000 20000 20 000 20 000 20000
py __Aoxomt _ TT+0.05) T {@+005? " (T+005)° ' (T+0057* ' ({T+0.05) _
WHBecTHUIIMU 70 000
= 1,237.

WNuBecTunmonnsiii mpoekT 3¢ dextuseH, T.K. NPV >0, PI > 1.

23. PaccunTaTh mpOCTOM M AMCKOHTHUPOBAHHBIA CPOK OKYIMA€MOCTH WHBECTHUIIMOHHBIA IMPOEKTA,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTUINH B On3Hec coctaBuiu 500 TeIC. pyOieil, NBIKEHUE JCHEKHBIX TOTOKOB I10
roJiaM MpeCTaBIEHbI B Ta0JIHUIIE.

Tloger | Cymma MHBECTHIWH, ThIC. py0. | JleHe)KHBIE MOTOKH, ThIC. py0. | UMCTHIe JeHeKHBIE TIOTOKH, THIC. pyO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Htoro 500000 1000000 544367,28
Ortger:
Paccuntaem KYMYJIITUBHBIC JCHCIKHbBIC ITIOTOKHU:
Toner | Cymma JlenexxHble Kymynarusublit Uuctele nenexHble | KymynsTuBHbIiM
WHBECTHIUH, MOTOKH, THIC. Py0. |IEHEXHBIH MOTOK, | IOTOKH, THIC. pyO. |4YMCTBIA JEHEXKHBIA
THIC. pYO. TBIC. pYO. MTOTOK, THIC. pYO.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
5 300 000 1000 000 120 563,27 544 367,28
Hrtoro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok okymaeMoCcTH MpocToil =3 T. + (OCTaTOK J0Jra MHBECTOPY Ha KOHEIl TPEThEero Toja)/JeHEKHBIH
MOTOK 32 YETBEPTHIN TOJI.
Cpoxk okynaemoctu mpoctoii = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 roxa.

Cpok OKymaeMocTH JUCKOHTHPOBaHHbIM = 4 r.+(OCTaTOK J0jJra WHBECTOPY Ha KOHELl YeTBEPTOro
r0J1a)/9UCTBIA IEHEKHBIN MOTOK 3a MSATHIN TOJ.
Cpok OKyImaeMOoCTH JTUCKOHTUPOBaHHbIN = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.

24. B UWHBECTHIMOHHBIM TpOEKT mnpeasaraercss BIOXKUTH 1600 wmiH. py0. OOemaHHBINR
cpenneromoBoii  nmoxon coctaBimsier 400 wmmaH.  py6.  OXupaercs, dYTO CTaBKa JIOXOJHOCTH
(muckoHTUpOBaHMs) He OyaeT MeHsAThcsl U Oyner coctaBisATh 10 % romoBeix. Haiitu aOcomtoTHBIN U
JTUCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYITa€MOCTH.

Ortser:

AbcomoTHbI cpok okynaemoctu: T = 1600 / 400 = 4 rona.
Pacyer qUCKOHTHPOBAaHHOIO NEPHOA OKYIAEMOCTH:

0 1 2 3 4 5 6

IMoToku -1600 | 400 400 400 400 400 400

K-T THCKOHTHpOBaHUS 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447




JIMCKOHTUPOBAHHBIN IEHEXKHBIA TOTOK -1600 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79

KyMynsSTHBHBIN TEHEKHBIA TOTOK -1600 -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JluckoHTHpOBaHHBIN epuo okymnaemoctu T = 5,37 ner.

25. Kommnanus cobupaercss mpruoOpPECTH HOBYIO TEXHOJOTHYECKYIO JIMHUIO CTOMMOCThIO 200 MITH
py0. CO CPOKOM SKCIUTyaTallUW TSITH JIET, BHEAPEHHUE KOTOPOW MO3BOJMT OOECIEYHUTDH IOMOJHHUTEIbHbIC
€XKEroHbIC JICHeKHbIE mocTymieHus B 50 miaH py6. TpeOyemas HopMa moxomHocTu coctaBiser 11%.
Omnpenenuts NPV npoekra. SIBisieTcst 11 TaHHBIN MPOEKT SKOHOMUYECKH L1eJI1eco00pa3HbIM?

OrtBerT:
50 50 50 50

NPV = —-200 =
Tar0in T ar01? TA 01D TAF 01D T A+ 0118
= —15, 205 mJH py6.
[TpoekT He sABIsIeTCS SKOHOMUYECKH I1esiecoo0pa3HbIM, Tak kak NPV < 0.

26. Nmerotcs nBa MpoeKTa: MPOEKT A (ZOCTaTodyHO OONBHION MO MacmrTady), TpeOyrommn
WHBECTUIIMOHHBIX BIIOKEHUN B 00beMe 5 MIIH pyO. M 00ecreunBaomuii Mo MPOTHO3Y MOJdy4YeHne 6 MIIH
pyO. JEHEXHOTO MOTOKA MOocie 1-ro roja peaau3aiuu, a Takxke MpoekT b (cpaBHUTENBHO HEOOJIBIION) C
oobemoM mHBecTuli 100 ThiCc. pyd. U MPUTOKOM JAeHEKHBIX cpeAcTB 130 Teic. pyd. B KoHIe 1-To roaa.
O0a mpoekTa XapaKTepU3YIOTCS OJUHAKOBBIM YPOBHEM PHCKA M OIICHHBAIOTCS TPU CPETHEB3BEIICHHOM
croumMocTH Kamutana paBHo 10%. Ouenure 3¢P(HEKTUBHOCTH 3THUX MPOCKTOB Ha OCHOBE MHJEKCA

IOXOIHOCTH.
OrtBerT:
6000000/(1+0,1)
A= = 1,09
5000000
B 130000/(1+0,1) _ 118
B 100000 v

[Tpoext b Gonee adpexTrBeH, T.K. €Tr0 HHAECKC JTOXOJTHOCTH BHIIIIE.

27. PaccmaTtpuBaroTcs JBa TPOEKTa, NpENoKeHHble (upme mis peanusanuu. JlanHble 1O
JICHEeXKHBIM ITOTOKaM JIByX IPOEKTOB IpuBeAeHbl B Tabnuue Hopma noxogHocTH, npuHUMaeMas GpupMoi
s oboux mpoekToB, — 15%. Kakoil WHBECTHUIIMOHHBIM TPOEKT cjenyer BbIOpaTh, e€ciu
PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM AUCKOHTHPOBAHHBIM J1I0X0A0M?

JleHeXKHbIe TOTOKH NTPOEKTOB

I'on ITpoekT A, MiH pyoO. ITpoexT B, MiH. pyO.

0 -260 -40
1 5 45
2 15 5

3 15 0,5
4 425 0,5

Ortser:
15 15 425

NPV, = —260 +

(4 015) T (10157 ' (1101577 T (L7 015y o0 MM PO
45 5 . 0

0.5

+ + + '
(1+0.15*' (1+0.15)?2 (1+0.15)3 (1+0.15)*
Crnenyet BoIOpaTh poekT A, Tak kak NPV, > NPVg.

NPV = —40 +

= 3,526 MJIH pyo.

28. PaccmarpuBaroTcst J1Ba MPOEKTa, NpeJIOKEHHble (upme i peanu3anuu. JlaHHBIE IO
JICHe)KHbIM TOTOKAaM JIBYX NpPOEKTOB MpuBeAeHbl B Tabmume. Ilpoektsl ¢(uHaHCHpyrOTCS 3a CYET



COOCTBEHHOTO KamHTana, peHTabeIbHOCTh KOTOpOro cocrasisier 15 %. Kakoli MHBECTHLIMOHHBINA MPOEKT

CllelyeT BbIOpaTh, €CIIM PYKOBOJCTBOBATHCSA YUCTBIM IUCKOHTHPOBAHHBIM J10X010M?
JleHexKHbIe IOTOKU ITPOEKTOB

I'on ITpoexT A, MuH pyoO. ITpoexT B, miH. pyO0.
0 -2100 -2100
1 844 950
2 935 851
3 1055 1033
Ortser:
844 935 1055

NPV, = —2100 +

NPV, = —2100 +

950 851

(A+015) " (1+015) " (1+015)°

1033

Crnenyet BbIOpath mpoekt B, Tak kak NPV > NPV,.

29. IlnaHupyroTcsi JIBA WHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA, XapaKTEPU3YIOIIHUE JICHEKHBIMU IOTOKAMH,
npuBeieHHBIMU B Tabiuie. CraBka auckoHTa 12 %. Omnpenenute HanOosIee BBITOIHBIA MPOSKT ¢ TOYKH

3pEHUS YUCTOTO JUCKOHTUPOBAHHOTO J10X0/1a.
JleHeKHBbIC TTOTOKH ITPOCKTOB

(1+015) T(1+015)2  (1+015)°

= 34,587 MJiH pyo.

= 48,779 mH py6.

I'on [TpoexT A, MuH pyo0. ITpoexT B, miH. pyO0.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

Ortser:

I'on 0 1 2 3 4
K-t nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JleHeKHBIN TOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JICHSKHBIA TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JlenexHpI 10TOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIH I€HEKHBIN TOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897

Haub6onee Boirognsiii mpoekt B, Tak kak NPVg > 0, a NPVa< 0

30. IlnanupyroTcs 1Ba MHBECTULIMOHHBIX IPOEKTA, XapaKTEPHU3YIOIIUE JEHEKHBIMH IOTOKaMH,
npuBeeHHbIME B Tabmuie. CtaBka quckonta 12 %. Omnpenenute Hanbosiee BBITOJHBIN MPOEKT C TOYKU
3peHusl AMCKOHTUPOBAHHOTO MEPHO0/1a OKYITAaEMOCTH.

HGHC)KHBIG IOTOKH ITPOCKTOB

I'og IIpoekt A, MmiH pyo6. [Ipoekt B, MiH. py6.
0 -1300 -1400
1 550 550
2 450 450
3 450 650
4 150 350




Ortser:

T'on 0 1 2 3 4

K-t nuckonTHpOBaHUs 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JICHEe)KHBIN MOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTUPOBAHHBIN JICHEKHBIA TOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynsTuBHBIN JCHEKHBINA ITOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
CpoK OKynmaeMOCTH MPOEKTa bosnbiie 4 ner

JleHexHbIi TOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN I€HEKHBIN TOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynsTuBHBIN JCHEKHBINA ITOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
Cpok OKynaeMOoCTH MpOeKTa 3,65 rona

Haubomnee BbIroaHbIHM TpoeKT B.

31. Jlna npuBeneHHON Ha pUCYHKE AMarpaMMbl ['aHTa yKakuTe paOboThl, BXOAAIINA B KPUTHICCKUN

yTh.

Yro HpOH30ﬁ,I[CT C MJIUTCIBbHOCTBIO IIPOCKTA, C€CJIU MPOAOJDKHUTCIBbHOCTbL JOCTABKH TIIMHBI

yBenuuutTcss 10 6 yacoB? UTO NpOM3OHAET C MPOJOJIKUTEIBHOCTHIO IPOEKTa, €CJIM JIOCTABKA ChIPhS

(1ramot) ormo3aaer Ha 2 yaca?

[pagui npoekTa 1 2
JocTaeka ceiper [FauHal

JocTaeka coipea [WwaroT)

3arpyzka, WateneyeHue, Sydkep 1 (0.5 waroT]
Aarpyska, WatdenedeHde, tyHkep 1 05 rauHa)
3arpyska, MsMensYeHUe, OyHkep 2 [rauHal
Samec [GyHkep 1]

Sardec [GyHKep 2]

P Opr0EaH1e

Cywka

Oidsemr

1 12

13 14

Ortser:

Kputnueckuii myts coctaBaT pab®otbl: JlocTaBka chlpbsi (IMHA) — 3arpyska, u3MelbdyeHue, OyHkep 2
(rmuna) — 3amec (OyHkep 2) — @opmoBanue — Cymika — O0xur.

Ecnu mpomomkUTenbHOCTh JTOCTABKU TNIMHBI OyZeT 6 4YacoB, TO MPOJODKUTENBHOCTh BCETO IMPOEKTa
yBeIMUUTCS Ha 1 yac u coctaBuT 14 yacos.

Ecnu nocraBka chIpbs (IIaMOT) OMO3AA€T Ha 2 yaca, TO 3TO HUKAK HE OTPA3UTCSA HA MPOJOJIKHUTEIbHOCTH
IIPOEKTA.

32. IlocTpotite nuarpammy ['aHTa 1O MpPUBEACHHBIM B TaONHIE JAHHBIM. YKaXXUTE BHIBI paboT,

BXOJISIIIIME B KPUTHUECKUH MyTh. PaccumraiiTe JIMHY KPUTHYECKOTO MYTH.
Pa6ora [IpenmectBytomasi | Cpok BBINOJIHEHMUS,
pabota HEIEN
A — pa3paboTka porHo3a pbIHOYHBIX [TOKa3aTes e 4
B — onpeneneHne eHbI HA POTYKIIHIO A 3
C — onpenenenue o0beMa mpoJaxK A, B 3
D — nporxo3 BeIpyUKH C 1
E — onpenenenme ypoBHsI IPSIMBIX 3aTpaT C 2




F — onpenenenne ypoBHS HAKJIaIHBIX PACX0/I0B C 2
G — poruo3 npuObLUIH ¥ PEHTA0CTLHOCTH E, F 2
H — cocraBiieHre MPOrHO3HBIX (hOPM OTYETHOCTH G 1
OrtBet:
0 HES € it ,
M| (4 £ 98 v & & 2 £ PR AEY 4L AT
4 3 $ ¢ f ¥ <R ‘ 2 H 4 i { {

A
8

0

F_

b ——l

PabotsI, cocrapstomie Kputuueckuii mytb: A — B —C —E/F -G — H.
JlinHa kputnueckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Henens.

33. Ilocrpoiite auarpamMmy ['aHTTa 1O UMEIOUIMMCS JaHHBIM O TPOEKTE MPOBEACHUS
MapKETUHTOBOT'O HCCIIEOBAHUS IyTeM ONpoca MOTEHIHMAJIbHBIX MOTpeduTeneil (JUIMTENbHOCTH PaboT
yKa3aHbl B KaJI€HJIApHbIX THAX). Onpenenure JJIMHY KPUTUYECKOTO ITYTH MPOEKTa.

PaboTsl peanu3anuu npoekra:

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

JlopaboTka aHKeThI — 2 JTHS,

[TunoTHOE HccnenoBanme (MPOOHBIE OMPOCHI) — 2 JTHS;
TupaxxupoBanue aHkeT — 1 1eHb;

WHcTpyKkTax nepcoHana — 2 JiHS;

C6op uadpopmaruu (poBeaeHue onpoca) — 10 mHei;
KonTponb kadecTBa BXoqHOM nHpopManuu — 10 nHei;
O6paboTtka nnpopmanuu — 10 qHeii;

Jlornyeckuit KOHTPOJIb 0a3bl JAHHBIX — 2 JIHS.

Mexay paboTamu peam3ay NpoeKTa UMEIOTCS CIEAYIOIINE 3aBUCUMOCTH:

e JlopaboTka aHKeThl HeoOXoauWMa B Mpolecce MPOBEACHHs ampoOanuu (MpeaBapUTEIbHOTO
orpoca), T03TOMY 3Tarbl 1 1 2 MOTYT IPOBOJUTHCS OJTHOBPEMEHHO.

e TupaxupoBaHHWE aHKET U MHCTPYKTaX I€pCOHaja MOTYT OBITh HauyaThl HAa BTOPOH JI€Hb
MUJIOTHBIX (MPOOHBIX) OMPOCOB.

e DOranbl 6 U 7 HAUMHAIOTCS Ha CIEAYIOLUHI I€Hb [I0CIIE Havala MpeAbIAYIIEero dTamna.

e Jlormueckuif KOHTpPOJb 0a3bl JAHHBIX MOXET OBITh HAuaT B IOCIEAHUN JeHb 00pabOTKU
nH(pOpMaLINH.

Ortser:
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JlnrHa KpUTHYECKOro nyTu paBHa: 2+1+10+1+2=16 nueu.

34. OrcyTcTBHE BBIXOJIA K MOPIO SBJSETCS 00ibII0N Mpobnemont st TypkMeHucTaHa, mOCKOIbKY
Jies1aeT HEBO3MOXKHBIM SKCIOPT rasza 3a pyoex. TpaHCKacHUCKH ra3ompoBOl OTKPOET MPSIMON BBIXOJ B
Typuuto u Ha 3anaja yepe3 AzepOaiikaH, B TO BpeMsi KaK CErOJHS TTOCTABKHU U3 3TOT0 PETMOHA JOJKHBI
ocyiecTBiAThCs yepe3 Poccuto u Mpan. Llens nmpoekra TpaHckacnMiiCKOro ra3onpoBoja — COAECTBOBATh
co3manuio B KacnuiickoM permoHe HOBOW CHCTEMBI TPAHCIOPTHUPOBKM Taza. [ asompoBox Oyxer
CIOCOOCTBOBATh YBEJIUMYEHHUIO 3KCIOpTa Kacnuiickoro rasa B Typuuto u EBpormy. IIpe3auaeHTsl yeTbipex
rocynapctB — ydacTHUKOB mpoekrta (I'py3us, AzepOaiimxan, Typkmenucran u Typuus) momnucanu
Jexnapanuio B noanepkKy npoekra. Ilogaepxky npoekra ocymecTsisieT Takxke npasurensctso CIIA. B
peayiM3allMM MPOEKTa MNPUHMMAIOT Y4acTUE MEXIyHAapoJHble Kopnopanuu, B yacTHoctd Shell u
PSGInternational. CToumMoCTb NpoeKTa OLEHUBAETCS B 2,5 MIIpJL A0JII.

K kaxomy Tuny otHocutcs naHHbld mpoekt? Kakue (axTel moarsep:xaatot Baie npeanonoxenue?

Ortser:

- MeranpoekT (00JbIIasi CTOMMOCTb, TEPPUTOPHS HECKOIBKUX CTPAH)

- NHBECTULIMOHHBINA MPOEKT (BJIOXKEHHUE JIEHET B CTPOUTENILCTBO I'a30IIPOBOJIA)

- IPOEKT CPEAHECPOUHBIA UIIU JOJITOCPOYHBIN

- IPOEKT CJIOKHBIN (MHOTO OTJEJIbHBIX OOJIBIINX 3a/1a4)

- IJIJAHOBO NPUOBUIBHBIN MPOEKT

- MEXAyHapoJHbIH mpoekT (BoBieueHo 4 crpaHbl Kacmwmiickoro peruona, CIIA, mexayHaponHble
KOIIpOpAaIx)

35. KoncrantnH — coTpyaHuk kommaHuu «Benollpokar», mnpemocTaBismomen yciyry Mo
KPYIJIOTOJUYHOMY ITPOKATY BEJIOCUIIEIOB

Ha ogHOM W3 mocnegHuX COBENIAHHWHN IUPEKTOP KOMIAHWUU O0O03HAYMJI B KAauyecTBE OJHON W3
KITFOUEBBIX MPOOJIEM HEXBATKY MECT JUIsl XpaHEHUs BEIIOCHUIIEIOB Ha HECKOJIBKHUX IMyHKTax mpokara. M3-3a
ATOW MpOOJSIEeMBl KOMIIAHWUS HE MOXKET 3aKylnuTh HOBBIE BEJIOCHNEABI, a OHHU TPeOyroTCs s
YIOBIIETBOPEHUsI pactyuiero crnpoca. KomanHaa MapKeTOJOTOB HU3PSAIHO IMOCTapajiach B MPEABIIYIIAX
nepuojax. OIHAKO, MO MPOTHO3aM, yKe€ 4epe3 3 Mecsilla MMEIONIMECS BEJIOCHUIIENbl B JIBYX ITYHKTax
MPOKaTa HE CMOTYT YJIOBJIETBOPSTH CIPOC, @ MECTa ISl XPaHEHUS! HOBBIX BEJOCHUIIEJOB B 3TUX MYHKTaX
YK€E HeT.



KoHcTaHTHHY, Kak COTPYAHUKY OT/JeNa 3aKyIKH, TOPYUYEHO MPUAYMaTh, KaK YBEIUYUThH IPOKATHBIC
MOIIIHOCTH B Ka)XXJIOM U3 JIBYX IYHKTOB B J[Ba pa3a 3a TpU Mecsla. ITo o3HaudaeT, uro B IlyHkre A
HeoOxomuMo pasmectuTh 150 momomHUTENnbHBIX BenocurenoB, a B Ilyakre b — 70. O moxer
WCIIONBb30BaTh I pemeHus 3amadn He Oosee 300 000 pybnelr m3 Oromkera KOMIIaHMM (HE BKJIHOYAs
CTOMMOCTb 3aKYITKU HOBBIX BEJIOCHUIICSIOB, HA ATO BBIJICIICH OT/ICIbHBINA OFO/IKET).

Chopmynupyiite npobiemy, kotopyto KoHCTaHTHHY HEOOXOIMMO PEIIUTh B XOJA€ peaTu3alliu
JAHHOT'O IIPOEKTA.

Chopmymupyiite SMART 1ens, koTopoit KoHCTaHTHHY HEOOXOIMMO JOOUTHCS B XOJC peaTnu3aliu
npoekTa (1enb J0JDKHA OBITh 1) KOHKpETHOW; 2) M3MepuMol; 3) AOCTHKUMOH; 4) akTyanbHOH; 5)
OTrpaHUYEHHOM M0 BPEMEHN ).

Ortger:

[Ipo6nema — HexBaTka MecT [1J1s1 XpaHEHHE HOBBIX BEJIOCUIIEIOB B HECKOJIBKUX MTyHKTaX MpOKara.
Henbp npoexra — Pazmectuth 150 AONOJHUTENBHBIX BEJIOCUNENOB B NMyHKTE A u 70 IOMOJHUTEIBHBIX
BEJIOCHUIIE/IOB B MyHKTE b uepe3 Tpu Mecsa, morpatus Ha 3To He Oonee 300 000 pyouiei.

36. KoHiiepH «AKTHBY SIBJISIETCS OJHUM U3 BEAYIIMX POU3BOAUTENEH MOpoxkeHoro B Poccun.
Jlomst pbIHKa KOMIIAHUK HAa OT€YECTBEHHOM PBIHKE MOPOXKEHOTO COCTABIIAET B HacTosiee Bpems 7,2%. Y
KOHIIepHa «AKTHB» €CThb BO3MOKHOCTH YKPENHTh CBOM IO3MIMU Ha PHIHKE MOPOXKEHOIO M YBEJIWYMUTH
CBOIO JIONIIO B 0011eM 00beMe MPOU3BOACTBA MOPOXKEHOTO B cTpaHe. PocT 1ou peIHKa KOHIEPH «AKTHBY
IUTAHUPYET JOCTUTHYTH 3a CUET YBEIMYEHHUs 00bEMOB ITPOU3BOACTBA MPOAYKIUH, pacIUpeHus reorpaduu
MPOAaX M OTKPBHITUS HOBBIX (uiuanoB B Poccuu, pacmmpeHus TUCTPUOBIOTOPCKOM CETH, ONTUMH3AINH
aCCOPTUMEHTA MOPOXKEHOT'0 U IOUCKA HOBBIX CETMEHTOB PBIHKA.

VYBenuyeHne 0OBEMOB TNPOU3BOJCTBA MPOJYKIUH MOMKET OBITh O0OECIeYeHO Ha JCHCTBYIOIINX
¢abpukax KoHIepHa B I'. bapHaysne (001mias MOLHOCTh 2,5 ThIC. T MOPOXKEHOTro B Mecs1) U B [lonMockoBbe
(obmas MomHOCTh 4,5 ThIC. T B MECAIl) 3a CUET YBEJIWYECHHS 3arpy3ku oOOpyHOBaHUS, YMEHbIICHUS
npoctoeB. B cBsA3M coOCTBEHHMKaMU KOHIIEpHa OblIa OCTaBJIEHA 3ajjaya YBEJIUYUTh 32 2 T0/1a PHIHOYHYIO
J0J1t0 KOoHIIepHa 110 12%.

Cdhopmynupyiite 11enb NpoekTa. YKaKuTe MyTH JOCTHKEHUS JaHHOM Leu.

Ortser:

Lenb npoexTa: YBeIUYUTh OO KOHIIEpHA «AKTHB» Ha pbIHKE MOpOXeHOoro 10 12 % 3a nBa rona.

[IyTn noctukeHus JaHHOM LEeNHN:

- yBeIMYEHUE oObeMa MPOU3BOAMMON MPOAYKIMHN Ha (abpuKax KOHILIEPHA 3a CUET YBEJIMYEHUS 3arpy3Ku
000pyI0OBaHUs, YMEHBIICHHUS ITPOCTOEB;

- pacmupeHue reorpaduuM OpoAaX NPOAYKIUHM (OTKPHITHE HOBBIX (UIMAIOB, pacCHIMpEeHHE
JTUCTPUOBIOTEPCKON CETH);

- ONITUMU3AIUS ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOT0;

- IOMCK HOBBIX CETMEHTOB PHIHKA.

Pezynomamut oceoenusn OIIOIT

Koo unouxamopa Cooeporcanue unoukamopa

Vmpasnser peanusanueil TPOEKTOB B 00JIACTH, COOTBETCTBYIOIICH
YK-2.2 npodeccuoHabHON AESITeNFHOCTH, OCYIIECTBISIET MOHUTOPUHT XOJa
peanu3anuu, KOPPEeKTUPYET OTKIOHCHHS

a) munoeble mecmoeoble 60npocobl

1. ens mpoekTa — 3710:
1: chopmynupoBaHHas mpobdiaeMa, ¢ KOTOPOH MPUAETCS CTOIKHYTHCS B MPOLIECCE BHITOTHEHHS TPOEKTa



2: yrBep:kaeHue, opmMyaupyloniee o01ue pe3yabTarbl, KOTOPbIX X0TeJIOCh ObI 100UTHCS B polecce
BbINOJIHEHHS ITPOEKTA
3: KOMILJIEKCHAs OLIEHKA NCXOIHBIX YCIOBUN U KOHEYHOI'O pe3y/IbTaTa [0 UTOraM BBIIIOJIHEHUS IIPOEKTa
2. [InanupoBaHue MPOEKTa HAUUHACTCS C MPOLIETYPHI:
1: aHanu3 U OLIEHKA BBIMIOJHEHHUS padboT
2: onpejeJieHMe LeJieil MPOeKTa U cocTaBa pador
3: pacueT pacniucaHus (ONpeaeIeHne CPOKOB BBITIOTHEHUS padoT)
4: cpaBHEHHUE TEKYIIETr0 paclUCaHMsl U JaHHBIX 110 pecypcaM ¢ IUPEKTUBHBIM rpaurom
3. UTo MOHUMAIOT 101 yIIPaBIEHUEM IIPOEKTaMU?
1: esATeNnbHOCTD YIPaBIEHYECKOTO IEpCOHAIa TPOEKTa
2: npuUJI0KeHUue 3HAHMI, HABBIKOB, METOJ0B U CPeICTB K pPadoTaM NMPOeKTa sl JOCTUKEHUs 1esiei
NMPOEKTA NMPH COOJII0NEeHUH WJIN NMPEeBbIIIEHUN MOTPEOHOCTEN, MM 0KUIAHUH YYACTHUKOB MPOEKTAa
3: ynpaBieHHE IEPCOHATIOM, BOBJICUEHHBIM B pEaIM3al1I0 IPOEKTa
4: ynpaBlieHUE CpOKaMH, CTOUMOCTBIO, PUCKaMH, Ka4Y€CTBOM, M IPYTHMHU MapaMeTpaMu MPOeKTa
5: ¢popMupoBaHuE BO3ACHCTBUNA, 00€CTIEUNBAIOIINX PEATH3AIIMI0 HAMEUCHHBIX IJIAHOB
4. B ueM COCTOMT LieTIb METO/Ia YIIPaBJICHUS MTPOEKTa «MeTo/l KPUTHUECKOTO ITyTH»?
1: coxkpaieHue 10 MUHEMYMA NPOAOJIKMTEJILHOCTH Pa3padoTKH NMPOEKTOB
2: IOMYy4YUTHh TOYHOE U TOJHOE PAaCHUCAaHUE MPOEKTa C y4eToM paboT, UX JUIUTENbHOCTEH, HEOOXOMUMBIX
pECYpCOB, KOTOPOE CIIY’KUT OCHOBOM /17151 UCIIOJIHEHUS ITPOEKTa
5. Ilporuecc ympaBieHus HapaBieH Ha:
1: ynoBieTBOpEeHHE MOTPEOHOCTEM UCTIOTHUTENEH MPOEKTA B MPOIIECCE €r0 pean3auu
2: TOCTHIKeHHUEe eI
3: OpraHu3alrIO BRIMOIHEHUS TPUHATHIX PEIICHUMA
6. B kakom THIE OpraHu3allMOHHOW CTPYKTYphl PYKOBOAMTEIh MpOEKTa 007a/laeT HAauBBICIITUMU
IIOJIHOMOYHUSMH U BIACTHIO?
1: CunpHas marpuna
2: IIpoexkTHasi CTPYKTypa
3: OyHKIIMOHANIbHAS CTPYKTYpa
4: CbanancupoBaHHasl MaTpua
7. CereBoil rpaduk mpoeKTa mpeaIHa3HaueH /s
1: ynpasJieHusl 3aTpaTaMu BpeMeHH Ha BbINOJHEHHe KOMILIeKca padoT MpoeKTa
: YIpaBIeHUsS MaTepUATbHBIMU 3aTpaTaMu MPOEKTa
: yIpaBieHUs] KOHPIUKTaMHU TPOSKTHOW KOMaH bl
: YIpaBIeHUs pUCKaMU TIPOEKTa
8. Kakue u3 nepeyrciieHHbIX PUCKOB MPOEKTa OTHOCATCS K BHYTPEHHUM?
: IOJIMTUYECKUE
: IPUPOJIHBIE
: COLMAJIbHBIE
: TEXHOJIOTHYECKHE
: OpraHu3anuoOHHbIE
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6) munoeébsle 60npocsl OMKpPbINMO20 muna:

1. I'maBHOE, UeMy MOCBSILIEH MPOEKT; MPEAMET, KOTOPbIA JETaTbHO PACCMATPUBAETCS B MPOEKTE —
3TO (Tema npoekra).

2. Hekass mpoTHBOpeuYMBas CHUTYyallMs, BO3HHKIIAS B pe3ylbTaTe paOOoThl, ONpENeTUBIIAs TEMY
WCCTIEIOBaHMST W TpeOylolas CBOEro pa3pelieHuss B MTOTE HCCIEIOBATENbCKONM padOThl — 9TO
(mpo0JieMma npoexTa).

3. Illaru, xoropple HEOOXOMUMO CHENaTh, YTOOBI JOCTHYH IMOCTABICHHOW II€TH MPOEKTa — 3TO




(3apa4yu mpoekTa).

4. 'maBHBIMH 3JIEMEHTAMHM CETEBON MOJEIIHN SIBJISTIOTCS (paborta u co0bITHE).

5. MoMeHT 3aBepIIeHHs KaKOTro-JIM0o mporecca — 3To (coObITHE)

6. CoObITHE, U3 KOTOPOTrO0 HE BBIXOAUT HU OfHA paboTa, - 3TO (3aBepuiaoinee,
XBOCTOBO€, KOHEYHOE COObITHE)

7. JIBa coOBITHS Ha ceTeBOM IpaduKe MOXKET HEIOCPEACTBEHHO CBS3bIBATh pabor(a)

(omHa)
8. Ilyth, Hauajgo KOTOpPOTO COBMAJaeT C HMCXOAHBIM COOBITUEM, a KOHEI[ — C 3aBEpPILIAIOLIUM
HAa3bIBACTCS (3aBepHIAIOIIINM)

6) munoeésle npakmuiuecKkue 3a0anus

1. Croumoctp mpuobpereHuss obopynoBanus coctaBisier 90 TbIC.py0., TpaHCHOPTHBIE U
MOHTa)kHbIe 3aTpatbl — 10 ThIC.py0. PaboThl MO MycKy W Hajaake HOBOTO OOOpPYIOBAaHUS MPEANPUSTHIO
oboitayrest B 5 ThIC.py0. OnpenenuTh nepBoOHAYaIbHYI0 CTOMMOCTh OCHOBHBIX ITPOU3BOICTBEHHBIX (DOHIOB
MIPEeANPUATHS.

Ortger:

[lepBoHayanbHass CTOMMOCTh OCHOBHBIX (oHIOB DOCH. mepB. BKIOYaeT B ce0S CTOMMOCTh HX
NPUOOPETEHUsI C YYETOM 3aTpaT, CBSI3aHHBIX C BBOJIOM HOBOTO OOBEKTa OCHOBHBIX (DOHJIOB. B COCTAB 3THX
3aTpaT BXOAST TPAHCIIOPTHBIE, MOHTAKHBIE U, €CII UMEIOT MECTO, - TyCKO-HaJIaJI0YHbIE 3aTPAThI:

®ocH. iepB = (90 + 10 + 5) = 105 ThIC.pYO.

2. CTOMMOCTb OCHOBHBIX NMPOM3BOJCTBEHHBIX (POHJOB Ha Hadaio roga — 15 muH py6. B teuenne
roja O0b10 BBeZieHO OHI0B Ha 5,4 MiH py0., criucano ¢ Oananca npeanpustus GoHaoB Ha 2,7 MIIH pyo.
Onpenenuts croumocts OIID Ha koHer roaa.

OTBeT:

. @ocH k.1.=15+5,4-2,7=17,7 mnu py6

3. CTOMMOCTh OCHOBHBIX MPOU3BOJICTBEHHBIX (POHIOB HA Hadayio roga — 15 MiH pyd, Ha KOHEN
roga — 17.,7 man. py6 . B teuenue roga Obuto BBeneHO ¢GOHIOB Ha 5,4 MiaH pyod., crucaHo ¢ OanaHca
npeanpusaTis oHI0B Ha 2,7 MIH pyo.

Omnpenenutb k03¢ HUIMEHTH OOHOBICHUS U BHIOBITHSL.

Orger:

Ko6Hn.=5,4/17,7~0,30

KBp10.=2,7/15=0,18

4. ®abpuka BeimycTwia 3a rox 180 muH Terpameit mo 1eHe 3 py0. CTOMMOCTH OCHOBHOTO
MIPOU3BOJICTBEHHOTO0 000pyAOBaHHUA Ha Hayano roaa — 210 mmu pyd. C 1 ampens JUKBUAMPOBAHO
obopynoBanue Ha cymmy 45 MITH pyo.

Ortser:

docu.cp. =210 - 45%9/12 = 176,25 muH.pyoO.

®otn.=180*3/176,25= 3,06 py6/pyd

5. B 1mexe MamIMHOCTPOUTENBHOrO 3aBoia ycraHoBieHO 100 crtaHkoB. Pexxum paboTsl 1exa
IByXCMEHHBIA. B mepByio cmeHy paboTatoT Bce cTaHKd, BO BTopylo — 50 % craHoOyHOro mapka.
Onpenenutb KOAXPPUIUEHT CMEHHOCTH.

Ortser:

K cm.= (100+50)/ 100 = 1,5



6. B mexe MamIMHOCTPOMUTENHHOTO BpeMs (pakTuyeckoi paboThl OAHOrO cTaHka 3a roa — 3840
yacoB. PexxuM paboThl 11exa JBYXCMEHHBIN, MPOIOJKUTEILHOCTh CMeHbl § yacoB. KonnyecTBo paboumnx
naeir B rony — 260.. Ilotepm pabodero BpeMeHM Ha peMOHT oOopymoBanus — 5%. OnpenenuTsb
KO2(DPUITMEHT SIKCTEHCUBHOM 3arpy3KH.

Ortger:

K sker.= 3840 /(260*2*8*0,95) =0,97

7. B 1mexe MalIMHOCTPOUTEIBHOTO 3aBOJa TOJOBOM 00BEM BhITycKa Hpoaykuuu — 280 ThIC.
W31, TPOU3BOICTBEHHAS] MOIIHOCTH 11exa — 310 ThIC. U3ETUi.

Onpenenuth K03 (HUIMEHT HHTCHCUBHOH 3arpy3KHU.

Otser:

K unt. =280/310 = 0,9

8. Omnpenenutb KOI(GUIMEHT HHTETPANBHOM 3arpy3kd, eciu KOod(pPHUIHMEHTH IKCTEHCHUBHOMH,
WHTEHCUBHOM 3arpy3Kku COOTBETCTBEHHO paBHbl 0,97, 0,9

OrTBerT:
K unrerp.=0,9 * 0,97 = 0,873

9. Ha ocHOBE MMEIONIMXCS TAaHHBIX 3aMIOJIHUTE TAaOIHILYy 10 KOHIA (IPEANPUATHE UCTIONb3YEeT
JMHEWHBIA METO/ HAUMCIIEHUS] aMOPTHU3ALIUH).

OcHoBHbie |IlepBona- |Cpok Hopma Bpems Ocrarounas |Cymma
(boHBI YajgbpHAs | TIOJIE3HOTO aMOPTH3AIHH, | YKCIUTyaTalluH,| CTOMMOCTh, | HAKOTUICHHOM
CTOU- UCTIOJB30- % aer THIC. pYO. aMOpTHU3alIHY,
MOCTb, TBIC.| BAHUS, JICT THIC. PYO.
pyo.
1. CraHoK 1000 8 3
Orger:

Ha=1/8 * 100 = 12,5 %
A=1000*12,5 /100 = 125 T.p.—3a rox = 3a Tpu roga 125*3=375 T.p.
®ocn.oct = 1000375 = T.p.

OcHoBHble |IlepBona- |Cpox Hopma Bpewms Ocratounas | Cymma

(dhoHIBI yanbHas | TOJIE3HOTO aMOPTHU3aLMH, |3KCIUTyaTallt,| CTOMMOCTb, | HAKOIJICHHOM
CTOU- UCTIOJIB30- % Jaer THIC. pYO. aMOpTHU3alIHY,
MOCTb, THIC.| BAHUSI, JICT ThIC. PYO.
pyo.

1. Ctanok 1000 8 12,5 3 625 375

10. M3BecTHO, YTO ocTaTO4YHAas CTOMMOCTh MMOTOYHON muauM 2400 ThIC. pPyD,, CPOK IMOJE3HOTO
rcrnoip30BaHus — 20 neT, Bpemst dKcITyaTanun — 8 jet. OnpenenauTs MepBoHavYaIbHyI0 CTOUMOCTD JTHHAU.

OrtBer:

@ ocH. nepB. = 20 * 2400/ 8 = 6000 T.p.

11. Omnpenenuth kod¢hdUIIEEHT 000paYMBAEMOCTH OOOPOTHBIX CPEJCTB B TEUYEHHE T0/a, €CIH
00BEM CTPOUTEITHLHO-MOHTAXKHBIX paboT coctaBisgeT 38700 muH. py0. u cpenaHuil pazmep 0OOPOTHBIX
cpencts —7770 miH. pyo.

OrtBer:

Ko6=38700:7 770 =5 obopoToB



[TpooKUTETBHOCTh OTHOTO 000pOTa:!
To6=360 : 5= "72nus

12. KoaddunreHnt obopaunBacMOCTH OOOPOTHBIX CPEJCTB B T€UEHHE Tojia -5 oboporos, Kakopa
MPOJOIDKUTEIBLHOCTH OHOTO 0060poTa’?

Otser:

To6=360: 5 =72nus

13. O6BeM CTpOHUTENBHO- MOHTAXHBIX paboT paBeH 41262 muH.py0. Cpeanuii pazmMep 000pOTHBIX
cpenctB - 11789 muH. py06. Kakoidl AOMOTHUTENBHBIM O0BEM CTPOMTEIBHO-MOHTAXHBIX PAabOT MOKHO
MIPOU3BECTH, €CIIU YBEIMYUTH KOJIUYECTBO 0OOPOTOB OOOPOTHBIX CPENICTB HA 2 €AMHUIIBI?

Otser:

Ko61 =41262/11789=4 obopota

K062 = 4+2 = 6 o6opoToB

Ko62=B2/0Ccp =

B2 =0Ccp * Ko62 =11789* 6 = 70734 m.p.

AB=B2 - B1=70734 — 41262 = 29472 m.p.

14. TlpennpusTre 3a Aekaay noTpedisieT MaTepuaIbHBIX PECypcoB Ha cymmy 64 Thic. py6. Hopma
TeKylero 3amnaca — 8 aHeil. TpaHcmopTHbIN 3amac — 1 JeHb, CTPaXxoBOM — TpuU AHS. Y CTAHOBJICHHBIN
KoMUccHel K03 PUIMEHT TEXHOIOrMYHOCTU MaTepuaia paseH 0,02.

Paccunrate HOpMaTUB 00OPOTHBIX CPEACTB B MMPOU3BOJICTBEHHBIX 3aIlacax.

Otser:

CpennecyTounblii pacxoaa marepuanoB = 64 000/ 10 = 6400 py6

Texymuii 3amac marepuanbHbix pecypcoB = 6400 * 8 =51 200 py6.

CrpaxoBoii 3anac = 6400 * 3 =19 200 pyO©.

Tpancnopthslii 3anac = 6400 *1 = 6 400 py6.

Texuonoruueckuii 3amac = (51 200+19 200+6 400) * 0,02 = 1 536 pyO.

Hopmatus o6opoTHBIX cpeactB = 3T1ek. +3ctp. + 31p. + 3rex. = 51200+19200+6400+1536 = 78

336 py6.

15. V pabotHuka-caenbiiuka yacoBasi tapu¢Has craBka 300py06., HopMa BeIpabOTKH 3 u3aenus B
yac. PaGoTHuk n3rorosui 3a Mecs 480 uzaenuil. OnpeaenuTs ero 3apaboTHYIO IUIATY 332 MECHIL.

Ortger:

31Im =480 * 300 / 3 =48 000 py6

16. PaGoTHuK-cienbIIKK BeIONHMIT HOpMY Ha 110%. 3apaboTHas muiata mo ceNbHBIM paclieHKaM -
12000p. TIpemus 3a nepeBwinonaHenue miana - 10%. Onpenenuts ero 3apaboTHYIO TUIATY 32 MECSII.
Ortser:
[Tpemust = 12000*10/100=1200py6
31Tm= 12000+1200=13200py0

17. bpuraga u3 Tpex uYeloBEeK BBINOJHWIA 00beM paboThl B ycTaHOBIEHHBIE cpokH (120 pabouux
gacoB). Pa3zmep ommatel Tpyma - 60000p. Ha Opuramy. KommuecTBo oTpabOTaHHBIX YacoB B OpwHraje:
WBanoB — 40 Iletpos — 32 Cunopos — 48. Onpenenuts 3apabOTHYIO IUIATy KaX/10T0 U3 OpUrabl.

Orser:

3[Tuac =60000:120=500py0

311 MBanos = 40*500=20 000py06
311 Ietpos = 32*500=16 000py6



311 Cunopos = 48*500=24 000 pyo

18. B nexe ycranosneHo 100 crankoB. Hopma oGciyxuBanusi 10 cTaHKOB Ha OJHOTO pabOdYero.
Pexxum paboTsl npeanpusaTus 2 cMensl 1Mo 8 yacoB. Koadduiment HeBbixoz0B Ha padoty 5%. B mecsie —
22 pabouux nHs. OnpenenuTs IBOYHYIO U CIIMCOYHYIO YHCIEHHOCTh pab0vHX.

Otser:

Y = (Ko6/Ho0)*C*Kcn

Kcn = Faom/Fad = 22*2*8/(22*2*8*(1-0,05)) = 1,05

SABounas uncnenHocts Ysis = (100/10)*2 = 20 genosek

Cnucounas yucinernsocts Yen = (100/10)*2*1,05 = 21 genoBek

19. Onpenenutb CpeTHETOAOBYIO, CPEIHEHEBHYIO U CPEIHEUACOBYIO BBIPAOOTKH OJIHOTO pabouero,
eclii 00BEeM MPOU3BOJICTBA TOBAPHOU MPOAYKIMH 32 ToA cocTaBmwi 560 muH. py6. Uucto pabouux mHEH B
roxay — 248, IpoA0KUTENBHOCT pabouero aus — 8 4. YuciaeHHocTs pabounx — 50 yeaoBexk.

Otser:

CpenneronoBas BeipaboTka: Bep.r. = 560 mnu./50 = 11,2 muH. py6/den.

CpennenneBHas BeipadboTka: Bep.aa. = 11,2 miH./248 = 45,16 ThiC.py0./dem.

CpenneuacoBas BeipaboTka: Bep.u. = 45,16 Teic./8 = 5,645 ThICc.py0./4en.

20. 3a cmeny (8 yacoB) pabOoTHHKOM ObUIO packpaiieHo 16 M° TKaHH, a 3@ MeCL PabOTHHK
npomssen 400 Mm%, Tapudmas gacosas craska 40 p/d.

OlpejiennuTe CAeIbHYI0 PACLeHKyY 38 1 M? pacKpaluBaeMoil TKAHH M MECSYHYFO 3apabOTHYIO ILIATY
pabouero.

Otger:

Pt = uacoBasi TapuHas CTaBKa * TPyI0eMKOCTb H3enus = 40%(8/16) = 20 py6/m?

3IImec = 400*20 = 8000 py6.

21. Onpenenuts TapudHblil Kod3ppuuneHT 4 pa3psa, ecinu yacoBas TapudHas cTraBka padouero 4-
ro paspsna — 249,2 py6., a 1-ro pazpsina — 162,9 py6.
Ortser:
Tapudusiii kodpduimeHt 4 paspsaa = tapudHas cTaBka padouero 4-ro paspsiaa/ TapudHas cTaBka
pabouero 1-ro paspsaa = 249,2/162,9 = 1,53

22. OnpenenuTh YacoByI0 Tapu(HyI0 cTaBKy padodero 3-ro paspsjia, eciau yacoBas TapudHas
cTaBKka pabdouero 1-ro paspsma — 156,4 py6., a Tapudubiii koaddurment 3-ro paspsga — 1,27.

Ortser:

Tapudnas craBka padouero 3-ro paspsga = TapudHsiii kospdunment 3 paspsna * tapudHas craBka
pabouero 1-ro paspsna = 156,4*1,27 =198,63 py0.

23. PaccunTath CAENBbHYIO PACIICHKY Ha OIEpaIuio Mo 3-My pa3psay padoT, eciu yacoBas TapudHas
ctaBka 3-to pazpsga — 120 py0., a HOpMa BpeMeHHU Ha OTepaluio — 5 MUH.

Otser:

CnenwHas paciienka = 120/60*5=10 py6/onepanuro

24. CKOJbKO Mara3uHy HY)KHO MTPOAATh MadeK OymMaru B MecsIl, 9TOOBI OBITh 0€3yOBITOUHBIM.
VcxonHble qaHHbIE:

[Tapamerp 3HaueHmue, y.e.

Lena 3a enunuily 224

[TepemenHbIe pacXo sl HA eMUHUITY 3a Mecsi 180



[TocTostHHBIE PACXOIBI 10 000

Otger:

O0wem 6e3yositounocty : BE=3mnoct / (Llen-3mep) = 10000/(224-180)=227,27 (228 mir)

YroObl JOCTUTHYTH TOYKH 0€3yOBITOUHOCTH Mara3uHy HYXKHO IPOJIaTh B TEYEHUH Mecsa 228 mayex
Oymaru.

25. llena enuuunbl ToBapa pasHa 100 py0., a cebecTOMMOCTh €IUHUIBI ATOro ToBapa — 80 pyo.
Yemy paBHA peHTA0ETHHOCTH STOTO TOBapa?

Otser:

R=IIp/3 = (100-80)/80 = 0,25

PenrtabensHOCTH 3TOTO TOBapa: 25 %

26. Onpenenuth 1IEHY Ha HAy9HYIO pa3paboTky. Cmera 3aTpaT npencraBieHa B Tabmuie. [Ipuosiib
cocraBisieT 40 % ot cmetHoM ctoumoctu pazpadorku, HJIC 20%.

Cratbu 3aTpaT 3HaveHue, pyo.
1. MarepuanbHbie 3aTPaThl 37680
2. 3aTpaTsl Ha OIJIATY TPYAA, BCETO 176890
2.1 ocHoBHas 3apaboTHAs IIaTa 153817
2.2 nomoaHUTENbHAs 3apabOoTHAs I1aTa 23072
3. AMopTuzanus 3823
4. Tlpouwne 3aTpatsbl 104175
OtgerT:
Crartbu 3aTpat 3Hauenue, pyo.
1. MarepuasbHbIe 3aTpaThl 37680
2. 3aTpathl Ha OIUIATY TPY/a, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apaboTHasl I1aTa 153817
2.2 nonoJHUTENbHAs 3apaboTHAas 1iaTa 23072
3. AMopTu3anus 3823
4. IIpoune 3aTpaTsl 104175
HToro: cMeTHasi CTOMMOCTDH pa3padoTKH 322568

[lena = 322568 + 129027,2 + 90319,04 = 541914,24 py6.

27. Onpenenuth KOAPPUITUSHT UCTIOIH30BAHUS MaTEPHJIA TIPU M3TOTOBIICHUH JeTalld. YHCTHIA BeC
TOTOBOM JeTanu - 35 kr. BennuuHa GpakTH4ecKkux 0TX010B Mpu 00paboTKe 3aroTOBKU cocTapisiia 2,1 Kr.
Orger:
KoaddunmenT ucnonp3oBaHus MaTepuana:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 xr) = 0,94.

28. llena peanmuzauuu - 15 m.en , mepeMeHHbIE U3IEPKKU HA €AUHUIY NPOAYKIMU — 8§ H.el. ,
COBOKYIIHbIE TOCTOSIHHBIE U37ep kKU - 210000 n.en. Uemy paBeH 00beM 0€3yOBITOUHOCTH?
Otser:

O06mwem 6e3yoriTrounoctu . BE=3noct / (Llen-3nep) = 21000/(15-8) = 30000 x.ex.

29. UYemy paBHa mpHOBUIb OT TPOAAXK, €CIM 3a OTYETHBIM MEepUOJa BHIpyYKa OT pealr3aluu
MPOAYKIIMH TpeanpusTus cocraBmia 1500 muH. py0., a cedbectoumocts npoaykiuu — 1400 mutH. py06.?
Otser:



[Tpu6s16 0T mpogax: 1500 — 1400 = 100 muH. pyO.

30. Ha nagano wmecsiia OCTaTKU MPOAYKIMU Ha ckiane coctaBuwin 300 Teic. py6. bbino
MIPOM3BEICHO TOBAPHOM MPOIYKIUSA 3a TEKyIIHi Mecsan Ha cymmy 0,6 miH. pyd. O0beM peaan3oBaHHOU
MPOYKIIMH B TEKYyIIeM Mecsie cocTaBmi 1,5vmH. pyod. KakoB Oyner pazmep octatka Ha CKJIaJe Ha KOHEIl
MecsIa 1 rnoyemy?

OrtBer:

Ocratok Ha ckiazae Ha koHer mecsiia Ok =TI — PIT+ Oun = 0,6 — 1,5 + 0,3 = 0,4 muH. pyo.
Pa3mep ocraTka Ha ckiaze Ha KoHel Mecsia ypenuawics Ha 100 Teic. pyo.

31. Onpenenuts, Ha CKOJIBKO MPOIICHTOB JA0JKHA OBITH TIOBBIIIICHA TPOU3BOUTEIILHOCTD TPY/IA,
€CJIM TUTAHUPYETCS YBEIMYUTh 00bEeM MPOIYKINH Ha 5,6%, a YuCIeHHOCTh - Ha 1,5%.

OtBer:
3menenue MMPOU3BOAUTCIIBHOCTU TPYyJa B OTHOCUTCIIbHOM Bpra)KeHI/II/I:
I 105,6
I, =2 =—"" =104
Iu 101,5

nnn

Ha 4% nomxHa ObITh MOBBINIEHA TPOU3BOAUTEIHFHOCTD TPYAA.

32. OnpenenuTh pO3HUYHYIO IIEHY Ha 1 Kr caxap, HCXO/Is 3 CISAYIOIUX JaHHbIX:

- onrToBas 1eHa | kr caxapa. — 2875 py0.
- cHaOxeHuecKko-cObITOBag HanOaska — 30%
- ToproBas Hajg0aBka — 25%
- HAC - 20%

Ortger:
Po3nmnunas nena = ontosas mneHa + H/IC + cHaOxxeH4ecko-cObITOBast Haj0aBKa + TOpPropas Hai0aBKa.
HIC = 2875 x 20% = 575 py0.
cHabkeH4ecKo-cObITOBas HabaBka = (2875 + 575) x 30% = 1035 py6.
ToproBas HanbaBka = (2875 + 575 + 1035) x 25% = 1121 py0.
Po3ununas nena = 2875 + 575 + 1035 + 1121 = 5606 py6.

33. Ompenenuts  (AaKTUUYECKYI0 MPOMU3BOJACTBEHHYIO  CE€0ECTOMMOCTh  MANbTO  >KEHCKOTO
JIEMHCE30HHOT'0 TI0 CIIEIYIOIIUM JaHHBIM:

- Ha TIOIIUB MaJbTO OBLTM U3PACXOJOBAHBI MPUKIAIHBIE MaTepHallbl (TKaHb KapMaHHasi, OOpTOBast) =
3100 py6.

- U3pacxo/loBaHa IBelHas pypHUTYypa (IIyroBUIIbl, KHOIIKH, KProukH, HUTKK) = 1900 pyo.

- TPAHCIIOPTHO-3arOTOBUTENbHBIE pacxo bl = 130 pyo.

- OCHOBHasl 3apIulaTa Mpor3BOACTBEHHOIO IIEPCOHANA, 3aHATOro U3rotorieHuem = 17200 py6.

- nonoJiHATENbHAs 3apruiata = 4800 pyo.

- OTYHCIICHHS Ha COolMalibHOE cTpaxoBaHue = 8140 pyo.

- obmenpon3BoAcTBeHHBIE pacxo bl = 3400 pyo.

- obmexo3siicTBeHHbIe pacxo sl = 5200 pyo.

Otser:
Jlnst onpenenieHus: cedecTOMMOCTH HE00X0IMMO MPOCYMMHPOBATh 3aTPAThI IO BCEM CTAThSIM:
Cebectoumocts = 3100+1900+130+17200+4800+8140+3400+5200=43870 py6

34. ToBapooOOPOT TOPTrOBOM (PUPMBI 32 OTUETHBIH MeproT cocTaBui 1163 MITH. p., CpeHECTTHCOTHAS
YHUCJICHHOCTh PA0OTHUKOB cocTaBmia 133 den, cpeHsst CyMMa OCHOBHBIX CpeiacTB — 924 MuH. p.
Omnpenenuts GoHI00TIATY, (POHIOEMKOCTH, (POHTOOCHAIIEHHOCTh U (POHTIOBOOPYKEHHOCTb.



Ortser:
®doHT00T/1aua = OTHOIIICHHE TOBAPOOOOPOTa K CPEHEH CyMMe OCHOBHBIX cpeAcTB = 1163:924= 1,26
DOHI0EMKOCTh = OTHOIIICHUE CPETHEH CyMMBI OCHOBHBIX CPEJICTB K ToBapoobopoty = 1/1,26 =0,79
@DOHIO0BOOPY)KEHHOCTh = OTHOIIEHHE CpPEOHEH CyMMBbl OCHOBHBIX CpPEICTB K CpPEAHECIHCOYHON
YHCJICHHOCTU pabOTHUKOB = 924/13=6,9

35. Ilpenmpustue BbITyckaeT W mpoxaaeT m3aenue “A” mo uene 440 py6. Ilpu stom cpeanue
MepeMeHHbIe 3aTpaThl cocTaBisaoT 270 pyd., a moctosHHBIe 3aTpaThl — 234 000 py6. Kakyro npuObuib
MO>KET IOJyYUTh NPEAIPUATHE, ECIIU OHO MpoAacT uzaenui “A” B konnuyectse 980 mir.?

Otser:

O06Bem npojax He0OXOIUMBIH JIJIs1 TOCTHUIKEHUS 331aHHOTO YPOBHS MPUOBLIH:

BE =(Tloct.3atpathi+Ilp) / ( LleHa .,.-[lepem.3aTpaTsl , ).

Orcrona: [1p=234000-980*(440-270)=67 400 pyo

Koo
Pezynomamot oceoenun OIIOIT
KomnemeHyuu
Cooepircanue komnemeHnyuu (UHOUKAmMOPa)
(unoukamopa)
VK-10 CnocobeH nmpuHHMaTh 00OCHOBaHHBIE SKOHOMUYECKHE PEIICHUS B Pa3IUYHBIX
00J1aCTAX )KU3HEAEATEIbHOCTH
VK-10.1 Hcrnonb3yeT OCHOBBI HJKOHOMHYECKHMX 3HAHUM B Pa3IMUHBIX  00JIACTAX
' JKU3HENEATEIIbHOCTU

a) munoebole mecmoeble 60npoOCHl 3aKpvlMoO20 muna

1. K mpOMBIIIUIEHHOCTH OTHOCAT MPEANPHUATHS, OCHOBHBIMH BHJIaM YKOHOMHYECKON JIESTEITLHOCTH
(mo OKB3/1) KOTOPBIX SBISIOTCS:
1: A.03 Pp160710BCTBO ¥ pIOOBOJICTBO
2: .02 [{o0b14a cbIpoii HehTH M MPUPOAHOTO ra3a
3: C.26 IIpou3B0aCTBO KOMIILIOTEPOB, JJIEKTPOHHBIX U ONTHYECKUX M3/1eTHil
4: D.35 O0ecneyenne 31eKTPUIECKOM JHEPrueil, ra3oM H NapoM; KOHIHIIHOHMPOBAHHME BO3yXa
5: M.69 JlesTenbHOCTh B 00/1acTH IIpaBa U OyXTaJaTepCKOro yuera
2. 13 nepedncieHHbIX OpraHu3alliOHHO-TIPABOBBIX ()OPM K KOMMEPUYECKUM MPEAIPUATHIM
OTHOCSTCSI:
1: moTpeOuTeNbCKNE KOONepaTUBbI
2: X03liCTBEHHbIE TOBAPUILIECTBA
3: xo3s1iicTBeHHbIE 001eCTBA
4: oO1iecTBEHHbIE OpraHU3aluu
5: rocynapcTBeHHbIe H MYHHIIUNIAJbHbIE YHUTAPHbIE MPeINPHUATHS
6: honasl
7: aIBOKaTCKUeE IajIaThl
8: penurno3Hble OpraHu3aluu
3. UTo moHMMaeTCs 1O/ MPOU3BOICTBEHHON MOIIHOCTHIO TIPEATIPUSITHS?
1: pecypcel 000py10BaHHUS U ChIPhS Ha MPEIIPUATHH
2: MAKCMMAJIbHO BO3MOKHbII BBINMYCK MPOAYKI[UH YCTAHOBJIEHHOT0 HAUMEHOBAHUS
3: 00BbeM TOBapoOB, IPEAHA3HAYCHHBIX K IPOIaXKe
4. O60poTHBIE TPOU3BOACTBEHHBIE (DOH/IBI BKITFOYAOT:
1: npou3BOACTBEHHBbIE 3a11ACHI
2: OTTPY’KEHHYIO, HO HE OTUIAYEHHYIO MTPOLYKITHIO



3: He3aBeplIEHHOE NPOU3BO/CTBO
4: roTOBYIO MPOJYKIIMIO Ha CKJIAJIe
5: pacxoasl OyaymmMx nepuoaoB
5. K10 U3 nepedncieHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIIIEHHOTO MPEANPUATHS OTHOCATCS K OCHOBHBIM
pabounm:
1: Hama YUK aBTOMaTU3UPOBAHHOIO 000PYL0BaHMUS
2: onepaTop aBTOMATH3HPOBAHHOI0 000PY/10BAHMA
3: BOAWTEJIb NOTPY34MKa Ha CKIIAJE
3: TOKapb MeXaHH4eCKOI0 Iexa
6. K xakoii kareropuu pabOTHUKOB OTHOCHUTCSI MHKEHEP-TIPOrPaMMHUCT:
1: cnyxamuit
2: BCIIOMOTAaTEIbHBIN pabodnii
3: cnenuaaucT
4: OCHOBHOM pabouunii
5: y4eHuK
7. Anst caenbHON (OpMBI OILUIATHI TPYZla XapaKTepHa OIIaTa B COOTBETCTBUH C:
1: KoIMYecTBOM M3rOTOBJICHHOM NMPOIYKIUH
2: KOJIMYECTBOM OTPaOOTaHHOTO BPEMEHU
3: TOJMKHOCTHBIM OKJIa/I0M
8. K marepuanbHbIM pacxo/iaM OTHOCSTCS CIIEIYIOLIIE 3aTPAThI:
1: Ha npuodpeTeHne CHIPbSA U MATEPHAJIOB
2: Ha npuolOpeTeHNe KOMILIEKTYOIIMX U3/1eJuil 1 norygadpukaros
3: Ha npuoOpeTeHMe TONJIMBA, BOJbI H JHEPTUM BceX BU/I0B, PACX0yeMbIX HA NPOU3BOACTBEHHbIE H
X03S1lCTBEHHbIE LeJIH
4: Ha MOKYNKY HOBOTO 000PY10BaHUs
9. Ha3naueHnue pacyera ce0ECTOMMOCTH 110 KAJIbKYJISLMOHHBIM CTAaThsIM PAaCXO0JI0B:
1: onpeneneHue UEHbI 3a 3arOTOBKY J€TalIel Y3JIOB
2: UCYMCIICHUE TIPSAMBIX U KOCBEHHBIX PacXo0/10B
3: pacuer ce6eCcTOMMOCTH KOHKPETHOI0 BH/a NPOAYKINHU
10. OpranuzanuoHHas CTpyKTypa — 3TO:
1: COBOKYNMHOCTh paOOTHUKOB ammapara yrnpaBiIeHHs] U UX OTHOLIEHUS
2: COBOKYITHOCTb PYKOBOJISILIMX JOJDKHOCTEH B ammapare yrnpaBlIeHHs
3: COBOKYNMHOCTh Han0oJiee aBTOPUTETHBIX YIPABIICHIIEB
4: COBOKYNHOCTH B3aMMOCBSI3AHHBIX 3BeHbEeB U YPOBHEl ylpaBjeHus
0) munogvie mecmoegvie 6ONRPOCHL OMKPHIMO20 MUNA

1. OcHoBHas 11€7Th KOMMEPYECKUX OpTraHU3aIluil - . (moJsryuyeHue mpuoObLLIN)
2. TlnaHoMmepHBI TPOIECC MOCTENEHHOTO MEPEHECeHHs CTOMMOCTH OCHOBHBIX (JOHIOB Ha
ce0EeCTOUMOCTb U3TOTOBIISIEMOM MPOIYKITUN HA3BIBACTCS . (amopTH3aumei)

3. HCpI/IOI[ BPEMCHH, B TCUCHUC KOTOPOI'0 HCIOJB30BAHUC 00BEKTa OCHOBHBIX (I)OHI[OB IMPpU3BAHO
MNPUHOCUTHL OO0XOA OpraHu3allii WKW CIYXWUTb OJIA BBIIIOJHCHUA ueﬂeﬁ €€ ICATCIBbHOCTHU, HA3bIBACTCA

CPOKOM . (1M0J1€3HOr0 UCMOJIL30BAHMA)
4. BelpaxkeHHBbIC B JCHS)KHOH (opMe 3aTparhl MPEANPHUATHS Ha IMPOHU3BOJCTBO M PEATU3AIHIO
MPOAYKIIHH — 3TO . (cebecTOUMOCTB)

5. 'maBHBIM 3JIEMEHTOM MPOU3BOJCTBEHHONW CTPYKTYPhl KPYITHOTO MPOMBIIUIEHHOTO MPEANPUATUS
SIBIISIETCS . (mex)

6. CocTaB 11€X0B U CITyX0 NMpeANnpUsTUS Ha3bIBaeTCA CTPYKTYPOM.
(Mpou3BOACTBEHHOI)




7. llIupokoii HOMEHKJIATYPOU MEPUOANYECKU MTOBTOPSIONINXCSI BUOB MIPOAYKIIMU XapaKTEPU3yeTCs
MPOU3BOACTBO. (cepuiiHOE)
8. B coctaBe mNpPOM3BOJCTBEHHBIX MOMPA3ACICHUN MPOMBINUICHHON (UPMBI 1€X pPEeMOHTa
000pynOBaHUs SBISETCS LIEXOM IPOU3BOJICTBA. (BCIIOMOTaTeJILHOIO0)

6) munoeébsle npakmuuiuecKkue 3a0anus

1. Jlng HyxJ opraHu3aliy Hy>KHO TPHUOOPECTH Tpu cepBepa, Ha u4To ObuIo BhiieneHo 970 Toic. pyo.
Ilena mponmaBua — 320 ThIC. py0. 32 €AMHMILY, 3aTpPaThl MO JIOCTaBKE COCTABAT | ThIC. pyO., 3aTpaThl Ha
YCTaHOBKY U MOJKIIOYEHHE — 3 ThIC. py0. XBaTUT JIM BbIICTICHHBIX CPEACTB HA MOKYIIKY CEPBEPOB?

Otser:
3aTpatrhl Ha TpHOOpEeTeHHE ceBepoB cocTaBAT: 3 x 320 + 1 + 3 = 964 ThIC. pyo.
Breigenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT HA IPHOOPETEHUE CEPBEPOB.

2. B IT-xoMmaHu# TUIAHUPYETCS YBEIMYUTH YHCIO 3aKa3oB Ha pa3paborky I1O na 10 3aka3oB
nononHuTenbHO.  CKOJMBKO HY)KHO TMPHUHATH Ha pPadOTy MPOTPpaMMHCTOB M HYKHO JH Oyner
JOTOTHUTEIBHO 3aKYIHUTh JJIS1 HUX KOMITBIOTEPHI, €CIH CPEIHSSI TPYIOEMKOCTh pa3padboTku oxHoro 110 —
800 dyacoB; romoBoit 3hdexTuBHBIA (OHA BpeMEHH pabOThl oxHOro paspaborumka — 1800 dyacos;
CBOOOTHBIX KOMITBIOTEPOB — 4 MITYKH.

Otser:

JlonoHUTEeNbHAS YUCICHHOCTD TIPOTPAMMUCTOB:

2T, 800x10
nporp — =
Fy 1800
CrnenoBaTenbHO, HY)KHO OyeT 5 KoMIbIOTepOB. Tak Kak B HATMYMU CBOOOJHBIX TOJILKO 4 KOMITbIOTEpA, TO
HY>KHO JOTIOJIHUTEIBHO 3aKyNUTh elle 1 KOMIbIoTep.

Yy = 5yey.

3. IlepBoHauanpHasi CTOMMOCTh CTaHKa cOCTaBWia 15 MuH. py0., TOJ0Basi HOpMa aMOPTU3ALUU —
10 %. ITocme BOChbMH JIET SKCIUTYaTalldl CTAHOK, HAXOASIIMICS B UCTIPABHOM COCTOSTHUH, ObLT MPOAAH 110
noroBopHoi 1ieHe 3,5 muH. py6. Kakoif skoHOMHYeCKUH dPQPEKT MOTYUHIO MPEANPHUATHE OT OMepaIuu
MPOJaXXH CTaHKa?

Otser:
OcrtaToyHasi CTONMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa!

Do = Dpepy — A X togenn = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 mutH. py6.
OxoHoMHYecKH A3((HEKT OT MPOIaKH CTaHKA COCTABHT:
3=,z — Poer = 3,5 — 3 = 0,5 maH. py6.

[IpennpusTie MOTYIUT JOMOJTHUTENBHBIN 10X0 ] B pazmepe 0,5 MiH. pyo.

4. TlepBoHayuanbHas CTOUMOCTh CTaHKa cOCTaBUia 15 MITH. py0., CPOK MOJIE3HOTO MCTOIb30BaHUS —
10 ner. [Tocme BOCBMHU JIET DKCIUTyaTallid CTaHOK MPHUIIEN B HETOIHOCTh, ObLI JEMOHTHPOBAH W CIaH B
MmetasutosioM 3a 100 Teic.py0. Kakoil sxoHOMHuUeckuil 3(h(HeKT Moayduao HmpeAnpusTHe OT JIMKBUIAIMU
3TOro CTaHKa?

Ortser:
OcTtaTto4Hasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/eT paBHa!

Poer = Ppeps — A X togens = 15 — 15 % 1/1 4+ 8 = 3 mn. py6.
DKoHOMHYECKHUH APHEKT OT MPOIaXKK CTAHKA COCTABUT:

I=D, s — Poer = 0,1 — 3 =—2,9 MJH. py6.
[Ipennpusitie nomxy4dut yObITOK B pazMepe 2,9 MitH. pyo.



5. Cnecapp ILII. MBaHoB mpuien Ha pacnpoAaxy CIHUCBIBAEMOIO HWMYIIECTBA CBOETO
MPEANPUATHS, COOMPAsCh MPUOOPECTH IS TUIHBIX HYX] (ppe3epHBIl CTAHOK U TOJICYMTAB, YTO CTAHOK HE
MOXKET OOOWTHCH JIOpoke 2 ThIC. py0. MU Te Ha JOCTaBKYy, TaK KaK y CTaHKa MOJHOCTBIO HCTEK CPOK
IIOJIE3HOTO HCIIOIb30BAHMS W HA4YUCIEHA BCA CyMMa aMOpPTHU3alMOHHBIX oryuciaeHud. Ilpas mum ILIL
WBanoB B cBOMX pacuerax?

Ortser:

He mpaB, Tak xak Ais NpeAnpusTUs BBIFOJHO YCTAaHOBHUTH JHKBUIAIIMOHHYIO CTOMMOCTH CIIMCHIBAEMOIO
MCIPABHOTO CTaHKa He paBHOU ocTaroyHoi ctouMoctd (0 py0.), a JOrOBOPHOU IIEHE MPOIAXKH.

6. MoryT i pazauyaThCs MEePBOHAYAIBHBIE CTOMMOCTH OJMHAKOBBIX CTAHKOB, MPUOOPETEHHBIX Y
OJTHOTO M TOTO K€ MPOM3BOAUTENS TI0 OJJUHAKOBOM ONTOBOH IIEHE PAa3HBIMH MPEANPHUIATUSIMH U €CIIH J1a, TO
3a cueT Kakux (hakropoB?

Otser:

MoryT pa3nuuaTbCs W3-3a Pa3HBIX TPAHCTIOPTHO-3arOTOBUTEIBHBIX 3aTpPaT.

7. CpenHeromoBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX HMPOHM3BOJICTBEHHBIX (DOHIIOB MPEANPHUATHS B TEKYILEM
rogy octaBuia 12 MiH. pyO., IPOU3BEACHO MPOIYKIMHU 3a To Ha cymMMy 24 MiH. py0. Eciu B Oynymem
rony Qonpooraaya yBenauuutTcs Ha 10%, TO mpu IpoOYMX pPaBHBIX YCIOBUSX KaK H3MEHUTCS 00beM
IIPOU3BO/ICTBA MPOIYKIIUU?

Ortser:

®DoHI00TAaYA B TEKYIIEM TO11Y:
TII 24

CD = — = — = .
OTA.TEeK (DCp.r 12 2 py6

O06bemM Npou3BOACTBA MPOAYKIIMHU B OYIyIIEM TOY:
THeyy = Porpoyn X Pepr = 2 X (14 0,1) X 12 = 26,4 MmiH. py6.
O0BeM MPOU3BOACTBA MPOAYKIIMK B OyAyIEeM roy yBeauautcs Ha 2,4 miH. pyo. (Ha 10 %)

8. T'o;toBoOIf TUTaH BBITyCKa M3eius B mexe coctariser 3100 equHuIl, yucras Macca u3aenus — 35
Kr, kKo3(hduuument ucnomaszoBanus Matepuana — 0,83. Ilocie BHeapeHUs] HOBOM TEXHOJIOIUU MPEANpUsATHE
IUTAaHUPYET MOBBICUTH Ko3(duumeHt ucnonp3oBanus marepuana go 0,87. llema 1 kr marepuana
coctaBisieT 42 py6. OnpenenuTh IIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTrepuia B HaTypaJbHOM UM CTOMMOCTHOM
BbIpakeHUH. Clienath BBIBO/I.

Orser:
Hopwma pacxoma marepuana no crapoit rexnonoruu: HP . = Uy / Ky = 35/0,83 = 42,169 kr.
Hopwma pacxona marepuana no HoBo# TexHonoruu: HPy, = Yy / Ky = 35/0,87 = 40,230 kr.
DKOHOMUS MaTepuiia (B HaTypaJlbHOM BBIPaKEHUN):
Oyar = (HPy; — HP;) x Q = (40,230 — 42,169) x 3100 =— 6010,9 xr
DKOHOMUS MaTepHualia (B I€HEeKHOM BbIPaXKEHHH ):
Oyar = (HPy — HP¢;) X Q x I = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 py0.
YewM BhIIe KOA(GGUITUSHT UCTIONB30BaHUS MaTepHaia, TeM MEHBIIIe HOpMa pacxo/ia MaTepralia Ha U3JeNne
1 O0JIbIIIE YKOHOMHUSI MaTepHaa.

9. B 6a30BoM rogy 00beM peanu3anuy IpoayKIHH cocTaBui 12 MitH. py0., a CpeiHerofoBas cymma
obopoTHbIX cpenctB — 400 Toic. pyd. B oryeTtHOM romy obbeM peanuszanyu NpOAYKIHMH IUIAHUPYETCS B
pazmepe 15 mmH. py0., a cpeaHerofoBas cyMMa OOOpOTHBIX cpeAcTB - 450 Twic. py6. Omnpenenutsb
TUHAMHKY U3MEeHEeHUs Koa(dduiirneHTa 000padyrBaeMOCTH OOOPOTHBIX CPEICTB.

Ortser:



Koadduuuent odbopaunBaemoctu B 6a30BOM roay:

PIl _ 12000
K =—= = 30.
06 6a3 oC 400
Koaddurnment obopaunBaeMoCTH B OTYETHOM TOY:
Pl 15000

K =—= = 33,33.
060T1 T o0 T 450 ’
JluHAMKKa n3MeHeHUs Kod(puiueHTa 060paunBaeMoOCTH 0OOPOTHBIX CPEJICTB MOJIOKUTEIbHAS.

10. PaGounii m3roroBun 3a Mecan 1000 msgenumii, uro coctaBwio 110 % mnnana. Pacuenka 3a
u3znenue pasHa 30 py6. IIpemus 3a mepeBbINoONHEHUE TJIaHA HAuMCIsAeTcs B pasmepe 1 % 3a KaxIblil
MIPOLIEHT MepeBbINOIHEeHHs MmiaHa. Kak u3meHurtcs 3apaboTHas riata pabodero 3a Mecsil MO CAeNbHO-
peMUaIbHOM (hopMe OIUIaThI TPY/Ia, €CIIHM paciieHKa 3a u3jaenue Oyaer pasHa 32 pyo. (33 000 py6.)

OtBer:
3apaboTHas Tutata pabodero Mpu CTapor pacleHKe:

3I1=30 x 1000 x (1 + 10%1%) = 33 000 py6.
3apaboTHas Tuiata pabodyero mpu HOBOU pacICHKE:

3I1=32 x 1000 x (1 + 10x1%) = 35 200 py®.
3apaboTHas 1urara padouero ysenmuutcs Ha 3 200 py06. (Ha 6,67 %).

11. B 6a3oBoM nepuose 00bveM mpou3BoacTBa npoaykimuu coctaBua 5 000 000 py0., 9uCICHHOCTh
paboTHUKOB mpeanpusitus — 1250 denoBek. B oTueTHOM meproie YMCICHHOCTh MepCoHala CHU3HIACh 10
1125 denoBek, a oOwveM mpou3BoAcTBa yBenuuwica 10 5 625000 py6. Kak wu3MeHumics ypoBeHb
POM3BOAUTEILHOCTH TpyAa?

OrtBet:

[Tpou3BOAUTEILHOCTD TPy (BBIPAO0OTKA POIYKIIMH) B 0a30BOM MEPUO/IC:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uemn.
[Tpou3BOAUTEILHOCTD TPYAa (BBIPAO0OTKA MPOIYKIIMK) B OTYECTHOM MIEPHOJIE:
Torua =5 625 000/ 1125 =5 000 py6./uen.
[Tpou3BoAUTEIILHOCTE TPY/A YBENIUYHIACh Ha 25 %.

12. OcHOBHBIMU IIeXaMH MPEIIPUATUS U3TOTOBJIEHO nponykuuu Ha 1400 ThIc. py0., B TOM 4ucie
Ha BHYTPHUIPOU3BOJCTBEHHbIE HYX/IbI U3pacxooBaHo mpoaykuuu Ha 100 Teic. pyd. BenomoraTenbHbIMU
LeXaMU JJIsl pealn3alu BeipaboTaHo mpoaykuuu Ha 120 Teic. py6. [Ipon3BoACTBEHHBIMU MacTepPCKUMU
BBITIOJIHEHBI I CTOPOHHEW OpraHu3allid PEeMOHTHBIE PabOThl Mo aoroBopy Ha cymmy 200 Tbic. pyo.
Onpenenuts 00beM MPOAYKIUH, M3TOTOBJICHHOM OCHOBHBIMM II€XaMM MNPEANpPHUSTUS, KOTOPbIH Oyxmer
BKJIIOUEH B TOBAapHYIO npoaykuuto. [Tosicuure oTser.

Ortser:
1400 — 100 = 1300 TeIC. PYO.
B 06bem ToBapHOH MPOAYKLMHU BKIIOYAETCS MPOAYKIMS, IpeAHa3HaueHHas Juisi peanusanun. [Ipoaykius,
uaymias Ha BHYTPUIIPOU3BOICTBEHHBIE HYK/IbI, HE BKJIIIOYAETCSA B COCTaB TOBAPHON MPOAYKIIUH.

13. OCHOBHBIMH TI€XaMH MPEIMPUATHS U3TOTOBJICHO npoaykuuu Ha 1400 TeIC. py0., B TOM 4YHCIe
Ha BHYTPUIIPOM3BOJICTBEHHbIE HYX/bI U3pacxooBaHo npoaykuuu Ha 100 Teic. pyd. BenomorarenbHbIMH
Lexamu JUIsl peajau3anuu BelpadoTaHo nponykiuu Ha 120 teic. py0. [Ipon3BOICTBEHHBIMH MAacTEPCKUMU
BBITOJIHEHBI Ul CTOPOHHEH OpraHu3alMd PeMOHTHbIE paboThl MO JoroBopy Ha cymmy 200 Thic. pyo.
Ompenenuth 00bEM TOBApPHOW TPOAYKIIMU MPEANpHUsATHsA. YTO BKIOYAETCS B COCTaB TOBApHOMU
MPOAYKIIHH?

Ortger:
O6mwem ToBapHoii npoaykiuu TIT = (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 TbIC. pYO.
B cocraB ToBapHOM NPOAYKIMH BKJIKOYAKT: MPOAYKIHIO OCHOBHBIX M BCIIOMOTaTEIbHBIX IEXOB



npeanpuAaATusd, NpCAHa3HAUYCHHYIO JJId pCain3allvui, pCMOHTHBIC pa6OTI>I, BBITTIOJTHCHHBIC I10 JOTOBOPY HJIA
CTOpOHHeﬁ OpraHu3aluu.

14. 3aTtpaThl Ha U3rOTOBJICHUE €AMHUIIBI U3EHUs CIEeTYIOIIE:
- pacxoJl MaTrepuaia Ha eIMHUILY U3Jenus coctaBisieT 40 Kr;
- mena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIC OTXObI COCTABIISIIOT 2 KT
- [ICHa pean3aiuy Bo3BpaTHEIX 0TX070B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHasI 3apabOTHAasI TUIaTa MPOU3BOJCTBEHHBIX pab0YMX 3a OJHO u3zenue cocrtaBuia 20 pyo.;
- IONIOJIHUTENIbHAS 3apaboTHas miata — 10%;
- €IMHBIH MPOLEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- POLICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aTE€ILHOMY COLIMAILHOMY CTPAXOBAHUIO OT HECUACTHBIX CIIy4yaeB Ha
MIPOU3BOJICTBE U MpodeccHoHANbHBIX 3a00neBanuii — 0,5 %;
- pacxobl IO COJIEPKaHUIO U AKCIUTyaTauu odopynosanus —120 py0. Ha 0HO U3ENHeE;
- 001IeNTPON3BOICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;
- obmiexo3stiicTBeHHbIe pacxoabl — 50%;
- BHCTIPOHW3BOJICTBEHHEBIC 3aTpaThl — 3 py0. Ha U37CIHE.

Onpenenuth CyMMYy IEpPEMEHHBIX 3aTpaThl Ha MPOM3BOACTBO u3aenus. Kakue 3aTparhl cienyer
OTHOCHTH K TIEpEMEHHBIM?

Otser:
K mnepeMeHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOpPHIC HW3MEHSIOTCS IPU H3MEHEHWH O00OBbeMa IPOM3BOJICTBA
MIPOYKIIHH
- 3aTpaThl HA MaTEPUAITBI 32 BEIUETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXO/OB:

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 py®.

- OCHOBHas 3apa00THAasI TUTaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX padounx: 20 pyo.
- IOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHasI MIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padouunx: 20 % 0,1 =2 py0.
- HAYKCJIeHUs Ha 3apaboTHyro miary: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 py6.
CymMma nepeMeHHbIX 3aTpaT: 56 + 20 + 2 + 6,71 = 84,71 py6.

15. 3arpaTel Ha U3rOTOBJIEHUE €IMHULIBI U3JENUS CIEAYIOIIHUE:
- pacxoJ MaTepuaia Ha eIMHUILY U3Jeius cocTaBisieT 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- LIeHa pean3aliy BO3BpaTHIX 0TX0/10B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0oTHas TJIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padovMX 3a 0JJHO u3zAenue coctaBuia 20 pyo.;
- TOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHas mnata — 10%;
- ©TUHBINA TTPOIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBBIX B3HOCOB M0 0053aTEILHOMY COLIMAIbHOMY CTPaXOBAaHHUIO OT HECYACTHBIX CIy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE M TpodeccHOoHaIbHBIX 3a0oneBannii — 0,5 %;
- pacxo/Ibl IO COJIEPKAHUIO U IKCILTyaTanuu obopyaoBanus —120 py6. Ha 0HO U3/eNHE;
- 00IIETPON3BOICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;
- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxo sl — 50%;
- BHENIPOM3BOJICTBEHHBIE 3aTPaThl — 3 py0. Ha U3/eIHe.
Onpenenuth CyMMy IIOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha eIuHHIy nOpoaykiuu. Kakue 3atpaTthl cienyer
OTHOCHUTBH K TIOCTOSTHHBIM?
Ortser:
K MOCTOSSHHBIM OTHOCST 3aTpaThl, KOTOphle HE HM3MEHSIOTCS TMPH H3MEHEHHH O0bheMa IPOM3BOJCTBA
MPOAYKIIMH B TEUEHUE ONPEAETCHHOTO EPHOAa BPEMEHU:
- PacxoIbl MO COACPKAHUIO U IKCIUTyaTaruu odbopynosanus: 120 pyo.



- 001enpon3BOACTBEHHBIE pacxobl: 20 % 0,3 = 6 pyo.

- obmexo3siicTBeHHbIe pacxoabl: 20 X 0,5 = 10 py0.

- BHEIIPOU3BOACTBEHHBIE 3aTpaThl: 3 pyo.

CyMMa MOCTOSTHHBIX 3aTpaT Ha eauHuIly npoaykiuu: 120 + 6 + 10 + 3 = 139 pyo0.

16. 3aTpaThl Ha U3rOTOBJICHUE €AMHUIIBI U3EHUs CIETYIOIINE:
- pacxoJl MaTtepuaia Ha eIMHUILY U3Jenus coctaBisieT 40 Kr;
- mera 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIC OTXOBI COCTABIISIIOT 2 KT
- [ICHa peajau3anuy Bo3BpaTHEIX 0TX0A0B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHasI 3apab0OTHAasI TUIaTa MPOU3BOJCTBEHHBIX pab0YMX 3a OJHO u3zenue cocrtauia 20 pyo.;
- IONOJIHUTENIbHAS 3apaboTHas miata — 10%;
- €IMHBIH MPOLEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB 110 0053aTE€ILHOMY COIMATBHOMY CTPaXOBAaHUIO OT HECYACTHBIX CITy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE U IpodeccroHaNbHBIX 3a0oneBanuii — 0,5 %;
- pacxobl IO COJIEPKaHUIO U AKCIUTyaTauu odopynoanus —120 py0. Ha 0JHO U3lENHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;
- obmiexo3stiicTBeHHbIe pacxoabl — 50%;
- BHCTIPOHW3BOJICTBEHHEBIC 3aTpaThl — 3 py0. Ha H3/CIHE.
O6beM mpousBocTBa npoaykiuu — 1000 equHUIL B TOI.
[ena peanuzanuu equHUIBI TpoAyKiuu — 120 pyo.
Onpenenutb TOUKy 6€3yOBITOYHOCTH B HATYPATbHOM U CTOMMOCTHOM BBIPQXKECHUH.

OrtBet:
Touka 6€3yOBITOYHOCTH B HATYPaIbHOM BBIPKEHUU (KPUTUUYECKHI 00beM MTPOU3BOJICTBA MPOAYKLIUN):
Q _ nocT
Kp —
]-ll - 31'lep1

[TocTostHHBIE 3aTpATHI 32 TOX:
3noer = (120 +20 x 0,3 +20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 pyO.
[lepemeHHbIe 3aTpaThl HA €AMHUILY IPOTYKIIUU:
3nept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) +20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 py®.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAJIbHOM BBIPAYKEHUU:
0 3nocr 139000
Kp

"0y — 3pep: 120 — 84,71

Touxa 6e3yOBITOUHOCTH B CTOMMOCTHOM BBIPQXKEHUU (KpUTHUYECKAs! BHIPYUKa):
Q = Qp x L1 = 3939 x 120 = 472 680 py6.

= 3939 eguHuI

17. B nexe npeanpustus ObUI peaqn30BaH IMPOEKT IO 3allyCKy B IPOU3BOJCTBO JBYX HOBBIX
BUJIOB TpOAyKIMM: u3fenus A u m3znenus b. B pesynaprare B 1nexe Obuto nmpousBeaeHo 200 miT.
m3nenns A u 400 mr. u3genus b. CoctaBpTe cMeTy 3arpaT 1exa Ha IMPOU3BOJICTBO HOBBIX W3JEIUN H
IIPOAHAIIU3UPYHITE €€.

VicxonHblE NaHHBIE:

Ioxazarenu 3HaveHue,

THIC. pYyO.
3apaboTHas 1IaTa MpPOU3BOICTBEHHBIX Pab0INX 200
OCHOBHBIE MaTepUaJIbl 140
3apaboTHas TUIaTa aJJMHHACTPATUBHO-YITPABICHUYECKOTO MTEPCOHATIA 80
3apa0OoTHas m1aTa BCIOMOTaTeNIbHBIX pab0YHux 80
AMopTH3anus 31aHus 60




DneKTpUYecKasi SHEPTUsl Ha TEXHOJOTUUYECKHE 1IN 100
DJeKTpuYecKast JHEprusl Ha OCBELICHHE IeXa 40
AMopTH3anusi 000pya0BaHUS 160
ITpoune 3aTpaThl 200
Ortger:
CMerTa 3arpar 11exa Ha POM3BOJICTBO HOBBIX U3JICIHIl:
Crartbu 3aTpar [Tokazarens, ToiC. py0. | CrpykTypa, %
1. MarepuaJibHbI€ 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.2. OcHOBHBIC MaTEepHATIBI 140
1.2 DnexTpuyeckast SHEprus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 1SN 100
1.3 DnekTpuyeckas SHeprus Ha OCBEUICHUE 11eXa 40
2. 3aTpaTsbl Ha OIJIATY TPY/Ja, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas maTa NPOU3BOJICTBEHHBIX PA0OUNX 200
2.2. 3apaboTHas maaTa BCIIOMOTaTEIbHBIX pabounx 80
2.3. 3apa0oTHas 1aaTa aJMUHUCTPATUBHO- 80
YIPaBJICHYECKOTO IePCOHAIIA
3. CyMMBbI HAYHCJIEHHOI aMOPTHU3allUH, BCET0 220 20,75
3.1. AMopTu3anus 31aHus 60
3.2. AMopTtu3arus 000pyI0BaHUS 160
4. IIpoune 3aTpaTsbl 200 18,87
HTtoro 1060 100

Haubonee 3atpaTHoii ctaThell siBhsieTcs 3apadoTHas miata (33,96 % oT Bcex 3arparT); HaMMeHee 3aTPaTHON
— poune pacxonasl (18,87 % ot cymmsl 3aTpar).

Koo
Pezynomamut océoenusn OIIOIT
KOMnemeHyuu
Cooeprcanue komnemenyuu (UHOUKAmMopa)
(unouxkamopa)
VK-10 CnocobeH mpuHUMaTh 00OCHOBAaHHBIE SKOHOMUUYECKHUE PEIICHUS B PA3TUIHBIX
00J1aCTAX KU3HEACATETHHOCTH
VK-10.2 [Tpuanmaer 3KOHOMUYECKU 000CHOBaHHBIC pewmenus B obyractu
' po(hecCHOHANBEHOM e TeNbHOCTH

a) munoeble mecmoesvle meopemuuecKue 60npocol

I. Yro mnpencraBiser co0OMl TOHSATHE «CTOMMOCTh TIPOJAHHON B KaJCHJAAPHOM TMEPHOJIEC
MPOIYKIIUN»?
1: 00beM peaTu30BaAHHOI NPOAYKIUH
2: 00beM TOBapHOU MPOAYKIIUU
3: 06beM BajOBOM MPOAYKIUU

2. Cpena mpennpusatds, B KOTOPYIO BXOJST IMOJUTHYECKass M MPABOBAsl CUCTEMbl T'OCYAApCTBa,
COCTOSIHME€ HAYKHM M COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTHH, SKOHOMHYECKas CUTyanus (KOHKYPEHIIUS U COCTOSTHHE
PBIHKOB), Teorpauyeckoe pacrlojOKEHUE NPEANpPUATHs, COLMAIBHO-KYJIbTYPHAs cpela U YPOBEHb
MEXIyHApOIHOTO COTPYIHHYECTBA — ATO:
1: BHemHsA cpena



2: BHYTPEHHSIS cpenia
3. YpoBeHb UCIOJIb30BaHUSI OCHOBHBIX ITPOM3BOJCTBEHHBIX (POHIOB XapaKTEPU3YIOT:
1: peHTabETBHOCTH, MPUOBLIH
2: ¢ponmooTaava, POHI0EMKOCTH
3: k03¢ PUIHEHT CMEHHOCTH
4: mpou3BOAUTEIHLHOCTD TPYAA pabounx
4. MarepuaaoeMKOCTh IPOIYKIIHH — 3TO:
1: oTHOLIEHNE 0ObEMa TOBAPHOM MPOIYKIIUHU K OOIIEMY pacxo/ly MaTepHallbHbIX 3aTpaT
2: o0mmii TOMOBOW pPACXOI CBIPbS, OCHOBHBIX M BCIOMOTATEIbHBIX MATEPUAIOB, TMOKYITHBIX
nonyhadpukaToB
3: oTHOIIIEHHE 00IIEro Pacxoa MAaTePUAIBLHBIX PECYPCOB K 00beMY TOBAPHOM MPOAYKIMH
5. YpoBeHb MPOU3BOJUTENLHOCTH TPYAA XapaKTePU3YIOT:
1: pormooTnaua, PoHIOEMKOCTH
2: BbIpAa00TKA HA 0IHOT0 padoTaiero (padouero)
3: TPYyA10eMKOCTh HU3TOTOBJIEHUS MPOAYKIHI
4: GoHIOBOOPYKEHHOCTH TPYJa
5: npuObLIH
6. Ecnu temribl pocTa MpoU3BOAUTEILHOCTH TPYAa padouuX HA IIAHUPYEMBIN MEPHO]] IPEBBIIIAIOT
TEMIIBl pocTa 00beMa MPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUH, TO ITO PUBEAET:
1: kK HaliMy TOTIOJTHUTENLHOM YUCICHHOCTH paboumx
2: K COKpAILEHHIO CYLIECTBYIOLIEe YHCIEHHOCTH Padoyux
7. CHmxeHHe MaTepualbHBIX 3aTpaT B Ce0ECTOMMOCTH NPOAYKIIMHU MOXKHO JOCTUYL 32 CYET
YMCHBIIICHUS
1: aMmopTH3aMKU OCHOBHBIX (DOH/IOB
2: HOPMBI pacxo/ia MaTepHAJILHBIX PeCypcoB
3: 3apaboTHOII MIaThl OCHOBHBIX PabOUUX
4: 1eH HA MaTepHaJIbHBIE Pecypchl

8. IlpeanpusiTie MOXeT 00ECTIEYNTh POCT MPHOBLIH 32 CUET:

1: 3KOHOMHH CBHIPbS HA TEXHUYECKOE 00CTy:KHBAHHE IIPOM3BOICTBA
2: yBenuueHus 3apaboTHOM mIaThl paOOTHUKOB
3: ucnosb30BaHus 0oJiee JOPOro ChIPhS
4: noBbIlIeHUS KBATU(UKALMHU TePCOHAIA

9 INoka3aresnb peHTa0ETbHOCTH MPOJYKIIUU YMEHbILIACTCS, €CITH:
: YBEJIMUMBAETCS 1I€Ha U pacTeT ce0eCTOMMOCTh POAYKIIUU
: YMEHBIIAETCS 1I€Ha U pacTeT ce0ecTOMMOCTb MPOAYKIIUH
. YBeJIMYMBaeTCs eHA U CHUKaeTcs ce0ecTOMMOCTh MPOAYKIMHU
: YMEHBIIAETCS 1I€HA U CHIXKAeTCs ce0eCTOMMOCTD MPOAYKIUH

10. Yro 3HAYHT AJIS1 PYKOBOAUTEIIS «IIPUHSATH PEIICHUE)?
1: oTnaTh pacnopskeHue o0 BEIOOpE adbTePHATUBEI
2: nepedpaTh BCE BO3MOKHBIE aIbTEPHATUBBI
3. mepebpaTh HECKOJBKO aJbTEPHATHB, MArOMUX Haubosee >(PQPEeKTHBHbIE BO3MOKHOCTH PpEIICHUS
poOIeMbI
4: cnenathb BbIOOP M OTAATH PACHOPSKEHHE 0 PeaTH3alii KOHKPETHOr0 IJIaHa AeiicTBUi

11. Kakas opraHuzalMOHHas CTPYKTypa yIpaBieHUs Haubosee npuemsema JUisi HeOOoIbIIoi

(bUpPMBI, TPOU3BOIAIIECH TOIBKO OJTUH UM HECKOJIBKO BUJOB MPOAYKIIUH WIH YCIyT?
1: muBU3HOHANLHAS
2: MaTpu4Has
3: TMHeHO-(PYHKIIMOHAJILHAS

AW —



4: cmenraHHas
5: HeopMabHas
12. Jlnst kakuX 1eJei B mporecce MPUHATUS PEIICHUS UCTIONb3YEeTCS «MO3TOBast aTakay?
1: unTeTeHCUUKaIMs MBICIUTENILHOTO Mpoliecca
2: BbIsSIBJIeHHE AJILTEPHATHB WJIH reHepanus uaei
3: aHaIM3 HECTAHJIAPTHBIX PEIICHUN
4: BOBJICUCHHE BCEX YYACTHUKOB IIPOIIECC MPUHATUS PELICHUS

5) munoeésle mecmaoeoble 60npoCvbl OMKpPbIMO20 muna

1. CTouMOCTh HM3TOTOBIICHHBIX B KAJICHIAPHOM MEPHOJC I pealn3alii Ha CTOPOHY TOTOBBIX
u3aenui, mnoiaygaObpukaToB M pabdOT MPOMBIIUICHHOTO XapakTepa — 3TO 00beM
IPOLYKIUH. (TOBAPHOI)

2. B oT4eTHOM mepuoe NPeanpHUsITHE PeaTu30BaI0 Ha CTOPOHY H3JIHIIHEE 000pyaoBaHuEe, 00beM
TOBAapHOH TPOAYKIIMH OCTAJICSI HEW3MEHHBbIM. [loka3atenb (OHIOOTHAYM OTYETHOIO IEepHoja IIo
OTHOIIIEHHUIO K TIOKA3aTeJI0 MPOIILIOTO eproia . (yBeJIMYHUTCS)

3. Hacth mpuwOBLIH, OCTAIOMIASICS B PACIOPSHKEHUW OPraHU3allid IOCIIe HAYUCICHHS TEKYIIEro
Hajora Ha MpuObLIb, C YYETOM U3MEHEHHUS OTIIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX aKTHBOB U OTJIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX
00513aTeILCTB — ATO . (uucTas NpUdHLIL)

4. OtHoleHWEeM MPHOBUIM OT MPOJAX K MOJIHOM ceOecTOMMOCTH MPOAYKLIUU PACCUUTHIBACTCS
IOKa3aTelb . (peHTa0eTbHOCTH MPOTYKIIUH)

5. KoHTpoJb 32 BBIMOJHEHHEM MOCTABICHHBIX TMEpe] KOJUIEKTUBOM 3a7a4 JOJIKHBI OCYIIIECTBISATh
. (pyxoBoOaUTEb)

6. Ilpomecc moOyxnenus cebs U Ipyrux K 3PGEKTUBHON [EATENbHOCTH IS JOCTHXKEHUS
MMOCTABIICHHBIX TIEPE]] OpraHu3anuei neend — 3To . (MoTHBaIUs)

8) munoeébole npaKkmuiuecKkue 3a0anus

1. B oTyeTHOM Trozly CpeHEroioBass CTOMMOCTh OCHOBHBIX (JOHJIOB MIPEANPHUATUS cocTaBuia 2346
MJIH. py0., ToJj0BOil 00BbeM mpoaykuuu coctaBuia 5743 muH. py6. B 6a3oBom roay cpeaHerogoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (POHIOB Mpeanpuatus coctaBisuia 2221 miH. pyO., TOJOBONH 00bEM NPOIYKIUU
coctaBisil 5041 muH. py6. OmnpenenuTh, Kak U3MEHWIACh (POHA0O0TAaYa OCHOBHBIX (DOHIOB B OTYETHOM
roJy 1o cpaBHEHHIO ¢ 0a30BbIM. OnpeenuTh IUHAMUKY €€ U3MEHEHMSI U CAeNaTh BBIBO/L.

Otser:
®ongooTAaua 6a30BOro roja:

® I 504 2 27 V6
0Tﬂ.633 CDCpF - 2221 - & py
CDOHI[OOT,Z[aLIa OTYCTHOTI'O I'oJa.
TII 5743
Porgors = g = 5374 = 24> PYO.
cp.r

N3menenne hongooTnaun:

AD _ ®otg oty — oty 6as _ 2,45 — 2,27 _ 793
OTA = dotp 6a3 N 2,27 v o

®donmooTmava ypenmuuuiaack Ha 7,93 %. JluHamMuka W3MEHEHHs TMOKas3aTesls TMoJokKuTenbHas. Poct
(hOHIO0TIa4uM TOBOPHT O MOBBIMIEHUU YPPEKTUBHOCTH UCIIOIB30BaHUS OCHOBHBIX (DOH/IOB.




2. Yuctelit Bec roToBOM Jetanu - 35 kr. [Ipu cTapoil TEXHOIOTUU W3TOTOBIICHUS JCTAIU BEIMYMHA
(bakTHUeCKUX OTXOJOB NpH 0OpabOTKe 3aroToBKU cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHenpeHHs HOBOH
TEXHOJIOTUM W3TOTOBJICHUS JIETAId OTXOMABI IUIAaHHpYeTCsl COKpatuTh Ha 12 %. BwiOpath Hambozee
3G GEKTUBHYIO C TOUKH 3pEHMS 3aTpaT Ha MaTepuallbl TEXHOJIOTUI0, 000CHOBATh BBIOOD.

Ortger:

Hopma pacxona maTepuana pu cTapo TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxop! ocie u3MeHeHus Texnosioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona Marepuasna npyu HOBOM TEXHOJIOTUH:
HP=35+2,1 x (1-0,12) = 36,85 kr.
IIpu BHEApEHUM HOBOM TEXHOJIOTMH HOpMA pacxojia MaTepuaia OyleT MEHbLIE, 3aTpaThl Ha IPUOOpeTeHNE
Mmatepuana OynyT MeHblie. COOTBETCTBEHHO, HOBast TEXHOJIOTUs 3 (eKTuBHEE.

3. UucTelii Bec TOTOBOI eTanu - 35 kr. [Ipu cTapoii TEXHOJIOTUU U3TOTOBJICHUS JCTAIH BEINYMHA
(haKkTHYECKUX OTXOJO0B Mpu 00paboTKe 3aroToBKH cocTaBisuia 2,1 kr. B pe3ynbrare BHEIpPEHHS HOBOM
TEXHOJIOTUU W3TOTOBJIICHUS JETalld OTXOMAbI IIAaHUpPYyeTCs COKpaTuTh Ha 12 %. Onpenenuts k03pPuiment
WCIIOJIb30BAHUS MaTepUiIa TIPU CTAPOM U HOBOM TEXHOJIOTHSIX HW3TOTOBJICHHS JCTAld U CHIEIaTh BBIBOJI,
Kakasi TeXHOJIOTHS 0oJiee 3G heKTUBHASI.

Ortger:

KoaddunmeHT ncnonb3oBaHus MaTepraia Mpu CTapoi TEXHOJIOTHU:
Kum = Ysec / HP =35/ (35 kr + 2,1 xr) = 0,94.
KoaddunmeHT ncnonp3oBaHus Matepuaia Mpu HOBOH TEXHOJIOTHU:
Kum =35/ (35+2,1 x (1 -0,12)) = 0,95.
D¢ddexTuBHEE HOBAS TEXHOJOTHS, TaK KaK Ooiblnii KO3 (GUIIMEHT UCTIONB30BaHUsI MaTepHralia TOBOPHUT O
MOBBIMNICHUN 3(PPEKTUBHOCTH HCIOJIB30BaHUS JAHHOTO Marepuaia (yBEJIMYEHHUE IPOIECHTA TOIHOTO
BBIXOJ[a MaTepUalia i CHKEHUE BEJTMYMHBI OTXOJIOB).

4. KoapduureHt o6opaunBaeMocTd 0OOPOTHBIX CPEACTB B 6a30BOM rogy coctaBmil 12 060poTOB.
B otuetHOM roay miaHupyercs yBenuuuTh ero 1o 18. Ha ckonbko gHeH U3MEeHHUTCS JUIMTEIbHOCTh OJHOIO
obopora? Kak 310 ckaxercs Ha MOTPEOHOCTH MPEANPUITUS B OOOPOTHBIX CPEJCTBAX?

Ortser:
JnutensHOCTh 060poTa B 6a30BoM roay: Tod = 360 / Koo = 360/12 = 30 nueil.
JlnmutenbHOCTh 000poTa B oT4eTHOM roay: Tod = 360 / Kob = 360/18 = 20 aneii.
JmuTensHOCTh 060poTa 00OPOTHBIX CPEICTB yMEHbIINTCS Ha 10 nHE.
B oTueTHOM TOAY TOTPEOHOCTH MPEANPHUITHS B OOOPOTHBIX CpPEIACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIOXKEHHbIE B 000POTHBIE CPEICTBA, OyIyT OBICTpEe BO3BpAIlaThCsl HA MPEANPHUATHE B BUJIE€ BBIPYUKH.

5. BeIpydka OT peau3aiiui MpoIyKIIUU COCTaBHiIa B OTYETHOM roy 120 MiH pyo0., a B ClIeayroIeM
IJIaHOBOM rojy miuanupyetcst 140 muH py6. Uncno 000poTOB 0OOPOTHBIX CPEACTB B OTYETHOM T'OAY OBLIO
mecTb, B IJJAHOBOM TOJIYy TMpENroyiaraeTcs YCKOPUTh 000pauynBaeMOCTh 3a CUET YMEHbBIICHUS
JUTHTENIbHOCTH oOopoTa Ha 10 mueit. PaccumrtaTe pasmep SKOHOMHHM OOOPOTHBIX CPEICTB B pe3yibTare
YCKOpEHUSI 000paynBacMOCTH.

OTBeT:

Cpennuii pazmep 060poTHBIX cpeAcTB B OTYETHOM TOAY: OCqrq = Pllory / Kog.ora= 120 / 6 = 20 muH. pyo.
JlnmutenbHOCTh 000pOTa B OTYETHOM TOAY: Tos.0rg = 360 / 6 = 60 mHEl.

JuTenbHOCTh 000pOTa B TUIAHOBOM ToAy: Tog s = 60 — 10 = 50 nueit.

KonuyectBo 060poToB B mi1aHoBOM roay: Kos . = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpencTB B TiaHoBoM rony: OCg, = PIly, / Ko = 140 / 7,2 = 19,444 mun.

pyo.



OkoHoMust 000poTHBIX cpeacTB AOC =20 — 14,444 = — 5,556 miH. pyo.

6. B 0a30BoM roay Ha MpPEANpPUATAN CPEIHECIUCOYHAS YHCIEHHOCTh paboumx coctaBisuia 120
YeJoBeK. B MIaHOBOM roay mpeaycMaTpuBaeTCs YBEIMYUTh 00beM MPOU3BOCTBA mpoaykiuu Ha 10 %, a
IIPOU3BOJUTENIBHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpenenuTs INIAaHUPYEMYIO YHMCIEHHOCTh pabouux. Crenaiite
BBIBOJI.

OtBer:

YuciaeHHoCTh pabounx miaHoBoro roga: 120 x 1,1/ 1,02 = 130 genn.
Ecimu temnm pocra oObema mpowm3BOACTBAa OOJIBIIE TEMIA POCTa MPOU3BOJUTEIBLHOCTH TPYyJa, TO 3TO
MIPUBOJMT K YBEITHUYCHHIO YKcia pabounx (IIOUCKY U HAMY TOMOIHUTENBHO 10 pabounx).

7. B 0a30BOM rojy Ha MPEANPHUIATHN CPEIHECIUCOYHAS YHCICHHOCTh padodmx coctaBisuia 120
YeNloBeK. B MIaHOBOM TOJy MpenycMaTpuBaeTCsl YBEIIMYUTh 00BEM MPOM3BOJACTBA MPOAyKIMH HA 4 %, a
MIPOU3BOJIUTENBHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpeaenuTs MIAHUPYEMYIO YHCIEHHOCTh pabouunx. Cremaiite
BBIBO/I.

OTBeT:

UwucnenHocTs pabounx mianooro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gem.
Ecnu Temn pocta 00beMa IpOM3BOJICTBA HUXKE TEMIIA POCTA MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/IA, TO 3TO MPUBOIUT
K YMEHBIICHUIO YHCIIa pabo4nx (BHICBOOOKACHUE 2 pabOUHX ).

8. [1nanoBas uncieHHocTh padoraromux - 1000 uenosek. @akTHUECKast YUCICHHOCTh PA0OTAIOIINX
coctaBuia 990 yenoBek. OObEM BasIOBOM MPOIYKIMHU 110 M1aHy - 20 MiH. pyo0., pakTuyecku - 19 miH. pyo.
OnpenenuTth BBHIIOJHEHHE IIJ1aHa 110 MPOU3BOAUTEIBLHOCTH TPYAA.

Ortser:

[Ipon3BoauTeNnbHOCTH TpyJa (BbIpaOOTKA NPOAYKIIMH) IUIAHOBAS:
[TTmm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
[Ipon3BoauTENbHOCTH TPy/a (BbIpA0OTKA MPOAYKIINN) (haKTHUYECKas:
[TT¢axr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uemn.
BeinonHenue miana:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[Inan o Npon3BOAUTENBLHOCTHU TPYy1a BBINOIHEH HA 96 % (He noBbINIONIHEH Ha 4 %).

9. llena Ha u3nenus, coctasiustomas B 1 kBapraie 200 py6., Bo 2 kBapTtajue nosbicuiach Ha 10 %.
[TocTostnubie u3aepkku coctapistor 200 000 py6. YnaenpHbie nepeMeHHbIE H3Aepkku — 60 pyo. Kak
M3MEHEHHE IIEHbI MOBINAET Ha KPUTUYECKU 00BeM MPOU3BO/ICTBA MPOIYKIIUN?

Orger:

Touka 6e3yOBITOUHOCTH (KPUTHUYECKUI 00BEM MTPOU3BOICTBA MPOIYKIIMK) B 1 KBapTase:
3nocr 200 000
Qup =

Ty — 3uep1 200 — 60

Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHYECKHI 00bEM MTPOU3BOJCTBA MPOAYKIIMHU) BO 2 KBapTaje:
3nocr 200 000
QKp

Lll - 3nep1 200 X 1,1 - 60
IloBpIIcHHE OCHBI U3ACTIHA BO 2 KBapTaJic MpHUBCJIO K YMCHBIICHUIO KPUTHYCCKOT'O o0beMa MMPONU3BOACTBA
MPOIYKIMH (ITPOJaB MEHbIIIEE KOJIUYECTBO MPOIYKIIMH MOYXKHO MOKPBITh T€ K€ 3aTPaThI).

= 1429 eguHul

= 1250 eguHun,

10. Ha mnpeanmpusatuu paccMaTpuBaeTcs TPOCKT IO TPOM3BOACTBY HOBOro TtoBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 ThIic. pyO., YAENbHBIX MEPEMEHHBIX U3JEpKeK — 85 pyO./KT, cpemHss
[IeHa peaju3aiuy Ha peiHKe cObiTa — 90 py0./kr. [Ipon3BoacTBEHHAS MOIITHOCTh MIPEANPHUATHS paCCUNTaHA



Ha 250 1. CTOUT 1 NPEANPUATHIO BHEAPATH IIPOEKT IO IPOU3BOICTBY HOBOT'O TOBapa?
Ortser:

Kputnueckuii 00beM Mpon3BOACTBA HOBOM MPOAYKIIUH COCTABUT:

Snocr 1590099 _ 349 900 300
O T "B,y 90-85 «r= ST
Tak Kak TPOM3BOJACTBEHHAss MOIIHOCTh MHpeanpusiTHs cocrtaBisgeT 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00bEM
IIPOU3BO/ICTBA HOBOM npoaykiuu — 300 T, To npeanpuaTue Beeraa OyaeT HeCTU IPU IPOU3BOJICTBE HOBOI'O
ToBapa yObITkH. [IpenpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH NaHHBIN MPOEKT.

11. Jlna peMoHTa TEXHUKU TpeOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JAeTaid. Eciau uX HU3rOoTOBUTH
COOCTBEHHBIMU CHJIAMH, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTpaThl Ha cojepkanue o0opyaoBanus coctaBsit 100 Thic. py0. B
rojJi, a MEpEeMEHHbIE PacXoAbl Ha eIuHUIy Npoaykuuu — 50 py0. ['oTOBbIE neTamu MOXKHO KYHHUTh B
HeorpaHUYeHHOM Koiu4decTBe 1o 150 py6. 3a equnuity. Kakoe pemenue 6oiiee BHITOTHO?

Ortger:

1) Touka 6€3yOBITOUHOCTH:
Buocr 100000

Qup = Iy —3uep1 150 —50
Ecmu morpebHocTh B nmetansax coctaBut 1000 mTyk B rog, To o0a BapuaHTa (KyNHUTh WIH TPOU3BOIUTH
CaMHM) pPaBHO3HAYHBI.
2) Eciu motpedHoCcTh B etansax 6osbine 1000 mryk B rox (Hampumep, 2000 miT.):
- 3atpaThl Ha okymnky 2000 x 150 =300 000 pyO.
- 3aTpatsl Ha ipousBoAcTBO 100 000 + 50 % 2000 = 200 000 py6.
Brirognee npou3BOANUTE CAMHM: 3aTPaThl HA MOKYNKY OOJBIIIE, YEM 3aTPaThl Ha IPOU3BOJICTBO.
3) Eciiu motpedHOCTh B netaisx 6ombire 1000 mryk B rox (Hanpumep, 500 mrt.):
- 3aTpaThl Ha okynKy 500 x 150 =75 000 py6.
- 3aTpatsl Ha ipouszBoAcTBO 100 000 + 50 % 500 = 125 000 pyoO.
Beirosinee nmokymnath: 3aTpaThl Ha OKYIKY MEHBIIIE, UM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

= 1000 peTanei.

12. 3a oT4eTHBINH NepuoOJ BRIpYUKa OT peau3aliy MPOAYKLUUU NpeaAnpusTus coctaBuiaa 500 miH.
py0.; cebectonmocth nmpoaykiuu — 400 MiH. py0.; mpouue A0xXoabl — 125 MiTH. py0.; mpodue pacxoabl — 75
MiH. py0. Ilpenmnpusrtie HaxoquTcs Ha OOIIEH cucTeMe HaoroobnoxeHus (Hamor Ha nmpuobLis — 20 %).
PaccuuTath Bce BUIIBI TPUOBLIH MTPEIIPUSTHSL.

Ortser:
[Tpuosu1b 0T Mponax: 500 — 400 = 100 miaH. pyo.
Hanoroo6naraemas npuObuis: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Uucras mpudsuib: 150 — 150 x 0,2 = 120 miH. pyo.

13. IlpeanpusiTie BeITycKaeT OJUH BHUJI MPOIYKIMU. VICXOHbIE TaHHBIE:

— TeKyuui o0bem npojax — 500 ThIC. MIT. B MECHIL;

— peiHOYHas 1iena — 60 pyo.;

— ceIpbe — 30 py0./mT.;

— OIuIaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ oTuncienussmu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKAsI DJIEKTPOIHEPTUS — 5 py0./mIT.;

— o0mIenpon3BoACTBEHHBIE pacxoabl 3a Mecsi] — 2000 Teic. pyo.;

— 001ex o035 cTBeHHBIC pacxo bl 3a Mecsil — 1000 Teic. pyo.;

— BHETIPOU3BOCTBEHHBIE pacxo/ibl B Mecsi — 500 TrIC. pyo.

Onpenenuth pazMep MPUOBLIH OT MPOJAXKH MPOAYKIIUH 3a Mecsi. Kak moBmuser Ha MpHOBLTH OT
MIPOAAXKH NMPOJIYKIINHU PEIIeHUE MMOCTABIINKA O MOBBIIEHUHN IIeHbI Ha chipbe Ha 20 %?



Orser:
[Tpu6bu1s = Beipyuka — 3arpatsl = L1 X Q — (Broer + 3nep1 XQ)
[Mpub6su1s = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 THIC. PYO.
[Tocse moBbINICHUS IICHBI HA CHIPbE:
[Tpu6su1s = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30x1,2+10+5) x500) = 1 000 THIC. PYO.
[Tocie mOBBIIEHUS [IEHBI HA CHIPhE MPHUOBLIH OT MPOJAXKH MPOAYKIIUU CHU3UTCS Ha 3 MIH. pyO. B MECsII
(ymenpuurest Ha 75 %).

14. Omnpenenure H3MEHEHHWE pPEHTAOEIBHOCTH MPOAYKUIMH M €€ JAUHAMHUKY IPH CIEAYIOIINUX

3HaYeHUSIX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTelNeH:

- MPUOBLTH OT MPOJIAXK 32 MPOILIBINA ToJ] cocTaBmwia 23,87 MiH. pyo0., B TekymeM roay — 20,3 muH. py0.;

- cebecTouMOCTh POAYKIKHU - 132,1 MitH. py0. B mponuioM roay u 139,92 mMiH. py0. B TEKyIIIEM roay.
OrtBer:

PenTabensHOCTh IPOAYKIMHK MPountoro roaa: Ry, = peas / S = 23,87 / 132,1 = 18,07%.

PenTabenpHOCTD POAYKIMHK TEKyIIero roja: Ryy = IMeas / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.

N3menenue penrabenbHocTu npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.

JluHaMuKa OTpHIaTeIbHas, T.K. PCHTA0SIBHOCTh 3aTPAT CHUYKACTCSL.

15. UII HBanoB WN.M. Bbimyckaer noH4Mku. M3nepkku Ha NpOM3BOACTBO OJHOIO IOHYMKA
coctaBistoT 3 pyomns. B mae MBanoB W.U. nponaBan monunku no 4 pyOis 3a IITYKY, U €My YAalOCh
npoaatk 1o 3toi nere 16 000 mryk. [loguss B utoHe neny no 4,5 pyomnei, on nponan 11 500 moHYHKOB.
OnenuB ¢uHancoBble pe3ynbraThl AestensHoctu WUII MBanos M.U. 3a mail u uioHb, cienaiiTe BBIBOJ,
npaBuiibHO Jiu toctyni UBanos W.U., mogHsB 1ieHy HAa TOHYUKHU?

Otser:

[Mpubsiis B Mae: [T= (113 — S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.

[Mpu6bLs B Htone: I1= (13— S) x Q = (4,5-3) x 11 500 = 17 250 py6.

Tak xak nTpuObUTH B MIOHE YBEIMYMIIACH IO CPABHEHHIO ¢ MaeM, 1o MIBaHOB moCTymnui nMpaBUIbHO, TTOAHSB
LIEHY Ha MIOHYHUKH.

16. Ha nauano Mecsina OCTaTKM MNPONYKIMHM Ha ckiajge coctaBwid 500 Tteic. pyO. bbuio
MIPOM3BEICHO TOBAPHOM MPOAYKIMUSA 3a TeKylmuil Mecsi Ha cymmy 0,9 muH. py0. O0beM peann3oBaHHON
IPOAYKIMH B TeKylleM Mmecsue coctaBui 1,0 MiH. py6. KakoB OyneT pa3Mep ocTaTka Ha CKJiajie Ha KOHell
Mecsla u noyemy?

Otser:

Ocratok Ha ckiazne Ha koHer mecsitia Ok =TI - PIT+ Ou =0,9 — 1 + 0,5 = 0,4 muH. pyo.

O0beM peann30BaHHON MNPOJAYKLIMHU OOJible, YeM MPOM3BEACHHOW TOBApPHOM, CIelOBaTElIbHO, YacTb
MIPOAYKIIMH CO CKJIaaa Obuta mpogana. Pazmep ocraTtka Ha Cckiiajie Ha KOHEI Mecsiia yMeHbummwics Ha 100
THIC. PYO.

17. Ilpennpustue B TEKyLIeM MecsLe MOJYYMIo MPUOBLUIL OT MPOJAXH MPOIyKIHU B pazmepe 600
THIC. py0. YcTaHOBJIeHHAs TieHa peann3ainuu coctarisieT 1000 py6. miT., nepemennsie 3aTpathl — 600 pyo.
/mt. TlocTosiHHBIE 3aTparhl mpeanpusaTus coctasisioT 400 Teic. pyO./Mec. B crienyromem Mecsie
IUTAHUPYETCA TMONY4YUTh NpUOBLIL OT HPOAaXKW MNPOAyKIUMH B pasmepe | muH pyO. Kaxoit o0bem
IPOAYKIIUM HEOOXOIUMO JIOTIOJIHUTENFHO IPOU3BECTH M PEaJM30BaTh Ul BBIIOJHEHUS IJIAHOBOTO
ToKa3aTes mpuobLTH?

Ortser:
O6beM POU3BOJICTBA MPOAYKIIMU B TEKYILIEM MECSIIE:



Bocr + 11 400000 + 600000

T Brept 1000 — 600 o
O06beM MPOU3BO/ICTBA MPOIYKIIUH B IIIAHOBOM MECSIIE:
3,0 + 11 400000 + 1000000
Qus = = = 3500 wr.

Iy — 3nept 1000 — 600
Jns nonydeHus NpUOBLIM OT MHPOJAXHM MPOAYKLMH B pasmepe 1 MIH. pyO. HYKHO ONOJIHUTEIBHO
npousBecTH U peanu3oBaTh 1000 mIT. TpOAYKLIHNH.

18. Ha mpeanpusiTuu BHEAPSIETCS MPOEKT MO BBHITYCKY BETPSHBIX T'€HEPATOPOB 3JICKTPOIHEPTHH
o0JIeTYeHHON KOHCTPYKIHMH. Mcxonas W3 NPOM3BOJICTBEHHON MOIIHOCTH MPEIIPUATHS, MO TPOEKTY
mpernoaraercs MPOU3BOAUTH exerogHo 1o 100 mTyk BeTpoycTaHoBOK. IlepemeHHBIe 3aTpaThl Ha
enuHAIy Tpoaykuuu coctaBiat 20170 pyO./mrT., mocrossHHBIE 3arpaThl Ha BbImyck 100 mT. cocTaBsT
1710 000 py®.

Ha3znavass 1meHy H©Ha HOBBIM JUIsI TNPENNpUATHS TOBap, PYKOBOACTBO (UpPMBI  Kemaer
MaKCUMU3UPOBATh MPUOBLIL OT MPOAAKU ITOTO TOBApa.

[To mpenBapUTENbHBIM OLIEHKAM €MKOCTHM pPBbIHKA M COOTHOILIEHUE LeHbl M 00BeMOB cObITa
BBITJISLIUT CIAEAYIOUINM 00pa3oM:

- BapuaHT A: nipu 1ene 30 Toic. pybieit Oyzaer npogano 150 BeTpoycTaHOBOK B I'OJI:

- BapuaHT b: npu nene 45 teic. pyouei — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJ;

- Bapuant B: ipu niene 70 Toic. pyOisieit — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJ;

- BapuanT [': mpu nene 90 teic. pyoueit — 20 BETpOyCTaHOBOK B TO/I.

Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BApUAHTOB [IEHBI 00eCIIeUnT PUpMe HANOOIBITYIO TPUOBLIH?

Otser:

[TonHas cebecToMMOCTh (3aTpaThl HA IPOU3BOJCTBO U PEATIU3ALINIO) OJIHOM BETPOYCTAHOBKHU:
S1=20171+1710000/100 =37 171 py6.

[IpuObuIb OT peanu3anuu NPoIyKIUH (110 BApUAHTaM):

ITx = (I13-S3) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)

Mg = (I13-S1) x Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 py0O.

[T = (I13-S1) x Q = (70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo.

Iy = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 pyoO.

Haubonburyto npubdsuib pupme obdecrieunt rieHa 70 Thic. pyOieil 3a BETpOyCTaHOBKY.

Pezynomamut oceoenusn OIIOII

Koo unouxamopa Cooepoicanue unoukamopa

Hcnonb3yeT sKOHOMHYECKHE OrPaHUYEHUS Ha BCEX ATarax KU3HEHHOTO
OIIK-4.1 LUKJIa TEXHUYECKUX OOBEKTOB aBUAIIMOHHOM U PAKETHO-KOCMUYECKOM
TEXHUKHU

a) munoeble mecmoeéble 60npocCovl 3aKPbIMo2o muna

1. K sramam KM3HEHHOTO ITUKJIa TOBapa OTHOCSTCS

1: BbIBeieHME
2: poct
3: 3pesiocTh
4: pa3paboTka ToBapa
5: ynagok
2. HazoBuTe cTamuio »KU3HEHHOTO IHWKJA TOBapa, XapaKTePU3YIOIIAsCs MOCTEIEHHBIM 3aMeJICHHEM
TEMIIOB pOCTa OOBEMOB TPOJAXKH, TaK KakK TOBAp YKE€ TOJYy4YWS TMpU3HAHUE OOJBITHHCTBA



IIOTCHIMAJIbHBIX HOKynaTeJICI;'I.

1: Poct

2: Cnan

3: BHenpenue

4: 3penoctb

. Ilepuon npusHaHus TOBapa MOKYNATEISIMU U OBICTPOIO YBEJIUYEHHUS CIIPOCA HA HETO:

1: Buenpenue

2: Poct

3: 3penoctb

4: Cnan

. Ilepuop mosiBneHns: TOBapa Ha PHIHKE U MOCTENIEHHOTO YBEIMYEHUS 00beMa ero MpoJaxu

1: Poct

2: BHenpeHnue

3: Coan

4: 3penoctb

. Cragus >KM3HEHHOI'O IMKJAa TOBapa, MpU KOTOPOW XapaKTepHbl TpU HampaBieHUs naeicTBuil. Bo-
MEPBbIX, MOKHO COKPAaTUTh MAapPKETUHIOBbIE MPOTPAMMBI U KOJIMYECTBO IPOU3BOAUMBIX TOBApOB, BO-
BTOPBIX — «OXXMBUTH» TPOJIYKT, HU3MEHHMB €ro YIAaKOBKY, OpPraHU3AIMI0 PO3HUYHOU MPOJIAKH,
MO3ULIMOHUPOBAHUE HA PHIHKE U, HAKOHEL], B-TPETbUX — MPEKPATUTh BBITYCK JAaHHOU MPOAYKIIMH.

1: Poct

2: Buenpenue

3: Cnan

4: 3penocthb

. Hukn "Hayuno-uccnenoBatenbckas paboTa — MPOU3BOJCTBO" MOpa3yMeBaeT:

1: COBOKYITHOCTh B3aUMOCBSI3aHHBIX AJIEMEHTOB, CIIOCOOHAs BBIMOJIHATH OTHOCUTEIIBHO HE3aBUCUMBbIC
GYHKIUY 17151 TOCTHKEHUS OTPeeNIEHHBIX TOIeNel 1esiel CUCTEMBI

2: B3aMMOCBSAI3b HAYYHBIX HCCJIEI0BAHUI ¢ MX MPOMBIILJIEHHBIM OCBOEHUEM

. BeicTpouTh B JOTMYECKON TMOCIEAOBATEIBHOCTH JTambl pPa3pabOTKHM ToBapa U TMOJATOTOBKHU

MIPpOU3BOJACTBA:

l: MapKETHHIOBBIE MCCIEA0BAaHNUs, UCIIBITAHNS B PEIHOYHBIX YCIOBHX, HAYYHO-UCCIIEOBATEIbCKUE U
OnbITHO-KOHCTpYyKTOpckue pabotel (HUMOKP), koHCTpyKTOpCKass MOArOTOBKA MPOM3BOJACTBA,
TE€XHOJIOTMYECKAsl TMOJArOTOBKA IIPOM3BOJCTBA, OPraHM3AlMOHHAs IIOATOTOBKA IPOM3BOJACTBA,
OCBOECHME MPOLYKIUU
MapkeTHHrosoie ucciaegopannss, HHUOKP, wucnbiTaHusi B PBIHOYHBIX  YCJOBHAX,
KOHCTPYKTOPCKasi MOAr0TOBKAa NMPOM3BOACTBA, TEXHOJIOIMYeCKasi OAr0TOBKA NPOM3BOACTBA,
OpPraHM3alMOHHAA NOAT0TOBKA NIPOU3BOICTBA, 0CBOCHHE NIPOAYKIUH
3: HUOKP, mapkeTHHrOBbIE HCCIECIOBAaHUS, UCIBITAHUS B PBIHOYHBIX YCIIOBHUSAX, KOHCTPYKTOPCKAs
MOArOTOBKA IPOM3BOJCTBA, TEXHOJOIMYECKas IOATOTOBKA IIPOM3BOJCTBA, OpraHMU3allMOHHAs
MTOATOTOBKA MMPOU3BOJCTBA, OCBOCHHE NMPOAYKIINHU

N

. YpOoBEeHBb IPOU3BOAUTEIBLHOCTH TPY/a XapaKTePU3yIOT:

1: ponmooTaaua, PoHIOEMKOCTH

2: BbIpaboTKa HA 0IHOTO padoTaloiiero (padoyero)

3: TPyA10eMKOCTh U3rOTOBJIEHHUS MPOAYKINHU

4: hoHIOBOOPYKEHHOCTH TPyIa

5: npuObLIH

. Eciim TemmBl pocTa MpOM3BOAMTEIHLHOCTH Tpyaa pabouMx Ha IUIAHUPYEMBIH TIEPHUOJ IPEBBIIIAIOT



TCMIIBI POCTA o0Bema MMPOU3BOJACTBA MPOAYKIIUA, TO 3TO ITPUBCIACT:

1: k HaliMy 1ONIOJIHUTEJILHOM YHCIEHHOCTH paboumnx
2: K COKPAIEHHUI0 CYIIeCTBYIOLIEl YMCJIEeHHOCTH Ppadounx
10. CuwkeHue MaTepHAIBHBIX 3aTpPaT B CeO0ECTOMMOCTH MPOAYKIMH MOXHO JOCTHYh 33 CYET

YMCHBIICHUA:

1: amopTH3ayu OCHOBHBIX (DOHIIOB

2: HOPMBI pacxojia MaTepPHAIbHBIX PeCypcoB
3: 3apabOTHOI MIaThl OCHOBHBIX pabounx

4: IeH Ha MaTepHaJIbHbIE PeCypChl

6) munoeéble mecmoeble 60npocsl 3aKpuvlmozo muna

1. Ilponykuusi UMEET KU3HEHHBIN IUKII B BHJIE HEKOTOPOU IMOCIIEI0BATEILHOCTH B3aUMOCBSI3aHHBIX
(mpoueccon)

2. JKu3HeHHBIH UK TOBapa — 3TO KOHIIETIHS, KOTOpasi OMMCHIBAET IPOU3BOJICTBO U COBIT MPOJIYKTA,
HpI/I6LIHI), KOHKYPCHLUIO U CTPATCTHUIO MAPKCTHHI'A BO BpCMEHU, C MOMCHTA IMOABJICHHA TOBApa HAa PBIHKC
710 €T0 CHSATHS C u (Mpou3BOACTBA U MPOAANKH)

3. Ha »rane (BHempeHMs1) TOBapa Ha PHIHOK I[CHA MOXKET YCTaHABIUBATHCS
(TmyIaHUpPOBATHCS) HUKE CE0ECTOMMOCTH.

4. OcHoOBHas 11eJIb KOMMEPUYECKHUX OPTaHU3alui - (mosry4eHune NPUOBLIN)

5. IlmaHOMepHBI TpOIECC TOCTEIIEHHOTO TIEPEHECEHUs] CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHJOB Ha
ce0ecTOMMOCTh U3TrOTOBIISIEMON TPOAYKIIMH HA3bIBACTCS (amopTH3anueii)

6. Ilepwon BpeMeHHW, B TEYCHHE KOTOPOTO HCIIOJIb30BAaHHE OOBEKTa OCHOBHBIX (DOHJIIOB IPHU3BAHO
MPUHOCHUTH JI0XOJ OPTaHU3AIlMU WM CIIYKUTh JUISl BBINOJHEHUS LEJIe ee AeATEeIbHOCTH, HAa3bIBAECTCS

CPOKOM (TI0J1€3HOT0 HCIOJIb30BAHNS)

7. BblpaxkeHHbIE B JEHEKXHON (opme 3aTpaTbl MPEANpHUSATHS Ha IPOU3BOJACTBO U PpeaTU3aLHUI0
MPOAYKLIMH — 3TO (cedbecTomMoCTB)

3) munoeésle npaKkmuiecKue 3a0anus

1. Jlna HyXJ OpraHu3aluy HYXHO MPHOOpECTH TpH €AUWHUIBI O0OpYyIOBaHHS, HAa YTO OBLIO
BoIZiesieHO 1 960 Thic. py0. Ilena mpomaBia — 650 Teic. py0. 3a €IUHMUILY, 3aTpaThl IO TOCTABKE COCTAaBAT
10 ThIC. pY0., 3aTpaThl HA YCTAHOBKY M MojkiIroueHue — 30 ThIC. pyO. XBaTHUT JIM BBIIETICHHBIX CPEJCTB Ha
MTOKYIIKY CEPBEPOB?

Ortser:
3arpaThl Ha IpuodpeTeHne ceBepoB cocTaBsT: 3 X650 + 10 + 30 =1 990 ToIC. pyO.

Beinenennsix 1 960 Thic. py0. HE XBaTUT Ha IPHOOPETEHUE 000PYAOBAHMS.

2. Ha npuoOpeTreHrne HeOOXOAUMBIX KOHTPOJIHUPYIOIMUX MPUOOPOB MPEANpUITHEM OBLIO BBIIEICHO
2 muiH. py6. llena mpomaxku mpobopa 3aBogoM-u3roroButeneM — 350 Teic. pyO. 3a €AMHUILY, 3aTPATHI 11O
JocTaBKe cocTaBsAT 2 %, 3aTpaThl Ha YCTAHOBKY U MoAkIoueHue — 3 % oT 1eHsl npuodperenus. Kakoe
KOJIMYECTBO MPUOOPOB MOXKET KYMHUTh NMPEANPUATUE HA BbIACIEHHbIE CpeicTBa?

Otger:



3arpaThl Ha MPHOOPETEHHE, TOCTABKY, MOIKIIOUCHUE H YCTAHOBKY OJJHOTO MPUOOpPa COCTABSIT:
350 x (1+ 2% +3%) = 367,5 1bIC. pYO.

[IpennpusiTie MOKET MPUOOPECTH:

2 000 000/ 367 000 = 5,45 = 5 npubOpPOB.

3. [IpousBoACTBEHHAs: porpaMMa BhIyCKa HOBBIX u3aenuid B 1exe cocrasisier 20 000 B mecsil
(240 000 B ron). Pexxum paboThl mexa — B 1 BOCBMHYACOBYIO CMEHY, MPAa3HUKOB M BBIXOJHBIX B TAaHHOM
rojy corjiacHo kanenaapro 115 mueit. [InmaHoBBIi TPOLIEHT BpeMeHU Ha 00CTy>KMBaHUE 000pynoBaHus — 4
%. TpynoemMkocTs U3roToBiIeHHus u3aenus — 24 muH. Kosdunuent BeimoaHenus HopM paBeH 1. B mexe
yctaHoBieHO 38 craHkoB. OrmnpenenuTh, XBaTUT JH HMMEIOIIUXCS CTAaHKOB IS  BBIIIOJHEHUS
IIPOU3BOJICTBEHHOU ITPOrpaMMbI?

Otser:

KommaectBo Tpedyemoro o00py10BaHusI ISl H3TOTOBIICHUS TPOIYKIIHH:
b X Nygy 24/60 x 240000

' Fop XKpy  (365—115) x 1 X8 X (1 —4%) x 1
HMGIOHII/IXC?I B II€EXC CTAHKOB HEC€ XBAaTUT IJId BBIITOJIHCHUSA HpOI/I3BOIICTBeHHOﬁ HpOFpaMMLI. Hy)KHO
YCTAHOBUTH CIIC 12 CTaHKOB, HJIN HepeﬁTI/I Ha I[ByXCMeHHLIﬁ PECKUM pa6OTbI.

= 50 cTaHKOB.

4. MoryT 11 pa3ianyaThCsi epBOHAYAIBHBIE CTOMMOCTH OJIMHAKOBBIX CTAHKOB, MPHUOOPETEHHBIX Y
OOJHOT'O U TOI'O XKE HpOI/I3BOIII/ITeJI$I 110 O[[HHaKOBOI;'I OHTOBOI71 IICHC pa3HBIMI/I HpCI[HpI/IﬂTI/ISIMI/I u eciam ga, To
3a cueT Kakux (pakTopoB?

OTBeT:

MoryT pa3nuyaThcsi U3-3a Pa3HbIX TPAHCIOPTHO-3arOTOBUTENIBHBIX 3aTparT.

5. IlepBoHauanbHasi CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBuia 15 MiH. py0., rofoBas HOpMa aMOPTU3ALUU —
10 %. ITocme BochbMH JIET SKCIUTyaTalldl CTAHOK, HAXOASIIMICS B UCIIPABHOM COCTOSTHHH, ObLT MPOAAH 110
noroBopHoi 1ieHe 4,5 miuH. py0. Kakoil skoHOMuYeckuil 3pPeKT moayduuao NpeArnpHsITHe OT ONepariu
MIPOJaXKH CTaHKa?

Ortser:
OcTtaTto4Hasi CTOMMOCTb CTaHKa Oy/eT paBHa:

Do = Dpepy — A X togenn = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 mutH. py6.
DKOHOMUYECKUH A3PPEKT OT MPOAAKU CTAHKA COCTABUT:
3=,z — Poer =4,5— 3 = 1,5 maH. py6.

[Ipennpustie nomyuut npudbLIbL B pasmepe 1,5 miuH. pyo.

6. [lepBoHauyanbHass CTOMMOCTb CTaHKA COCTaBMIIa 15 MITH. py0., CPOK MOJE3HOTO UCTIOIB30BAHUS —
10 met. I[Tocme BOCEMU JIET IKCILTyaTaIlldd CTAHOK IPHIIET B HETOJHOCTH, OBUT JIEMOHTHPOBAH U CIIaH B
MetaionoMm 3a 50 Teic. py0. Kakoilt skoHOMuYeckuit 3PGeKT MOTydyuno MpeanpusITie OT JTUKBHIAIUU
9TOT'0 CTaHKa?

OTBeT:
OcraTo4Hasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa:

Pocr = Preps — A X togens = 15 — 15+ 1/ * 8 = 3 man. py6.
DxoHOMHYECKHUH APHEKT OT MPOJIaXKH CTAHKA COCTABUT:
I3=D,,— Pyer = 0,05 -3 =—2,95 mJH. pyo.
[IpennpustTie noixy4ut yObITOK B pazMepe 2,95 miH. pyoO.

7 3aBoj MO MPOU3BOJCTBY CTEKJIOTKAHU pabOTaeT B BE CMEHBI, KOJIWYECTBO CTAHKOB Ha HAYaJlo
roga — 500. C 1 ampenst yctaHoBieHO 60 HOBBIX CTaHKOB, a ¢ | MIONs BBIBEACHO U3 IKcIulyatanuu S0



craHkoB. Yucno pabouux aHeil B roxy — 260, TuiaHOBBIM MPOIEHT MPOCTOEB Ha PEMOHT CTaHka — 5 %,
IIPOU3BOIUTENILHOCTh OJJHOTO CTaHKA — 4 M CTEKJIOTKAHU B Yac, IUIaH BbIITycKa npoayKuuu — 7500 Teic. M.
Onpenenuth TPOU3BOJICTBEHHYIO MOIIHOCTh (aOpUKH MO BBIMYCKY CTEKJIOTKaHU, KOI(PPUIHMEHT
UCIOJIb30BaHUsA MOIIHOCTU. CenaTh BBIBOJ,.

Ortser:

CpenHeroioBoe KoJM4ecTBO pabOTAIONIMX CTAHKOB!
60x9 50x6

17 12 = 520 cTaHKOB.

No6.cp.Tr = 500 +

D¢ dexTuBHBINA (HOH BpeMEHH PabOThI CTAHKOB:
D3 =260 %X 2x8x%x(1—-5%)=3952u.
[Tpou3BoacTBEHHAS MOLTHOCTH (PAOPUKH:
M = No6.cp.T X ®3dp X KBH X Hnp = 520 X 3952 X 1 X 4 = 8220160 M CcTEKJIO0TKaHU
KoaddutimeHT ncnonp30BaHus] MOITHOCTH:

o _ 7500000
MM =8220160 S

3aBoj 3arpy’kaeT HMMEIOIIUe MPOU3BOACTBEHHbIE MOIHOCTH Ha 91,2 %. Ilpum HEoOXO0IMMOCTH MOKHO
YBEJIUYUTH TUTaH BBITYCKA MPOTYKIIHH.

8. KonmuecTBO OJHOTHMIHBIX CTaHKOB B miexe — 30; HOpMa BpeMeHH Ha 0O0pabOTKY €IUHHIIBI
npoaykiuu — 0,6 4; pexxum paboThl — 2 CMEHBI [0 8 YacoB; periiaMeHTUPOBAHHBIE IPOCTON 000PYI0BAHUS
— 3 % ot pexumHoro (oHaa BpeMeHU; KOIPPHUIIMCHT UCTIOIH30BAHUS ITPOU3BOJICTBEHHOW MOIHOCTH —
0,82; yncno nepabouux aueit B roxy — 110.

OnpenenuTh MPOU3BOACTBEHHYIO MOITHOCTh U (haKTUUECKU 00BhEeM BBITycKa mpoaykiun. Crenarsb
BBIBO/I.

Ortger:

D¢ddexTuBHbIii HoHA BpeMeHU pabOThI CTAHKOB:
®3p = (365—-110) x 2 x 8 X (1 —3%) = 3957,6 u.
[Tpon3BoicTBEHHAS! MOILITHOCTB 11€Xa:
M No6 X ®ap X KB 30 X 3957.6 X 1

- t B 0.6
dakTUueCcKuii 00BEM BBITyCKa MPOTYKITUHU:

Voakt = M X Kum = 197880 X 0,82 = 162261 eauHuLIa TPOAYKIUH.
llex wucnonp3yer HMerOIMecs CTaHKW TOJIbKO Ha 82 %. MOXHO yBEIMYUTh 00BEM NPOU3BOAMMOMN
MIPOYKIIHH.

= 197880 egquHUL IPOAYKLUH.

9. MeGenbHas (pabpuka mprodpesna TEXHOIOTUYECKYIO JIMHUIO IS U3TOTOBICHHS MSTKUX YTOJKOB.
JIMMTEeNbHOCTh M3TOTOBIICHUSI OJHOTO M3ENHs Ha Hel cocTaBiseT § 4. TexHojormyeckas JUHUS OyneT
BBEJICHA B JKCIUTyaTanuio K Havany [V kBaprana pacueTHOro roja ¢ 76 pabouumu gasmu. Pexxum paboTsl
JUHUWA — OBYXCMEHHBIM Mo 8 4. Okumaercsi, 4TO O KOHIIA PacueTHOro rojaa OyaeT m3rotoBieHo 125
MATKUX YTOJKOB. Omnpenenutbh NpOU3BOJICTBEHHYIO MOIIHOCTh TE€XHOJOrnuyeckou nauHuu B IV kBaprane
roga u Kod(hPUIMEHT WCIONMH30BaHUS MPOU3BOJICTBEHHOM MOIIHOCTH HOBOW TEXHOJOTWYECKOW JIMHUMU.
Crenartn BBIBOJI.

OrTBerT:

[Tpon3BoCcTBEHHAS MOLITHOCTh TEXHOJIOTHYecKoi muHuu B |V kBapTtane:
M No6 X Pap X KBH 1X76X2X8

t 8
Koaddumment ncrnonp3oBanus MOITHOCTH:

= 152 MArKHX yroJiKa.

K —125—082
I/IM—152— ,82.



TexHonornueckast 1uHUs Obuta 3arpykeHa B IV kBapTane Tonbko Ha 82 %. MOXHO YBEJIWYHTH BBHITYCK
MSITKHX YTOJKOB /10 152 enuHuUI B KBapTall.

10. I[IpousBoacTBeHHAs TUIOMAAL cOOpodHOro 1exa — 330 e [Tnomank, HEOOXOMUMAs 1711 COOPKHU
olHOrO M3nenus, papHa 110 M2, TPYAOEMKOCTh cOopku uznenust — 20 maHeid. ['010Bo# NelCTBUTENBHBIHI
dbona pabotsl 1exa — 255 nueit. Pabota ogHocMennas. KoaddumuenT Bemonnenns Hopm — 1. 3a rog B
nexe Obwt0 coOpano 30 wm3menuit. OmnpenenuTh TPOU3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTh COOPOYHOTO IIeXa,
kod(durmeHT ee ucnonb3oBanus. CrenaTh BHIBOI.

OrtBer:

HpOI/I3BO,I[CTBeHHa$I MOIIHOCTB C60pO‘IHOFO nexa:

M_SXq)BCbXnCMXKBH_330X255X1X1_35 .
- S, X teg T {1oxz20 o heAem

Koaddumment ncnonp3oBaHus MOITHOCTH:

K —30—086
I/IM—35—, .

COopouHbIil 11X ObUT 3arpykeH B TeueHue rojga Ha 86 %. EcTb pe3epB 1Mo yBETUYEHUIO KOJIMYECTBA
coOupaeMoi MPOTyKIIUH.

11. T'onoBoii tuian Beimycka uzzgenus B uexe coctasiusger 30 000 enuHun, yucTas Macca U3AEIUs —
3 kr, K03 punment ucnonbzoBanus Marepuana — 0,8. [locie BHeaApeHNUsS HOBOW TEXHOJIOTUU HPEANPUSITHE
IUTAHUPYET TOBBICUTH KOX(QQUIMEHT ucmonb3oBanus wmarepuana o 0,85. Ilema 1 xr marepuana
coctaBisieT 50 py6. OmnpenesiuTh MIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTepujia B HaTypaJbHOM U CTOMMOCTHOM
BbIpakeHUH. Crienath BHIBOI.

Otser:
Hopwma pacxona matepuana o crapoid texaonorun: HP ¢, = Uy / Ky = 3/0,8 = 3,750 kr.
Hopwma pacxona matepuana no HoBo# TexHonoruu: HP, = Uy, / Ky = 3/0,85 = 3,529 kr.
DKOHOMUS MaTepuiia (B HaTypaJbHOM BBIPaKEHUN):
Oyar = (HP,; — HP¢) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 = — 6630 kr
DKOHOMUS MaTepHalia (B I€HEKHOM BBIPAKEHHH):
Oyar = (HP; — HP¢p) x Q x I = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 =— 331 500 pyo.
UYewM BbIIe KOA(GGUITMESHT UCTIONB30BaHUS MaTepHaia, TeM MEHbIIIe HOpMa pacxoja MaTepraia Ha U3eine
1 OoJIblIIe YKOHOMHMSI MaTepHuaa.

12. YucTsliii Bec rotoBoit neranu - 35 kr. [Ipu cTapoil TEXHOJIOTUM U3TOTOBIIEHUS J€TaId BETUYHHA
(akTHUECKUX OTXOJOB MpH 00pabOTKe 3aroTOBKU cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHeApeHHMs HOBOU
TEXHOJIOTUM M3TOTOBJICHUS J€Talld OTXOJbl IUIaHUpyeTcsl cokpaTuTh Ha 12 %. BpiOpats Haunbounee
3¢ (HEKTUBHYIO C TOUKH 3pEHMS 3aTpaT Ha MaTepuallbl TEXHOJIOTHIO, 000CHOBATh BHIOOD.

Otser:

Hopma pacxona maTepuana npu cTapoil TEXHOJIOTHH:
HP= 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxo/pI ocie u3MeHeHus Texuoioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona marepuana npu HOBOM TEXHOJIOTHH:
HP =35+ 2,1 x (1-0,12) = 36,85 xr.
[Ipu BHEApEeHUN HOBOM TEXHOJIOTMH HOpMa pacxojia MaTepuaia OyAeT MEHbIIe, 3aTpaThl Ha MPUOOpETEeHNE
Matepuaina OynyT meHble. COOTBETCTBEHHO, HOBast TEXHOJIOTHS d(h(heKkTuBHEE.

13. AO «Anbda» HamepeHo npuodpectn y HOBOIMIENKOro METauIypruyeckoro KoMouHara 2 T
CTaJIbHOTO MpoKaTa. Bo3MoXHBI 1Ba BapuaHTa OCTABKU:



- aBTroMobueM KaMA3 rpy30mnoasEMHOCTBIO 8 T M 00IIMME 3aTpaTaMu B 15 ThIC. pyo.

- TIEPEBO3KOM MO0 kene3Hor gopore Ha ckiaang AO «Tymnadepmer» BMECTE ¢ MAPTHUEH JIMCTOBOIO MPOKAaTa.
I'py3onogbemHocts BaroHa — 30 T., pa3Mep IEpPeBOJMMOM COBMECTHOM NapTUHU COCTaBUT 22 T,
TpaHCHIOPTHBIE 3aTpaThl Ha 1 BaroH — 85 Teic. pyd. CTOMMOCTH MEPEBO3KM IO KENEe3HOH nopore Oyner
pacnpezielieHa MEXIy IOoJIydaTeIsiMU MeTaula IpONOpPLUUOHAIBHO Becy napThuu. CTOMMOCTh JOCTaBKU
Metasta co ckiana AO «Tymagepmer» B AO «Aunbda» cocTaBUT 2 ThIC. pYO.

Kakoii Bapuant noctaBku Beioeper AO «Anbdan?
Ortser:
3aTpaThl Ha I0CTaBKY METAJUIA [0 BTOPOMY BapUaHTY:
3=85000 x 2/22 + 2000 =9 727,27 py6.

DTO MeHblIIIe, YeM 3aTpathl o nepBoMy BapuanTty (15 000 py0.). CaenoBarenbHO, 11e71ec000pa3HO BEIOpaTh
BTOPO BapUAHT IMOCTABKU METaIa.

14. Koaddumument obopaunBaeMocT 000POTHBIX CPEACTB B 6a30BOM rojly cocTaBmi 12 000poTOB.
B oTueTHOM rony miaHupyeTcsl yBeIuuuTh ero 10 18. Ha cKonbKo JHEH W3MEHUTCS JUIUTEIHOCTh OJTHOTO
obopora? Kak 310 ckaxercs Ha MOTPEOHOCTH MPEATIPUATHS B 00OPOTHBIX CPENICTBAX ?

Otser:
JmrenpHOCTH 000poTa B 6azoBoM roay: Too = 360 / Koo = 360/12 = 30 nHei.
JlnurenbHOCTH 000poTa B 0TueTHOM rofy: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 nuei.
JmTenbHOCTh 000pOTa 000POTHBIX CPEACTB YMEHBIIUTCS Ha 10 THEH.
B oTueTHOM TOAY TOTPEOHOCTH NPEANPHUITHS B OOOPOTHBIX CPEICTBAX YMEHBINUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIOXKCHHBIE B 00OPOTHBIE CPEICTBA, OyIyT OBICTpEe BO3BPAIIATHCS HA MPEANIPUIATHE B BUJIE BHIPYUKH.

15. Belpyuka OT peanu3anuu MNPOAYKLIMU COCTaBUiIa B OT4eTHOM roay 120 muH py0., a B
cleylolIeM IIaHoBOM roay mianupyercs 140 muH py0. Yuciao oO60poTOB OOOPOTHBIX CpPEACTB B
OTYETHOM ToJy OBLJIO IIEeCTh, B TUIAHOBOM TOMAY IPEAIONIAracTcsi YCKOPUTh 000paunBaeMOCTh 3a CUET
YMEHBILIEHUS JUIUTeTbHOCTH 00opoTa Ha 10 nHeil. Paccunrarh pazmMep SKOHOMUU OOOPOTHBIX CPENCTB B
pe3ylibTaTe YCKOPEHHsI 000paunBaeMOCTH.

OTBeT:

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeACTB B 0TUeTHOM TO1Y: OC g = Pllory / Kog.ora = 120 / 6 = 20 mutH. pyo.
JmuTenbHOCTh 000pOTa B OTUETHOM TOAY: Togora = 360 / 6 = 60 nHei.

JMTenbHOCTh 000POTa B TUTAHOBOM TOAY: Togny = 60 — 10 = 50 mHeit.

KonuuecTBo 060p0TOB B m1aHOBOM rofy: Kog, = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000pOTHBIX cpencTB B mi1aHoBoM roay: OCy,; = PIly, / Kegnn = 140 / 7,2 = 19,444 wmun.

pyo.
OxoHomust 000poTHBIX cpeacTB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 miH. pyo.

16. B 6a3oBom nepuojie 06beM mpousBojacTBa npoaykuuu cocrasui 5 000 000 py6., uncieHHOCTh
pabotHukoB npennpustus — 1250 yenoek. B oTueTHOM nepuojie YUCICHHOCTh NIEpCOHANIa YBEIUYMIACh
no 1300 uvenoBek, a oobeM mpousBojacTBa yBenuumics a0 5 500 000 py6. Kak m3meHwmsics ypoBeHb
MPOU3BOAUTEILHOCTH TpyAa?

Ortser:

[Ipon3BoauTENbHOCTH TPy/a (BbIpaOOTKA MPOAYKIIMK) B 6a30BOM NEPUOJE:
[1T6a3 = 5 000 000 / 1250 = 4 000 py0./uen.
[Ipon3BoauTENbHOCTH TPya (BbIpa0OTKA MPOAYKIIUN) B OTYETHOM IEPUOJIE:
[MToru =5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py0./uen.
[Tpon3BOAUTENFHOCTE TPYAA YBEINYHIACH HA!
AIIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.



17. B 6a30BOM roay Ha IPEANPUATHH CPEAHECTMCOYHAs YHCICHHOCTh pabouyux coctaBisiia 120
4esloBeK. B rmaHoOBOM roay npeaycMaTpuUBaeTCs YBEIUYMTH 00BEM MpoU3BoACTBa npoaykuuu Ha 10 %, a
MIPOU3BOJIUTENBHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpeaenuTh MJIaHUPYEMYIO YHMCIECHHOCTh pabouux. Chenaiite
BBIBO/I.

Otser:

UucnenHocts pabounx mianooro roga: 120 x 1,1/ 1,02 = 130 gemn.
Eciu temn pocra oObema mpou3BOACTBAa OOJbLIE TeMMa POCTa MPOU3BOAUTEIBLHOCTH TPyHda, TO ATO
MIPUBOAMT K YBEIMUYCHHIO YKcia pabounx (MOMCKY U HailiMy JomoaHUTensHo 10 pabounx).

18. B 6a3oBOM roay Ha MPEANPUATHU CPEAHECIIUCOYHAS YHCICHHOCTh pabouux cocrapisiia 120
4yenoBeK. B miuaHOBOM rojy npenycMaTpuBaeTcs yBEJIUYUTh 00BEM MPOM3BOACTBA Mpoaykuuu Ha 4 %, a
MPOU3BOIUTENILHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OnpenenuTs MIAHUPYEMYIO YHCICHHOCTh paboumx. Cremnaiite
BBIBO/I.

Ortger:

YucnenHoctb padouux mianoBoro roaa: 120 x 1,04 /1,06 = 118 qemn.
Eciu Temn pocta 00beMa MpOU3BOJICTBA HIKE TEMIIA POCTA MPOU3BOJAUTEIIHBHOCTH TPY/Ia, TO 3TO MPHUBOIHT
K YMEHBIIICHHUIO YHclia pabounx (BHICBOOOXKIEHHE 2 PaboUnX).

19. TIlmanoBas wumcieHHOCTh pabotaromux - 1000 demoBek. dDakTUueckas YHUCICHHOCTD
pabotaronux cocraBmia 990 yenoBek. OObeM BaIOBOM MPOIYKIHMHU 110 TUIaHy - 20 MITH. py0., pakTHIECKH
- 19 muH. py6. OmnpenenuTh BBIIOJHEHHE TUIaHa 110 TPOU3BOAUTEIBHOCTU TPY/Ia.

Ortger:

IIpon3BoauTENBHOCTD TpyAa (BIpaOOTKa MPOAYKIINN) IIJIAHOBAS:
[ITmm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
IIpouzBoanTeNBHOCTD TpyAa (BbIpabOTKa MPOAYKLKN) (pakTHUYECKas:
[ITdaxt =19 000 000 /990 = 19 191, 919 py6./uenn.
BrinonHenue miaHa:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[Inan o Npon3BOAUTENBLHOCTHU TPYyia BBINOIHEH HA 96 % (He noBbINIONIHEH Ha 4 %).

20. B niaHoBOM rojly 1o CpaBHEHMIO ¢ 0a30BBIM I'OJIOM MPHUPOCT 00BbEMa TOBAPHON MPOTYKIUU
IPeSyCMOTPEH Ha 6 %, MPUPOCT MPOU3BOAUTENBHOCTH Tpyaa — Ha 4,5 %. OO6beM ToBapHON MPOAYKLUHU B
6a30BoM ro1y coctaBmi 10 MitH. pyO., uncieHHOCTh paboTHUKOB — 2000 yenoBek. Onpenenure u3MeHEHNE
YHUCIEHHOCTH PAaOOTHUKOB.

Ortser:
[Tpou3BoIUTENBHOCTH TPy/a (BBIPA00OTKA TPOAYKIIHH) B 0a30BOM T'OJTY:

[1T6a3 =10 000 000 / 2 000 =5 000 py6./uem.
[Tpou3BOAUTENILHOCTD TPY/Aa (BBIPAO0OTKA MPOIYKIIMHK) B TUNIAHOBOM TOJIY:

[ITota = 5000 x 1,045 =5 225 py6./4emn.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B IJIAHOBOM TOAY:
Y = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 yen.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B IJIAHOBOM T'OAY IO CPaBHEHHIO C 0230BBIM I'0JIOM YBEIMUUTCS Ha 29 yeloBeK.

21. Ha mnpenmpusiTiM paccMaTpUBaeTCss MPOEKT MO MPOU3BOJCTBY HOBOro Ttomapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Thic. pyO., yAETbHBIX MEPEMEHHBIX U3JepKeK — 85 pyO./KT., CpeaHss
[IeHa peaju3anuy Ha peiHKe cObiTa — 90 py0./kT. [Ipon3BOACTBEHHAS MOIITHOCTh IIPEANPHUATHS PacCUNTaHA



Ha 500 1. CToUT 1M NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT IO IPOU3BOJCTBY HOBOI'O TOBapa?
Ortser:
Kputnueckuit 00bemM pou3BoACTBa HOBOM MPOAYKIIMH COCTABUT:

_ 3per 1500000
; - 31'1ep1 90 — 85

Qwp = 300000 kr = 300 T.

[TpeanpuaTHIO CTOMT BHEAPSTH NAHHBIA MPOEKT, €CIM OOBEM INPOU3BOJCTBA HOBOTO TOBAapa COCTABUT
6omnpme 300 T, TOTBKO TOTAA HpEANpHUATHE OyIeT MoyydaTh MPHOBLIH OT MPOU3BOJACTBA U PEANTHU3ALUU
JaHHOTO TOBapa.

22. Jlns peMOHTa TEXHUKH TpeOYIOTCS COOTBETCTBYIOLIME JeTanu. Eciau uX H3rOTOBHTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO ITOCTOSIHHBIE 3aTPaThl HA cojiepkanue obopynoBanus cocrasar 100 Teic. py0. B
rojl, a MepeMEHHBIE PacXoAbl Ha enuHHIly mpoaykKiuu — 50 pyO. ['oToBBIE aeTamy MOXHO KyNUTh B
HeOorpaHUYeHHOM KonuuectBe 1o 150 py6. 3a equnuiy. Kakoe pemenue 6osiee BHITOHO?

Otser:

1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
Buocr 100000

"0y —3peps 150 — 50

Qxp = 1000 geTanen.

Ecmu nmorpebHocTs B nmetansax coctaBut 1000 mTyk B rog, To o0a BapuaHTa (KyNHUTh WM TPOU3BOIHUTH
CaMHM) PaBHO3HAYHBI.

2) Eciu motpe6HOCTS B Aetansax 6ombiie 1000 myk B rox (Hampumep, 2000 mit.):

- 3atpaThl Ha okynky 2000 x 150 =300 000 pyO.

- 3aTpatsbl Ha ipousBoAcTBO 100 000 + 50 % 2000 = 200 000 py6.

Beirosnee npon3BoAUTE CAMUM: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY OOJIbIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOACTBO.

3) Ecm motpebHOoCTh B Aetansax 6ombine 1000 mTyk B roj (Hanmpumep, S00 mit.):

- 3aTpathl Ha Mokynky 500 x 150 =75 000 pyO®.

- 3aTpatsl Ha mpouzBoAcTBO 100 000 + 50 % 500 = 125 000 pyoO.

Beirosinee nokymnath: 3aTpaThl Ha OKYIKY MEHBIIIE, UM 3aTpaThl Ha IPOU3BO/ICTBO.

23. B uexe mpeanpusaTHs ObT pealii30BaH TMPOEKT IO 3alyCKy B TMPOU3BOACTBO JIBYX HOBBIX
BHJIOB Tpoaykumu: wu3fenus A u usnenuss b. B pesynpraTe B 1exe Obu1o mpousBeaeHo 200 miT.
mznenust A u 400 wt. m3aenus b. CoctaBpTe cMeTy 3aTpaT Iiexa Ha TMPOU3BOACTBO HOBBIX H3JIEIHHA U
MpOaHAIM3UPYUTE €€.

VicxonHble naHHBIE:

Iloka3zarenu 3HaueHue,

TBIC. pYO.
3apaboTHas 1y1aTa MPOU3BOICTBEHHBIX Pab0UINX 210
OCHOBHBIC MaTEpHAIBI 320
3apaboTHas T1aTa aJMUHUCTPATUBHO-YIPABICHUECKOT0 MEPCOHATA 110
3apaboTHas 11aTa BCIOMOraTelIbHbIX padounx 90
AMoOpTH3aLMs 30aHUs 60
DneKTpruYecKasi JHEPTrusl Ha TEXHOJOTUYECKHE 1IN 120
DreKkTpuyecKasi JHeprusi Ha OCBELICHHE 1exXa 40
AmopTtu3anus 000pyJ0BaHUS 160
ITpoune 3aTpaTsl 200




Ortser:
Cwmera 3aTpar 1exa Ha IPOU3BOJACTBO HOBBIX M3JICIIHIA:

Cratbu 3aTpat ITokazarens, Teic. py0. | CtpykTypa, %
1. MarepuasibHbIe 3aTpaThl, BCETO: 480 36,64
1.1. OcHOBHBIC MaTEepHUATIBI 320
1.2 DnekTpruyeckasi 3HEprusi Ha TEXHOJOTUYECKHE LU 120
1.3 DnekTpuyeckas SHeprus Ha OCBEUICHUE 11eXa 40
2. 3aTpathl Ha OIUIATY TPY/A, BCETO: 410 31,30
2.1. 3apaboTHas 1aTa MPOU3BOJICTBEHHBIX PA0OUNX 210
2.2. 3apaboTHas 1TIaTa BCIOMOTaTeIbHBIX Pa004mX 90
2.3. 3apaboTHas 1u1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 110
YIpaBIEHYECKOT0 MepcoHaa
3. CyMMBbl HAYUCJICHHOM aMOPTHU3allluU, BCETO 220 16,79
3.1. AMopTu3anus 31aHus 60
3.2. AMopTtu3arys 000pyI0BaHUS 160
4. TIpouwne 3aTpatsbl 200 15,27
Utoro 1310 100

Haubonee 3arpaTHOl cTaThell SBISIOTCS MaTepualibHble pacxoiabl (36,64 % OT Bcex 3aTpar); HaUMEHee
3aTpaTHOM — npoune pacxosl (15,27 % ot cymMBI 3aTpar).

24. CocTaBUTh CMCTY 3aTpaT Ha NPOU3BOJACTBO MPOAYKIUHU IO CICAYIOIUM HNCXOJHBIM JaHHBIM!:

MNokasatenb 3HauyeHue, TbiC. pyb.
Cblpbe 1 OCHOBHble maTepuasbl 5230
BcnomoraTtenbHble maTepuansl 1430
MokynHble NonypabpuKaTbl U KOMNAEKTYOLWME 230
Bo3BpaTHble oTXxoAbl 140
OcHoBHas 3apaboTHana nnata paboTHUKOB 6 500
JononHutenbHada 3apaboTHas nnaTta paboTHUKOB 2200
TonamBo ANA TEXHO/IOTMYECKUX Lenen 300
DHeprva gna TeEXHOOTUYECKUX Lene 120
AmopTunsauna OrNne 790
3aTpaTbl Ha PEMOHT U TeXHU4YecKoe obcnyxmnBaHmne ONO 350
Mpoune Npon3BOACTBEHHbIE PACXOAbI 2100

Enuublii mporeHT crpaxoBbiX B3HOCOB — 30 %, MPOLEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB IO 00S3aTEIBLHOMY
COIMAIbHOMY CTPaxOBAHHUIO OT HECYACTHBIX CJAy4aeB Ha MPOU3BOJACTBE M MPO(EeCCHOHATBHBIX
3abonesanunii — 0,5 %.

OtBer:
CraTbu 3aTpar ITokazarens, ThIC. pyoO.

1. MaTepuanbHbI€ 3aTpaThl, BCETO: 7170

1.1 Cplpbe 1 OCHOBHBIE MaTEpHAIbI 5230

1.2 Bo3BpaTHbl€ OTX0/IbI (BEIYUTAIOTCS) 140

1.3 BcnomorarenbHble MaTepUabl 1430

1.4 TlokymnHble noay(}habpuKaThl U KOMIUIEKTYIOIINE 230

1.4 TomuBO IS TEXHOJIOTHYECKUX IIeJIEH 300

1.5 DHeprus 1Jisi TEXHOJIOTMYECKUX LieJen 120




2. 3aTpaThl Ha OTUIATY TPYAQ, BCETO: 8 700
2.1. OcHoBHas 3apaboTHas 1maaTa pabOTHUKOB 6 500
2.2. JlonoaHuTENbHAS 3apab0THAS 11aTa pabOTHHUKOB 2 200

3. CyMMBI HAQUHMCIICHHOW aMOPTH3aIUN 790

4. TIpoune 3aTpaThl, BCETO: 5103,5
4.1 CtpaxoBbIC B3HOCHI 2 653,5
4.2. 3atpaTbl Ha pEMOHT M TeXHHUYecKoe oocmyxuBanue OITD 350
4.3 IIpoune mpon3BOJCTBEHHBIE PACXOJIbI 2100

Hroro 21 763,5

25. Onpenenuth IEHY Ha HAy4HYIO pa3paboTky. Cmera 3arpaT npeacraieHa B Tabmuie. [Ipuosiib
cocraBisieT 40 % ot cmetHoM ctoumoctu pazpadorku, HJIC 20%.

CraTbu 3aTpaT 3HaveHue, pyo.
1. MarepuasbHbIe 3aTpaThl 37680
2. 3aTpaTsl Ha OIJIATY TPYAA, BCETO 176890
2.1 ocHoBHas 3apaboTHAsI IJIaTa 153817
2.2 nonoJHUTENbHAs 3apaboTHAas 11aTa 23072
3. AMopTH3anus 3823
4. IIpoune 3aTpatsl 104175
OtgerT:
Cratbu 3aTpat 3Hauenue, pyo.
1. MarepuanbHbie 3aTPaThl 37680
2. 3aTpathl Ha OIUIATY TPY/a, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apaboTHasl I1aTa 153817
2.2 nonoJHUTENbHAs 3apaboTHAas 1JiaTa 23072
3. AMopTuzanus 3823
4. IIpoune 3aTpaTsl 104175
HToro: cMeTHasi CTOMMOCTDH pa3padoTKH 322568

[lena = 322568 + 129027,2 + 90319,04 = 541914,24 py6.

26. Ilpennpusrtue BbIMTYCKaeT OJWH BUJ MPOAYKIUU. MIcXonHbIe TaHHBIE:

— TeKyuui o0beM npojax — 500 ThIC. MIT. B MECHIL;

— ppIHOuHas 1eHa — 60 pyo.;

— coipbe — 30 py0./mT.;

— oIjiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ otyucneHusMu) — 10 py06./mt.;

— TEXHOJIOTUYECKAsI DJIEKTPOIHEPTUS — 5 py0./mIT.;

— o0mIenpon3BOACTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsi — 2000 Teic. pyo.;

— 001ex 031U cTBeHHBIE pacxo bl 3a Mecsil — 1000 Teic. pyo.;

— BHETIPOU3BOCTBEHHBIE pacxobl B MecsI — 500 TrIC. pyo.

Onpenenuts pazMep TpUObUTH OT MPOJKHA MPOAYKIMH 3a Mecsil. Kak moBnuser Ha mpuObUIh OT
MPOJIAXKH MIPOTYKIINH PEIICHNEe TOCTABIIUKA O MOBBIIICHUH IIEHBI Ha ChIpbe Ha 15 %?

Otser:
[Tpu6su1b = Beipyuxa — 3atpatsl = L; X Q — (Bheer T 3uep1 XQ)

[Tpuosuts = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TbIC. PYO.

[Tocne noBBIIIEHHS IEHBI HA CHIPhE:



[Tpubsu1E = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,15+10+5) x500) = 1 750 THIC. PYO.
[Tocne MOBBINICHUST TIEHBI HA CHIPhE MPHUOBUTL OT MPOJAAXH MPOAYKIUU CHU3MUTCS Ha 2,25 MIH. pyO. B
Mecsll (ymeHbutes Ha 56,25 %).

27. UIl NBanoB MN.U. BbinyckaeT mNoHYUKU. M31EepKKM Ha NPOU3BOJACTBO OJHOTO IOHYHMKA
cocraBisitor 3 pyons. B mae MBanoB U.UM. npomaBan nmoHuuku mo 4 pyOis 3a MITYKYy, U €My YIaloCh
npoaats 1o 3toit nene 16 000 mryk. [loxHsB B uioHe HeHY A0 5 py6rei, on npoxan 7 500 MOHYMKOB.
OnenuB puHaHCOBBIC pe3ynbTaThl AestenbHocTH WMII MBanoB M.M. 3a Maii u WIOHB, CAENATe BBIBOJ,
npaBuiIbHO Jiu nnoctynui Banos V.., moaHsB 11leHy HAa TOHYUKU?

Otser:

[Tpu6suis B Mae: [T=(113—S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.

[Tpu6sLts B utone: I1= (13— S) x Q = (5-3) x 7 500 = 15 000 py6.

Tak xak mpuOBUIb B MIOHE YMEHBIIWIACH 110 CPaBHEHHIO ¢ MaeM, 1o MiBanos .M. moctynun HenpaBHIIbHO,
MOAHSB LIEHY HAa IOHYUKH.

28. B cebecroumocTy HM3IENUS PAcXoJbl HA OCHOBHbIE MaTepuainbl coctaBisitor 1200 pyO., Ha
sHepruto — 800 py0., Ha OCHOBHYIO 3apabOTHYIO IIaTy MPOU3BOJCTBEHHBIX padoumx — 900 pyo. Y
MPEANpUATHS UMeeTCs HEKOTOpas cymMma CBOOOJHBIX CPEACTB, KOTOPbIE MOXHO MOTPATUTh JHOO Ha
YIIY4IIEHUE TEXHOJOTUM, B PE3yJIbTaTe€ 4Yero pacxojbl Ha Marepuaibl cHuzsTcs Ha 10 %, pacxoasl Ha
sHepruto — Ha 3 %, 1ubo Ha MeXaHU3alUIO0 TPYZAa, B Pe3yJIbTaTe Yero BO3MOKHO CHIKEHUE PAacXOJ0B Ha
OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy MPOM3BOJCTBEHHBIX padoumx B 1,3 pasza. Kakum oOpazom mpeanpusTHIO
BBITOJIHO IOTPATUTh UMEIOLIUECS cpeacTBa?

Ortger:

CHmkeHme 3aTpaT Npu yIydIIeHUH TeXHOJIOTHH:

2 =1200 x 10% + 800x3% = 144 py6.

CHmkeHme 3aTpaT Npy BHEAPEHUU MEXaHU3ALUU TPyAa:
9=900-900/1,3 =207,69 py6.

[IpennpusTHio BBITOIHEE BIOKHUTH CPEACTBA B MEXaHHU3AIUIO TPYy/a.

29. 3a oTueTHBIN roA GpUpMa MoJaydyusia NpuObLIb OT MPOJAXKU MPOAYKLIUHU B pazmepe 14 miH. pyoO.
®upma BeIycTUT B m1aHOBOM roay 30 000 enuHuUIl rOTOBOI MPOIYKIMH, ONTOBAs 1I€HA 3a eAuHUIy — 15
ThIC. py0., c€0ECTOMMOCTb MPOJAYKLIUHU MO OTYeTy 3a ucrekumi rojg — 10 Teic. py6. OctaTok roToBoi
MPOAYKIIMM HA CKJIAJe Ha HAadalo IulaHoBoro roxa — 1500 emwHuI, Ha KOHeN IwiaHoBoro roga — 500
enuHull. PaccunTarh JUHAMUKY W3MEHEHHsI TPUOBLIM B IUIAHOBOM T'OJly IO CPABHEHUIO C OTUETHBIM.

Ortser:

[Tpubbab OT Mpoaaxku eaquHuLbl npoaykuuu: I1; = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[TpubsLIH OT Mpoaaxu 3a rof: I, = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 pyo®.

JIuHaMuKa U3MEHEHUs TPUObUIN TOJI0XKUTENbHAs, TPUOBLTL OT MpoJaxu yBeanuutcs Ha 10,71 %.

30. Omnpenenutre HU3MEHEHHE PEHTAOENBbHOCTH MPOAYKUMH U €€ JUHAMUKY MpH CIEIYIOIUX

3HauUeHUSX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTeNeH:

- MPUOBLTH OT MPOJIAXK 3a MPOILIBLINA TOJ] cocTaBmia 23,87 MitH. pyo0., B TekymieM roay — 20,3 miH. py0.;

- cebecTonMOCTh TpoayKIHH - 132,1 MitH. py6. B poruioM roay 1 139,92 miH. py6. B TEKyIEM rofy.
Otser:

PenTabenpHOCTb pOAyKIMHU Ipouraoro roaa: Ry, = pear / S = 23,87 / 132,1 = 18,07 %.

PenTabensHOCTD MPOAYKIINH TEKYIIETO rofia: Ryex = [pear / S = 20,31 /139,92 = 14,51 %.

N3menenue penrabenbHocTr npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56 %.

JlnHaMHKa OTpHIIaTeIbHAs, T.K. PEHTA0CIBHOCTh 3aTPaT CHIKACTCS.



31. 3a oryeTHBIM roj MOKa3zaTeau pabOTHI JABYX IIEXOB 3aBOjJa CIEIYIOIIHE: 00BEM TOBapHOU
npoayKiuu nepsoro nexa — 100 muH. py6., Broporo — 180 muH. py0.; monHast ce6eCTOMMOCTh TOBApHOTO
BBIITYCKa MPOAYKIHMH mepBoro mexa — 90 muH. py6., Broporo — 153 muH. py6. Kakoit mex cpabotan B
OTUETHOM TOJIy JIy4llle, UCXO/I U3 YPOBHS 3aTpaT Ha 1 pyO. ToBapHOU MPOAYKIHUH?

Otser:
3atpatsl Ha 1 pyO. TOBapHOM MPOAYKIIMH Y IEPBOTO IeXa:
3=90/100=0,9 py6./py0.
3arpaTsl Ha | py0. ToBapHOM NPOAYKLUHU y BTOPOTO 1eXa:
3=153/180=0,85 py0./py0.

DddexTuBHEE paboTaeT BTOPOI 11eX, TaK Kak 3aTpaduBaeT Ha | py0. mpousBoaumoit npoaykuuu 0,85 pyo.
3aTpar (MEHBIIIE, YeM MEePBIN 1eX).

32. Ilo miany npegnpusiTue npousseno 3a tekymuid mecsan 199 700 wryk npoaykuuu. Octatku
HEpeaTM30BaHHOW MPOIYKIMK Ha Hadajao Mecsma cocrapisitor 1 300 mryk, Ha konerr mecsma — 1 000
mTyK. [lena equaunel npoaykiuu — 116 py06./mT., ce6ecTouMOCTh eAMHUILI mpoAyKuu — 100 pyO./mr.
[IpennpusTie HaxoAUTCS Ha OOLIEH cUcTeME HalIorooooxeHus (Hanor Ha npudslis — 20 %). Onpenenutsb
CYMMY YHCTOM MPUOBUTH MPEANPUATHS 32 TEKYLTUI MECHII.

Ortger:

KonnuecTBo npoaykiuu, mojiexaiiei peaan3alnuu:
Qpeamus. = Qup + (Qu.M — Qx.m) = 199 700 + (1 300 —1 000) =200 000 .
[TpuObLIb OT peanu3anuu MPOIyKIHH:
ITp = Beipyuka — Cebecronmocts = 116 x 200 000 — 100 x 200 000 = 3 200 000 py®.
Cymma Hanora Ha puObLIb:
Hn =3 200 000 x 0,2 =640 000 py6.
UYucras npuoObLUIb:
[Ta = 3 200 000 — 640 000 = 2 560 000 pyo®.

33. Ilena nmpuoOpeteHusi obopyaoBanus paBHa 1,8 MiH. py0.; TPaHCIIOPTHO-3aTrOTOBUTEIBHBIE U
pacxobl — 2 %, CTPOUTEIbHO-MOHTaXXKHBIE M MTyCKO-HaJlaJl0uHble paboThl — 6 % OT 1eHbl IPUOOPETEHUS.
Cpok mose3Horo ucroisib3oBanus obopynoBanus — 10 net. [lpeanpusitue npumeHsieT JUHEHHBIH METOL
HauucieHuss amoprtuszaumu. OOopynoBanue OyneT paboTaTh B YCIOBHSIX arpecCHBHOM cpenpl U
MOBBIIIEHHOW CMEHHOCTHU (TIOBBIIAIOMINNA KO3((ULIMEHT K HOpMe amopTu3auuu — 2). Paccuntats HOpMY
aMOpPTU3ALUU U CYMMY aMOPTHU3ALMOHHBIX OTYUCICHUH 3a oI,

Orger:

I'omoBas HOpMa aMOpTU3ALUH:

2 2
= — X = — X = 0,
Hy = 7= 100 = 75 100 =20 %
CyMMa Han/ICHeHHOﬁ aMOpTI/IBaL[I/II/I 3aT101.

H 20
A =Dy X ﬁ =18x(1+ 2%+ 6%) X 100~ 0,3888 muH. py6. = 388,8 ThIC. pyo.

34. llena mpuobpeTteHuss obopyaoBaHus paBHAa 18 MIIH. py0.; TPaHCIOPTHO-3arOTOBUTEIbHBIC U
pacxoibl, CTPOUTEIHLHO-MOHTAKHbIE W IyCKO-HajaJo4yHble paboTbl  coctaBuian 10 % oOT ueHB
npuobperenusi. Cpok TOJE3HOTO MCMOJIb30BaHUS oOopymoBanusi — 12 jer. [lpeampusitue mpuMeHseT
JUHEWHBIH METOJl HavHclIeHus amopTuzanuu. OOopymoBaHue OyAE€T HCIOIb30BAThCS TOJBKO IS
OCYIIECTBICHUS HAYYHO-TEXHHUYECKOH JESITeNbHOCTH (MOBBIMIAIOMIMA  KOIPPUIMEHT K HOpME
amopTtu3aiuu — 3). Paccuntath HOpMY aMOPTHU3AIMH U CYMMY aMOPTH3AIMOHHBIX OTUYHCIIEHUH 3a TO/I.

Ortser:



I'omoBasg HOpMa amMOpTU3ALUU:

3
H, = X 100 = — % 100 = 259
a =T 12 o
CyMMa Ha4MCIEHHON aMOPTH3allUHK 34 TOJI:
H, 25
A=y, X 100 = 18 X (1 + 10%) % 100 = 4,95 MJH. py6.

35. Ompenenuth TOYKYy Oe3yOBITOYHOCTH TPOU3BOJACTBA ToBapa, eciu ero Imerna 400 pyo.,
nepeMeHHbIe 3aTpaThl Ha eauHuIly ToBapa — 200 py0., YCIIOBHO-ITOCTOSIHHBIC 3aTPAThI P BBIMTYCKE TOBapa
B 10 000 equnuut coctaBisitoT 1 MutH. pyo. PeHrabenbHo u pabotaer nmpeanpustue?

Otser:
Touka 6e3yOBITOUHOCTH:
Buocr 1000000

Cp = Iy —3pepr 400 — 200
O6bem mpousBoacTBa ToBapa cocrasisger 10 000 emunuI, 3TO OOJblle, 4eM TOuYkKa 0e3yOBITOYHOCTH,
CJIEIOBATENBHO, MPEANPUATHE TTOJIYHYaeT NMPUOBLIb OT peaTu3aii MPOAYKIUH:

IT=10000 % 400 — (10000 % 200 + 1000000)= 1000000 py0.
Penrabenprocts npoaykiuu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.
[Ipenmpustue padoraet peHTAOCITHHO.

= 5000 eauHuU1, TOBapa.

Onepatop 340 000 "KomnaHus "TeHzop" —

[IOKYMEHT MOAMNUCAH SNEKTPOHHOW NMOAMNUCHIO

COlJTACOBAHO ®reoy BO "PIrPTY", PIPTY, EBgokuMoBa EneHa HvkonaesHa, 3aBeaytowmia MpocTas noanucb
kacheapoii SMOI




